

## ओलीविरुद्ध मोर्चाबन्दी

### खुमलटारमा प्रचण्डसहित शीर्ष नेताको गोप्य भेला

मध्याह्न संवाददाता

काठमाडौं, १६ फागुन

प्रधानमन्त्री एवं नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा)का अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीविरुद्ध पार्टीभित्रै मोर्चाबन्दी भएको छ। पार्टीका कार्यवाहक अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'सहितका शीर्ष नेताहरूले गोप्य भेला गरी ओलीविरुद्ध संघर्ष गर्ने नीति लिएका छन्।

शुक्रबार प्रचण्ड निवास खुमलटारमा ओलीविरुद्ध संघर्षबारे छलफल गर्न बरिष्ठ नेता माधवकुमार नेपाल, भलनाथ खनाल र उपाध्यक्ष वामदेव गौतमबीच गोप्य छलफल भएको छ। यसअघि यी चारै नेताबीच पटक-पटक छलफल भएपनि शुक्रबारको बैठक महत्वपूर्ण रहेको नेताहरूले बताएका छन्।

ओलीले अर्थमन्त्री युवराज खतिवडालाई राष्ट्रियसभा सदस्यमा दोहो-याउने र अमेरिकन मिर्लिनियम च्यालेञ्ज (एमसीसी) सम्झौता अनुमोदन गराउने अडान नत्याग्ने देखिएपछि उनीविरुद्ध मोर्चाबन्दी भएको हो। मन्त्री खतिवडाको राष्ट्रियसभा सदस्यको गठनदर्शक नलाग्न चार दिन मात्रै बाँकी रहँदा एमसीसी सम्झौता

संसदमा विचाराधीन रहेका बेला प्रचण्ड निवासमा निर्णायक बैठक भएको हो।

स्रोतका अनुसार खतिवडा र एमसीसीका मामिलामा प्रधानमन्त्री ओली भुकेनन् भने उनलाई कसरी अनुशासन उल्लंघनको दायरामा ल्याउने भन्नेबारे उनीहरूबीच छलफल भएको छ।

भेलामा सहभागी एक नेताले मध्याह्नसंगको कुराकानीमा भने, 'हामी गम्भीर हुने अवस्था आयो। पार्टीको निर्णय सबैभन्दा ठूलो मानिन्छ। त्यो मानिएन भने अनुशासन उल्लंघन हुन्छ। हामीले वाध्य भएर छुट्टै छलफल गरेका हौं।' तीन दिनअघि बुधवार प्रधानमन्त्री ओलीसमेतको सहमतिमा नेकपा केन्द्रीय सचिवालय बैठकले नेता गौतमलाई राष्ट्रियसभा सदस्यमा मनोनित गर्न राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीलाई सिफारिस गर्ने निर्णय गरेको प्रवक्ता नारायणकाजी श्रेष्ठले जानकारी दिएका थिए।

त्यसको केही घण्टामै प्रधानमन्त्री ओलीले नेता नेपाललाई फोन गरेर पार्टीभित्र आफूविरुद्ध खेल भएको भन्दै गौतम नभई अर्थमन्त्री खतिवडाकै नाम राष्ट्रियसभा सदस्यका लागि सिफारिस गर्ने चेतावनी दिएका थिए। त्यसैगरी नेता



नेपालसंगको भेटमा पनि ओलीले आफ्नो अडान दोहोर्याएका थिए। त्यसैगरी दाहाल, नेपाल, खनाल र गौतमबीच फोनमार्फत पटकपटक छलफल भइरहेका बेला विहीवार पनि खुमलटारमा उनीहरूबीच छलफल भएको थियो। यता शुक्रबारको भेलालगाए एक कार्यक्रमका लागि चितवन पुगेका प्रचण्डले विमानस्थलमा आयोजित पत्रकारसम्मेलनमा प्रधानमन्त्री ओलीले गौतमलाई शोचपच गरेपनि पार्टीमा आफूहरू एक भएका सामूहिक सन्देश

#### प्रचण्ड, माधव नेपाल र भलनाथ खनालगायतका नेताले ओलीविरुद्धको मोर्चाबन्दी कसिलो बनाउँदै गर्दा ओली रक्षात्मक बन्न पुगेका छन्

बताएका छन्। तर त्यसअघि बुधवार बागमती प्रदेशको प्रशिक्षण कार्यक्रमको उद्घाटन सत्रमा प्रधानमन्त्री ओली र दाहालले घुमाउरो रूपमा एकअर्काका शोचपच गरेपनि पार्टीमा आफूहरू एक भएका सामूहिक सन्देश

विश्वासपात्र मन्त्री खतिवडालाई नै राष्ट्रियसभा सदस्यमा दोहोर्याउने अडान लिएपछि नेकपाको विवाद उत्कर्षमा पुगेको हो। एमसीसी सम्झौतालाई लिएर पनि नेकपा विवाद कायमै छ। प्रधानमन्त्री ओली संसदमा विचाराधीन एमसीसी यथास्थितिमा पारित गर्नुपर्ने अडानमा छन् भने दाहाल, नेपाललगायत नेताहरू नेता खनालको संयोजकत्वको अध्यक्ष कार्यदलले दिएको सुझाव अनुसार परिमार्जन गरेर मात्रै एमसीसी लागू गर्नुपर्ने अडानमा छन्।

#### ओली पनि छलफलमा

पार्टी सचिवालयका बहुमत सदस्यहरूले निर्णय कार्यान्वयन गर्दै उपाध्यक्ष वामदेव गौतमलाई नै राष्ट्रियसभामा पठाउन दबाव बढाइरहेका बेला प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले पनि छलफल थालेका छन्। प्रधानमन्त्री ओली आफू र आफू नजिकका नेताहरूमार्फत सचिवालयका सदस्यहरूसँग संवाद थालेका हुन्। बुधवारको सचिवालय बैठकपछि ओली र नेता नेपालबीच पटक-पटक भेटवार्ता भएको छ। ओलीले विपक्षी दलका नेताहरूसँग समेत भेट गरेका छन्। विहीवार ओली र कांग्रेस नेता शोखर कोइरालाबीच भेट भएको थियो। तर यो भेटलाई अध्यक्ष दाहालले भने सामान्य राजनीतिक प्रक्रिया भनेर टिप्पणी गरेका छन्।

नेताहरूका यस्ता भेटघाट र संवादमा आ-आफ्ना अडानका बीच विकल्पमाथि पनि छलफल भएको सचिवालयका एक

#### नेकपालाई सल्लाहकारकै चुनौती

काठमाडौं/मस- प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीका परराष्ट्र सल्लाहकार राजन भट्टराईलेसत्तारूढ नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा)को निर्णयलाई चुनौती दिएका छन्। राष्ट्रियसभा सदस्य मनोनित गर्ने अधिकारक्षेत्र पार्टीको नभएको दावी गर्दै नेकपाको निर्णयलाई भट्टराईले चुनौती दिएका हुन्।

शुक्रवारकाठमाडौंमा आयोजित एक कार्यक्रममा भट्टराईले राष्ट्रियसभा सदस्यको मनोनयनको अधिकार पार्टीलाई नभई मन्त्रिपरिषदलाई भएको दावी गरे। राष्ट्रियसभा सदस्य सम्बन्धमा मन्त्रिपरिषदले निर्णय गरेर सिफारिस गरेअनुसार राष्ट्रपतिले अन्तिम टुंगो लगाउने उनले बताए। सचिवालय बैठकले उपाध्यक्ष वामदेव गौतमलाई राष्ट्रिय सभामा मनोनयन गर्ने विषयमा पार्टीले सरकारलाई सुझाव मात्रै दिनसक्ने उनको भनाइ छ।

कार्यक्रममा उनले भने, 'मनोनयनको विषयमा

## कांग्रेसमा फेरि विवाद

मध्याह्न संवाददाता

काठमाडौं, १६ फागुन

प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेपाली कांग्रेसमा पुनः विवाद सुरु भएको छ। बरिष्ठ नेता रामचन्द्र पौडेलले पार्टीका विभागमा बस्ने नेताहरूको नाम दिन अस्वीकार गरेपछि विवाद फेरिबल्केको हो।

सभापति शेरबहादुर देउवाले शुक्रबार अपराह्न नेता पौडेललाई टेलिफोन गरेर आफूले पार्टीका विभाग गठन गर्ने तयारी गरेको भन्दै विभागमा राख्नुपर्ने नेताहरूको नाम दिन आग्रह गरेका थिए। तर, पौडेलले भने अब महाधिवेशनको तयारीमा केन्द्रित हुन र विभाग गठनदर्शक नलाग्न देउवाललाई सुझाव दिएका छन्।



केन्द्रीय समिति बैठकबाट सभापति देउवाले एकलौटी निर्णय गरेको भन्दै कांग्रेसमा महिनौसम्म विवाद थियो। महाधिवेशनको मितिलगायतमा लामो विवादपछि सहमति भएको थियो।

विभाग गठनको विवादका विषयमा आफूले देउवालालाई जानकारी गराएको बारे पौडेलले भने, 'सभापतिले विभाग गठन

गर्न लागेको छ। विभागमा राख्ने नेताहरूको नाम दिनुस् भनेर टेलिफोन गर्नु भएको थियो। मैले महाधिवेशन भएको दुई महिनाभित्र गठन गरिसक्नुपर्ने विभाग अहिले गठन गर्न आवश्यक छैन। अब महाधिवेशनमा केन्द्रित हुनुपर्छ। विभाग गठन गर्नका लागि नलागुन्सा साथीहरूले मान्दैनन्। म नाम दिन सकिदैनं भन्ने।'

बाँकी पृष्ठ २ मा

#### बाँस्कोटामाथि कारवाही गर्न ट्रान्सपरेन्सीको माग मिश्रविरुद्ध मुद्दा दर्ता

मध्याह्न संवाददाता

काठमाडौं, १६ फागुन

ट्रान्सपरेन्सी इन्टरनेसनल नेपालले सेक्युरिटी प्रेस खरिद प्रकरणमा तत्कालीन बहालवाला मन्त्री र अन्य संलग्नमाथि तत्काल कारवाही गर्न माग गरेको छ। यता शुक्रबार नै निवर्तमान सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्री गोकुल बाँस्कोटाले अडियो सार्वजनिक गर्ने विजय मिश्रविरुद्ध मुद्दा दायर गरेका छन्।

बाँस्कोटामाथि कारवाहीको माग गर्दै ट्रान्सपरेन्सी इन्टरनेसनल नेपालले जारी गरेको विज्ञप्तिमा भनिएको छ, 'भ्रष्टाचार उद्योग प्रकरणमा संलग्न तत्कालीन मन्त्रीसहित अन्य संलग्नहरूलाई कुनै पनि शक्ति केन्द्रको दबाव र प्रभावमा नपरी निष्पक्ष तथा निर्भीकतापूर्वक यथाशीघ्र कारवाही प्रक्रियाअगाडि बढाउन अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगलगायत सम्बन्धित निकायहरूको गम्भीर ध्यानकर्षण गराउँछौं।' तत्कालीन सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री गोकुल बाँस्कोटाको अडियो प्रकरणका विषयमा टिप्पणी गर्दै भ्रष्टाचारमाथि निर्मम कारवाही गर्नसमेत आग्रह गरेको छ।

विज्ञप्तिमा बाँस्कोटा प्रकरणका विषयमा भनिएको छ, 'हालै मात्र सेक्युरिटी प्रेस खरिद प्रकरणमा तत्कालीन बहालवाला

बाँकी पृष्ठ २ मा

## महिलालाई लाठी हान्ने इन्स्पेक्टरमाथि छानविन शुरू

काठमाडौं/मस- काखमा बच्चा बोकिरहेकी महिलालाई लाठी हान्ने प्रहरी निरीक्षक देवीप्रसाद पौडेलमाथि छानविन शुरू गरिएको छ। महानगरीय प्रहरी प्रभाग, मैसैपाटीका प्रहरी निरीक्षक पौडेलमाथि हेमा श्रेष्ठमाथि लाठीले हानेका थिए।

नेपाली सेनाका अवकाश प्राप्त सहायक रथी हेम खत्रीको घर घेर्ने टोलीमा सहभागी श्रेष्ठलाई लाठीले हानेको भिडियो सामाजिक सञ्जालमा भाइरल बनेको थियो।

प्रहरी प्रधान कार्यालयबाट निर्देशन आएपछि ललितपुर प्रहरी परिसरले छानविन शुरू गरेको हो। निर्देशनपछि ललितपुर प्रहरीले प्रहरी उपरीक्षक (एसपी) दुर्गा सिंहको नेतृत्वमा तीन सदस्यीय छानविन समिति बनाएर छानविन थालेको छ।

समितिलाई घटनाबारे प्रतिवेदन बुझाउन निर्देशन दिइएको छ। प्रतिवेदनको रायको आधारमा पौडेलले कारवाही गर्ने वा नगर्ने निस्कौल हुने प्रहरीले जनाएको छ। समितिले पौडेललाई प्रारम्भमा स्पष्टीकरण सोझै तयारी गरेको छ।

समग प्रकरणको विषय एकातिर भए पनि महिलालाई नियन्त्रणमा लिने क्रममा पुरुष प्रहरीले बल प्रयोग गर्नु गलत भएको प्रहरी उच्च अधिकृतहरू बताउँछन्। ललितपुर प्रहरी प्रमुख एसएसपी टेकप्रसाद राईले छानविन सुरु गरिसकिएको र दोषी

देखिए कारवाही हुने बताए। को हो घटना ?

महानगरीय प्रहरी परिसर, ललितपुरमा भद्रौमा खत्रीले तीन महिलाले आफूमाथि कुटापट गरेका भन्दै उजुरी दिएका थिए। मोबाइलसमेत लुटेर लगेको उनको दावी थियो। उजुरीउपर सुनुवाई

ललितपुर प्रहरीले दुवै पक्षलाई राखेर ६ पटकसम्म छलफल गरायो। महिलाले खत्रीलाई छोराछोरी पढाउन २० लाख रुपैयाँ पनि दिएको दावी गरेकी छन्। त्यो पनि फिर्ता पाउनुपर्ने उनको दावी छ।

कानूनतः नाता प्रमाणितका

गर्ने क्रममा अन्य दुई जना भागे भने माला शाहसँग प्रहरीले सोधपुछ गर्‍यो। त्यस क्रममा शाह र खत्रीको सम्बन्ध सतहमा आयो र अनुसन्धानले अर्को मोड लियो। यो विषय प्रहरीमा पुग्नु अगावै शाहले सामाजिक सञ्जालमा थपसवारे अभिव्यक्ति दिँदै आफूमाथि सँगै

शाहले खत्री आफ्नो श्रीमान भएको र दुई दशकदेखि सँगै बसेको दावी गरिन्। त्यसैले नाता प्रमाणित गरिदिनुपर्ने उनको माग थियो। तर, खत्रीले द्रन्धको समयमा शाह आफ्नो एक जना सूचक मात्र भएको दावी गरे। त्यसबाहेक कुनै सम्बन्ध नरहेको उनको दावी थियो।

विहीवार पनि यही क्रममा महिलाको एक हुल युट्युबरसहित धर्ना दिन पुगेकी थिइन्। भित्र छिरेर तोडफोड गर्न थालेपछि घरमा रहेकी छोरीले

बाँकी पृष्ठ २ मा

## कोरोना कहर : वैदेशिक रोजगार प्रभावित हुने डर

मध्याह्न संवाददाता

काठमाडौं, १६ फागुन

कोरोना भाइरस विश्वव्यापी प्रकोप बनेको विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यू.एच.ओ.) को घोषणासँगै नेपालको वैदेशिक रोजगारक्षेत्र प्रभावित हुने खतरा बढेको छ। नेपालीको मुख्य रोजगार गन्तव्य खाडीलगायतका मुलुकमा कोरोना भाइरस (कोभिड १९) को संक्रमण फैलिएसँगै वैदेशिक रोजगारमा त्यसको असर पर्ने आकलन गरिएको हो।

ठूलो संख्यामा नेपाली कामदार जाने मुलुकमध्ये दक्षिण कोरिया, यु.ए.ई., बहाराइन र कुवेतमा कोरोना भाइरसका संक्रमित देखापरेका छन्। त्यसै, नेपाली कामदारहरूको आकर्षक रोजगार गन्तव्य मानिने

मलेसियामा पनि कोरोना भाइरसका संक्रमितहरू भेटिएका छन्। सबैजसो मुलुकहरूले विश्वव्यापी महामारीको रूप लिएको कोरोना

भाइरसको रोकथामको उच्चतम प्रयास गरेको बताएका छन्। तर, शुक्रबार विश्वस्वास्थ्य संगठनको नयाँ चेतावनी आएसँगै

### वैदेशिक रोजगार विशेष

#### दूतावासका नक्कली कर्मचारी पक्राउ

काठमाडौं/मस-अमेरिका पठाइदिने भन्दै लाखौं रुपैयाँ ठगी गर्ने एक व्यक्तिलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। सिन्धुपाल्चोकको मेलम्ची-९, ज्यामिरेडाँडाका ४१ वर्षीय विकास भन्ने केंदार खड्का प्रहरीको फन्दामा परेका हुन्। 'अमेरिकी राजदूतावासको कार्यकारी व्यवस्थापक हुँ' भन्दै नक्कली परिचयपत्र देखाएर ठगी गरेको भेटिएपछि खड्कालाई नियन्त्रणमा लिएको प्रहरीले जनाएको छ। प्रहरीका अनुसार, खड्काले आकर्षक रोजगारीका साथै अमेरिकामा गिनकाई दिलाइदिने र पछि परिवारका सदस्यहरू पनि लैजान सकिने प्रलोभन देखाउँदै कैयन व्यक्ति ठगीको पाइएको छ। भिसाका लागि दूतावासका कर्मचारीलाई रकम दिनुपर्ने भन्दै उनले रकम असुल्ने गरेका थिए।

त्यसले विश्व अर्थतन्त्रलाई नै असर पार्ने चिन्ता व्यक्त भएको छ। संसारभरको शेयर बजारमा सन् २००८ मा देखापरेको संकटपछि खराब अवस्था आएको वीवीसीले उल्लेख गरेको छ।

कोरोनाभाइरसको प्रकोप फैलिएपछि लगानीकर्तामा देखिएको डरका कारण शेयर बजारसँगै अन्य क्षेत्रमा समेत असर पार्ने र जसमा कारण विश्वव्यापी आर्थिक मन्दी देखिने डरसमेत देखिएको छ।

विश्व स्वास्थ्य संगठनले गरेको साप्ताहिक रिफिडमा नेपाल पनि कोरोना भाइरसको उच्च जोखिममा सूचीमा परेको जनाएको छ। नेपालसँगै दक्षिण एसियाका भारत श्रीलंका, पाकिस्तान र अगगानिस्तान पनि कोरोना भाइरसको उच्च जोखिममा छन्।

विश्व स्वास्थ्य संगठनको पछिल्लो भनाइले नेपालबाट वैदेशिक रोजगारीमा जाने नयाँ कामदार प्रभावित हुने वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरूको भनाइ छ। नेपालबाट नयाँ र रिटर्नसमेत गरी हाल दैनिक सरदर दुई हजार कामदार वैदेशिक रोजगारीमा जाने सरकारी अनुमान छ। त्यसमध्ये ईपीएस प्रणालीबाट दक्षिण कोरिया जाने तयारीमा रहेका कामदारहरू समेत कोरोना भाइरसको आतंकले त्यसतर्फ जान सकेका छैनन्।

सरकारले हवाईमार्गबाट नेपाल प्रवेश गर्ने मुख्य नाका त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा सुरक्षाको उचित पबन्ध गर्ने बताएको छ। तर स्वास्थ्य मन्त्रालयले सञ्चालन गर्दै आएको हेल्थ डेस्क कर्मचारीविहीन छ।

# काँग्रेसले क्रियाशील सदस्यता आठ लाख पुऱ्याउँदै

# राष्ट्रपति भण्डारीद्वारा उग्रताराको दर्शन

**भीष्मराज ओझा/रासस**

नेपाली काँग्रेसले पार्टीको १४ औं महाधिवेशनको तयारीका लागि आजदेखि नयाँ क्रियाशील सदस्यता वितरण र नवीकरण गर्न शुरू गरेको छ। पार्टीको विधानले तोकिएको कार्यविधिमोजिम प्रतिनिधिसभा क्षेत्रीय कार्यसमितिले नयाँ क्रियाशील सदस्यता वितरण र जिल्ला कार्यसमितिले क्रियाशील सदस्यता नवीकरण गर्न शुरू गरेको पार्टीले जनाएको छ।

सङ्गठनमा महत्वपूर्ण मानिने काँग्रेसका क्रियाशील सदस्य सङ्ख्या हाल स्वदेश र विदेश (काँग्रेसका जनसम्पर्क समिति) गरी करिब पाँच लाख रहेको पार्टी प्रवक्ता विश्वप्रकाश शर्मांले राससलाई जानकारी दिए। केन्द्रीय कार्यसमितिको गत माघ २९ गतेको बैठकले विद्यमान क्रियाशील सदस्य सङ्ख्याको बढीमा ५० प्रतिशत नयाँ क्रियाशील सदस्यता प्रदान गर्ने निर्णय गरेको थियो। यसैगरी काँग्रेसमा समायोजन भएका नेपाल लोकतान्त्रिक फोरम, अखण्ड नेपाल, नेपाल समता पार्टी लगायत दल र पार्टीको जागरण अभियानका क्रममा देशभर विभिन्न राजनीतिक दलबाट काँग्रेसमा प्रवेश गरेका करिब एक लाख नेता कार्यकर्तालाई पनि छानविन गरी क्रियाशील सदस्यता प्रदान गरिने उनले बताए। यो सबै जोड्दा क्रियाशील सदस्यता आठ लाख बढी हुनेछ। लोकतान्त्रिक फोरमले मात्र करिब २५ हजार नयाँ क्रियाशील सदस्यता माग गरेको छ।

**अन्तरिम संरचना समायोजन अन्तिम**



**चरणमा**

काँग्रेस केन्द्रीय समितिको यस अघिको बैठकले मुलुकको नयाँ संघीय संरचनाअनुसार पार्टीको अन्तरिम संरचना समायोजनको कार्य यही फागुन १५ गतेसम्म गरिसक्ने निर्णय गरेको थियो। अन्तिमसम्म करिब ३५ जिल्लाले पूर्ण र बाँकी जिल्लाले ९० प्रतिशत समायोजनको कार्य सम्पन्न गरेका छन्।

समायोजनको काम नसकी क्रियाशील सदस्यता वितरण गर्न नपाइने भएकाले स्थानीयस्तरमा समायोजन सम्पन्न गर्न जिल्ला कार्यसमितिलाई देवाव बढ्ने पार्टी कार्यालयको आँकलन छ। अबको दुई/चार दिनमा समायोजन सकिने पार्टी कार्यालयका मुख्य सचिव कृष्णप्रसाद पौडेलले जानकारी दिए। नयाँ क्रियाशील सदस्यता वितरण र नवीकरणका लागि पार्टी कार्यालयले विहीवारदेखि फारम वितरण शुरू गरिसकेको छ।

केही जिल्ला सभापतिले आवश्यक कागजात ल्याइसकेको उनले बताउनुभयो।

काँग्रेसले नयाँ क्रियाशील सदस्यता वितरण र नवीकरण आगामी चैतसम्म सम्पन्न गर्नुपर्ने कार्यतालिका सार्वजनिक गरिसकेको छ। काँग्रेसले क्रियाशील सदस्यता वितरण र नवीकरण गर्ने तथा पार्टीका विभिन्न तहका साङ्गठनिक संरचनाको अधिवेशन र केन्द्रीय महाधिवेशन सम्पन्न गर्ने प्रयोजनका लागि मात्र विधानका केही दफा निलम्बनसमेत गरेको छ।

**क्रियाशील सदस्यतासम्बन्धी केही प्रावधान निलम्बन**

पार्टी विधानको दफा ४ मा काँग्रेसमा सदस्य र क्रियाशील सदस्य रहने व्यवस्था गरिएको छ। काँग्रेसको सदस्यता प्राप्त गरेका सदस्यले एक वर्ष पुगेपछि मात्र क्रियाशील सदस्यता प्राप्त हुने विधानको व्यवस्था

छ। केन्द्रीय समिति बैठकले १४ औं महाधिवेशनका लागि 'साधारण सदस्यता लिएको एक वर्ष पुगेपछि' मात्र क्रियाशील सदस्यता प्राप्त हुने प्रावधानलाई निलम्बन गरेको छ। काँग्रेसको नयाँ क्रियाशील सदस्यता वितरण गर्दा वडाको जनसङ्ख्याको वनोटलाई मध्यनजर गरी समानुपातिक समावेशतालाई ध्यानमा राखी वितरण गर्ने जनाएको छ।

प. ति ति धि स भ ा

क्षेत्रीय कार्यसमितिले वितरण गरेको नयाँ क्रियाशील सदस्यता र जिल्ला कार्यसमितिले नवीकरण गरेको क्रियाशील सदस्यताको सूची प्रकाशन, केन्द्रमा पठाउने, छानविन गरी केन्द्रीय कार्यालयले केन्द्रीय सभापतिबाट प्रमाणित क्रियाशील सदस्यताको नामावलीको अन्तिम सूची २०७७ साल साउनसम्म केन्द्रीय निर्वाचन समितिलाई बुझाउनुपर्ने अवधि निर्धारण गरिएको छ।

**१४ औं महाधिवेशनको तयारी**

काँग्रेस केन्द्रीय कार्यसमितिको गत माघ १३ गते बसेको बैठकले गाउँ/नगर वडा अधिवेशन- २०७७ साल कात्तिक १६ गते, गाउँ/नगरपालिका अधिवेशन कात्तिक १८ गते, प्रदेशसभा क्षेत्रीय अधिवेशन कात्तिक २१ गते, प्रतिनिधिसभा क्षेत्रीय अधिवेशन/एक मात्र प्रतिनिधिसभा निर्वाचन क्षेत्र भएको जिल्ला अधिवेशन कात्तिक २३ गते गर्ने निर्णय गरेको थियो। यसैगरी एकभन्दा बढी प्रतिनिधिसभा निर्वाचन क्षेत्र भएको जिल्ला अधिवेशन कात्तिक २५ गते, प्रदेश अधिवेशन मङ्सिर २९ गते र केन्द्रीय महाधिवेशन २०७७ साल फागुन ७ देखि १० गतेसम्म काठमाडौँमा गर्ने निर्णय गरेको छ। काँग्रेसको १३औं महाधिवेशन विसं २०७२ फागुन २० देखि २३ गतेसम्म काठमाडौँमा भएको थियो। पार्टी विधानको दफा ४३ मा पार्टीका सबै तहका पदाधिकारी तथा सदस्यको पदावधि चार वर्षको हुने उल्लेख छ। साथै सोही दफामा असाधारण स्थिति भएमा केन्द्रीय कार्यसमितिले सोको कारण खोली बढीमा एक वर्षसम्मको अवधि वडाउन सक्ने व्यवस्था छ। विधानको सोही प्रावधानमा टेकेर काँग्रेसले पार्टीका सबै तहका पदाधिकारी तथा सदस्यको पदावधि यही फागुन २० गतेदेखि लागू हुने गरी २०७७ साल फागुन १९ गतेसम्मको रूपमा लिएको थप गर्ने निर्णय गरिसकेको छ।



पूर्वपदाधिकारी पनि पुग्नुभएको थियो। सो अवसरमा अमरगढी नगरपालिकाले राष्ट्रपतिलाई नागरिक अभिनन्दन गरेको थियो। उग्रतारा क्षेत्र विकास समितिले पनि राष्ट्रपति भण्डारीलाई नागरिक अभिनन्दनपत्र प्रदान गरेको छ। यसैबीच, राष्ट्रपति भण्डारीले नागरिक अभिनन्दनको प्रत्युत्तर दिँदै सुदूरपश्चिम प्रदेश सांस्कृतिक, प्राकृतिक सम्पदा र सौन्दर्यले भरिपूर्ण भएको

बताइन्। 'यहाँ प्राकृतिक सम्पदा र पुण्य धामहरू रहेका छन्। यहाँका राष्ट्रको ध्यान पुगेन कि भन्ने सोचाइहरू पनि छन्। तर त्यसो भएन। राष्ट्रको बाहिने हात, बाहिने आँखा सुदूरपश्चिम हो। त्यसैले यहाँ राष्ट्रको ध्यान आकर्षित भएको छ।' सरकारले सबै ठाउँका जनतालाई समान ढङ्गले हेरिरेहेको बताउँदै उनले सुदूरपश्चिम प्रदेशको चैतर्फी विकासका लागि पनि लागिपरेको छ भनिन्।

# तेजाब प्रहार गर्ने केशरीलाई आठ वर्ष कैद

**हेटौँडा/मस-** जिल्ला अदालत मकवानपुरले हेटौँडाको बिन्दवासिनी केशकारमाथि तेजाब प्रहार गर्ने भारतीय नागरिक दिलीपराज केशरीलाई आठ वर्ष कैद र एक लाख जरिवाना गर्ने फैसला गरेको छ। साथै पीडित केशकारको उपचारमा खर्च भएको एक करोड १४ लाख ८५ सयमेत पीडकबाट भराउनु तथा पीडकबाट सम्भव नभए राज्यको कोषबाट भए पनि उपलब्ध गराउनु अदालतले आदेश

दिएको छ। जिल्ला न्यायाधीश कमलराज विष्टको इजलासले विहीवार सो आदेश दिएको अदालतले जानकारी दिएको छ। अदालतले केशकारमाथि तेजाब प्रहार गर्ने केशरीलाई भगाउन सहयोगी भूमिका निर्वाह गरेको भन्दै हेटौँडाका सञ्जय मण्डललाई दुई वर्ष छ महिना कैद सजायसहित र ४० हजार जरिवाना गर्ने निर्णय गरेको जनाइएको छ। विवाहको प्रस्ताव अस्वीकार गरेको भन्दै केशरीले केशकारमाथि

विसं २०७० वैशाख ९ गते पसलमा वसिरहेको समयमा तेजाब प्रहार गरेका थिए। प्रहारपछि मण्डलको मोटरसाइकल चढेर केशरी भागेका थिए। वीरगञ्ज हुँदै भारत भागेका उनीलाई छ वर्षपछि मकवानपुर प्रहरीले भारतबाटै पक्राउ गरेर ल्याएको थियो। आक्रमणबाट अन्तहार तथा शरीरको अन्य भागमा गम्भीर असर पुगेको केशकारले नेपाल तथा भारतका विभिन्न अस्पतालमा उपचार गराउँदै आइरहेनुभएको छ।

# जनशक्ति अभावमा काम गर्न गाह्रो भो : मुख्यमन्त्री पौडेल

**हेटौँडा/मस-** वारमती प्रदेशका मुख्यमन्त्री डोरमणि पौडेलले आवश्यक जनशक्ति अभावमा प्रदेश सरकारलाई काम गर्न अष्टचारो परिरेहेको बताएका छन्। प्रदेश लोकसेवा आयोग वारमती प्रदेशद्वारा विहीवार यहाँ अयोजित 'अन्तर प्रदेश लोकसेवा आयोग' सम्बन्धी कार्याशालालाई सम्बोधन गर्दै उनले सङ्घीय सरकारले निजामती सेवा ऐन नबनाउँदा प्रदेशलाई कार्यसम्पादनमा समस्या परेको बताए।



गर्नुपर्छ।' वारमती प्रदेश प्रवेशमा सभामुख सानुकुमार श्रेष्ठले कर्मचारी छनोट गर्दा प्रविधिको वर्तमान युगअनुसार चलन सक्ने खालका छनोट गरिनुपर्ने बताए। काठमाडौँ महानगरपालिकाका प्रमुख विद्यासुन्दर शाक्यले कर्मचारीले एकपटक पास भएपछि निर्भर नहुनेसम्म अर्को कुनै पनि परीक्षा पास गर्नुनपर्ने र कामका लागि मरिमेटने कर्मचारी र कामचोर कर्मचारीको पनि बहुवालागालको प्रक्रिया उस्ती हुनु वैज्ञानिक विधि नभएकाले विचार गर्न अनुरोध गरे।

# 'मुख्यमन्त्री राई मेरा पति हुन् भन्दै मुद्दा'

**काठमाडौँ/मस-** प्रदेश नम्बर १ का मुख्यमन्त्री शेरधन राई आफ्नो पति भएको भन्दै दोलखाकी बातीका खड्काले अदालतमा मुद्दा हालेकी छन्। काठमाडौँ जिल्ला अदालतमा नाता कायम गरि 'अंश दिलाई पाऊँ' भनि मुद्दा दायर गरेकी हुन्। राई विरुद्ध मुद्दा दर्ता भएको काठमाडौँ जिल्ला अदालतका सेस्तेदार आनन्दराज श्रेष्ठले जानकारी दिए।

मुद्दामा खड्काले आफूलाई मुख्यमन्त्री राईले शारीरिक यातना दिएको तथा यी दुर्व्यवहार गरी घरेलु हिंसा गरेको आरोप लगाएकी छन्। खड्काले दायर गरेको मुद्दामा आफूलाई सञ्चार मन्त्री भएका बखत राईले राजधानीको गोल्फुटारमा कोठा लिई राखेको उल्लेख गरेकी छन्। साथै आफू राईसँग ७९ सालदेखि सँगै रहेको दाबी गरेकी छन्।

राई मुख्यमन्त्री भैसकेपछि पनि आफूले विराटनगर गएर भेट्न खोजे पनि बेवास्ता गरेको उनले मुद्दामा उल्लेख गरेकी छन्। उनले आफूलाई भएको अन्यायबारे नेकपाका शिर्ष नेताहरूलाई जानकारी दिने खोज्दा बेवास्ता गरेको दाबी गरेकी छन्। अदालतले मुद्दा दर्तासँगै मुद्दा पेशी समेत तोकिसकेको सेस्तेदार श्रेष्ठले जानकारी दिए।

# 'चुच्चेढुङ्गा'बाट मासिक २४ हजार आम्दानी

**बनेपा/रासस-** पर्यटकीयस्थल देवीस्थानडाँडामा रहेको चुच्चेढुङ्गाबाट यहाँका स्थानीयले मासिक करिब रु २४ हजारभन्दा बढी आम्दानी गर्दै आइरहेका छन्। काभ्रेपलाञ्चोकको धुलिखेल नगरपालिका-९ देवीस्थानडाँडा घुम्न आउने पर्यटकबाट उठाउने शुल्कले सो आम्दानी भएको हो। 'चुच्चेढुङ्गा' मा चढ्न रु १० शुल्क लाग्ने गर्दछ।

धुलिखेलको सबैभन्दा अग्लो स्थानमा रहेको सो डाँडा व्यक्तिको निजी जग्गा रहेका कारण व्यावसायिकरूपमा टिकटको व्यवस्था गरिएको हो। त्यहाँबाट हिमालका दृश्यावलोकन गर्नुका साथै बरिपरिका विभिन्न मनोरम स्थल हेर्न पाइने भएकाले मनोरञ्जनका साथै आनन्द विनका लागि पुग्ने आन्तरिक तथा वाह्य पर्यटकले चुच्चेढुङ्गा चढेवापत सो शुल्क तिर्नुपर्छ। पहिला खुलारूपमा घुम्न र सो ढुङ्गामा चढ्न पाएको भए पनि पछिल्लो समयमा जग्गाधनीले ढुङ्गा भएको वरिपरि तारबार गरेर टिकटको

व्यवस्था गरेपछि कम्पै मान्छेले मात्रै सो ढुङ्गा चढ्ने गरेका छन्। सबैको रोजाई चुच्चेढुङ्गा चढ्ने नभए पनि विशेषगरी बालबालिका र युवायुवती जोडीको पहिलो रोजाई चुच्चेढुङ्गा चढ्नु र तस्वीर खिच्नु रहेको पाइन्छ।

त्यसरी चढ्न जानेहरूले काटेको टिकटबाट मात्रै दैनिक रु ८०० भन्दा बढी रकम सङ्कलन हुने गरेको व्यावसायिक प्रजिता श्रेष्ठले जानकारी दिइन्। दैनिक रु ८०० को हाराहारीमा रकम जम्मा हुन्छ, उनले भने, 'शनिवार र बिशाको दिन मान्छेको आगमन बढी नै हुन्छ।' पहिले खुला रहेको डाँडामा पर्यटकको आगमन बढ्न थालेपछि सो ठाउँ अहिले होटल र रिसोर्टका साथै साना खुबुके पसलले भरिन थालेका छन्। जहाँ एकपछि अर्को गर्दै व्यवसायीले होटल र साना पसल राख्न थालेपछि खुलारूपमा घुम्न पाउने अवस्था अन्त्य भएको छ। व्यवसाय आफ्नो-आफ्नो जग्गामा घेरावार लगाएर बनभोजस्थल र उद्यान



प्रकारका फोहर व्यवसायी मिलेर नै सङ्कलन गरी व्यवस्थापन गर्ने गरेको व्यवसायी श्रेष्ठले बताए। 'हामीले जम्मा पारेको फोहरलाई नगरपालिकाले हप्ताको दुईपटक उठाउँछ', उनले भने, 'हामीले यहाँ फोहर टिप्नका लागि दुई जनालाई मासिक रु नौ हजारका दरले दिने गरी मासिक रूपमा छुनै।' सो ठाउँमा पुँजा कतिपयले भने अनावश्यकरूपमा रकम मात्रै सङ्कलन गरेर दुःख दिने काम गरेको प्रतिक्रिया दिएका छन्। काठमाडौँबाट घुम्नलाई

देवीस्थानडाँडा पुगेका विपीन श्रेष्ठले भने, 'पैसा तिरवापत हामीले कमाइवाट संकलित राजस्वको ठूलो रकम दलालसँगको मिलिभगतमा भ्रष्टाचार गर्न लागिएको दुष्प्रयासलाई गम्भीर अपराधको रूपमा लिइनुपर्छ।' यसैबीच, बाँस्कोटाले अदालतमा मानहानिको मुद्दा हालेका छन्। आफूविरुद्ध भ्रष्टो दालि लान्छना लगाइएको र गाली बेइज्जती भइएको भन्दै उनले काठमाडौँ जिल्ला अदालतमा मुद्दा हालेका हुन्। म'विरुद्ध लगाइएको भ्रष्टो दालि लान्छना र गाली

**ओली...**

सदस्यले बताएका छन्। पार्टी निर्णयअनुसार नेता गौतमलाई राष्ट्रिय सभामा लै जाने र खतिवडालाई मन्त्रीमा थप ६ महिना निरन्तरता दिने विकल्पमाथि पनि छलफल भइरहेको ती नेताले बताए। अध्यक्ष दाहालले पनि शुकुवार चिन्तनमा यो विकल्पबारे संकेत गर्दै भने, 'अर्थमन्त्री हुनका लागि राष्ट्रिय सभामा जानैपर्छ भन्ने छैन। अहिलेको संवैधानिक व्यवस्थाअनुसार राष्ट्रिय सभामा नगएपनि मन्त्री बनाउने अधिकार प्रधानमन्त्रीलाई छ।' संविधानमा संघीय संसदको सदस्य नभएको व्यक्ति पनि ६ महिनासम्म मन्त्री बन्न पाउने प्रावधान छ। त्यही प्रावधानअनुसार खतिवडाले ६ महिना मन्त्रीमा निरन्तरता पाउन सक्छन्। खतिवडालाई त्यसपछि पनि निरन्तरता दिन चाहे ६ महिनाभित्र राष्ट्रियसभामा कुनै एक सदस्यलाई राजीनामा गराएर निर्वाचनमार्फत् सांसद बनाउन सक्ने अर्को विकल्प रहेको प्रचण्डले सुझाव दिए।

पार्टीको निर्णय भन्ने हुँदैन। अस्त १८ जनाको विषयमा पार्टीले निर्णय गर्‍यो, निर्वाचन भयो। यो मनोनयनको विषय राष्ट्रपतिको विषय हो। पार्टीले निर्णय गरेर यो गर भन्ने होइन। सुझाव दिएको छ। त्यो सुझावलाई सरकारले कसरी लिन्छ, भन्नेमा प्रधानमन्त्रीले जिम्मेवारीपूर्ण र परिपक्व हिसाबले निर्णय निकास्नुहुन्छ।' भट्टलाई गौतमको विषय व्यवस्थापन पछिलो नभएको भन्दै उपयुक्त हिसाबले व्यवस्थापन हुने बताए। नतिजा के हुन्छ भन्ने १, २ दिनभित्र टुंगो लाग्ने भएकाले अहिले बोल्न हतारो हुने भट्टाईको भनाइ छ।

यसै गरी, भट्टाईले प्रधानमन्त्रीले एमसीसी संसदबाट नै पारित हुन्छ भनिसकेपछि पारित हुने बताए। मुलुकको सार्वभौमिकता विपरीत, सैन्य र राजनीतिक गठबन्धनलगायतका पक्षमा दायारवाय हुने छुट वर्तमान सरकारलाई नभएको भट्टाईको भनाइ छ। राष्ट्रहितविपरीतका विषय संसदबाट पारित गर्न नहुने उनले बताए।

सेक्युरिटी प्रिन्टिङ प्रेस प्रकरणमा मुछिएका बाँस्कोटामाथि

छानविन हुने र आरोप प्रमाणित भए कारवाही हुने भन्दै भट्टाईले छानविन पूरा नहुँदै अपराधीजस्तो व्यवहार गर्नु उपयुक्त नहुने बताए। भट्टाईले बाँस्कोटासँगै सरकारको पनि बचाउ गरे।

**काँग्रेसमा...**

स्रोतका अनुसार, समापित देउवासहमतिमै विभाग गठन गर्ने तर नभए अधिकार प्रयोग गरेर आइतवार साँफसम्म केही विभाग बनाउने तयारीमा जुटेका छन्। विभाग बनाउने तयारी गर्न शुकुवार अपराह्ण संस्थापन पक्षीय नेताहरूको अनौपचारिक बैठक देउवा निर्वास बूढानीलकण्ठमा बसेको थियो। बैठकमा उपसभापति विमलेन्द्र निधि, प्रवक्ता विश्वप्रकाश शर्मा लगायत पदाधिकारीहरू सहभागी थिए। पार्टी प्रवक्ता शर्मांले देउवाले विभाग गठन गर्ने तयारी गर्दै विरिष्ट नेता पौडेलसँग विभागमा बस्ने नेताहरूको नाम मागेको जानकारी दिए। यसअघि विहीवार उपसभापति निधिले पौडेललाई उनकै निवास बोहोराटारमा भेटेर समापित देउवाले विभाग गठन गर्न लागेको जानकारी गराउँदै

वेइज्जतीको विरुद्धमा मैले आज आफ्ना प्रतिनिधिमार्फत जिल्ला अदालत, काठमाडौँमा न्याय माग गर्दै मुद्दा दायर गरेको जानकारी सबैमा गराउँदछु,' बाँस्कोटाले टि्वट गरेका छन्।बाँस्कोटाले टि्वट गरेका छन्।बाँस्कोटाले टि्वट गरेका छन्।बाँस्कोटाले टि्वट गरेका छन्।

महिलालाई...

पूर्वजनेल खत्रीलाई खबर गरिन्। त्यसबेला खत्री अस्पतालमा थिए भने घरमा छोरी मात्र थिइन्। खत्रीले प्रहरीमा खबर गरेपछि इन्स्पेक्टर पौडेल नेतृत्वको टोली उनको घरमा पुग्यो। त्यसक्रममा उनले बल प्रयोग गरेका थिए। वच्चासहित बसेकी महिलालाई लाठी हानेपछि अहिले प्रहरीको आलोचना भइरहेको छ।

कुवेतमा रोजगार		कम्पनी: SAFA INTERNATIONAL CO.SWET AND CONFECTIONERY		शहर: KUWAIT	
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२६	चलानी नं.: ६०१५१४९४	L.T. No.: 232277		पूर्ण विज्ञापन	
सि. नं. १. Labour	कामदारको घड	मात्र संख्या पुरुष	व्यवस्था नगर्नु	मासिक तलब KD 100	आवेदन दर्ता गर्ने अख्तियार
स्वेडिशमा जन्मे	स्वेडिशमा जन्मे	स्वेडिशमा जन्मे	स्वेडिशमा जन्मे	स्वेडिशमा जन्मे	स्वेडिशमा जन्मे
मेडिकलको सुक्त कलेस व्यहोरे	मेडिकलको सुक्त कलेस व्यहोरे	मेडिकलको सुक्त कलेस व्यहोरे	मेडिकलको सुक्त कलेस व्यहोरे	मेडिकलको सुक्त कलेस व्यहोरे	मेडिकलको सुक्त कलेस व्यहोरे
कामदारले लिने	कामदारले लिने	कामदारले लिने	कामदारले लिने	कामदारले लिने	कामदारले लिने

**अन्तर्वार्ता जेनापार कार्यालय, काठमाडौँमा फागुन २५ गते (8 Mar. 2020) मा हुनेछ।**

बैथिक रोजगार विकासबाट अरुपको अवसर - १. आफ्नो सामना भिया प्राय अर्को विविध कार्यको मात्र कम्पनीमा अर्को रकम कमाउन सकिने। कम्पनीको उत्कृष्टताको आधारमा रोजगारी दिइनेछ। २. आफ्नो काम गर्दा अर्को न्युनताको आधारमा रोजगारी दिइनेछ। ३. आफ्नो काम गर्दा अर्को न्युनताको आधारमा रोजगारी दिइनेछ। ४. आफ्नो काम गर्दा अर्को न्युनताको आधारमा रोजगारी दिइनेछ। ५. आफ्नो काम गर्दा अर्को न्युनताको आधारमा रोजगारी दिइनेछ। ६. आफ्नो काम गर्दा अर्को न्युनताको आधारमा रोजगारी दिइनेछ। ७. आफ्नो काम गर्दा अर्को न्युनताको आधारमा रोजगारी दिइनेछ। ८. आफ्नो काम गर्दा अर्को न्युनताको आधारमा रोजगारी दिइनेछ। ९. आफ्नो काम गर्दा अर्को न्युनताको आधारमा रोजगारी दिइनेछ। १०. आफ्नो काम गर्दा अर्को न्युनताको आधारमा रोजगारी दिइनेछ।

**Samridhha Human Resources Pvt. Ltd.**  
Hattigaunda-08, Kathmandu, Tel: 01-4371370, 4371369, 9803094618, 9813033715  
9851027901, Email: info@samridhdhah.com, Web: www.samridhdhah.com

## हेलिकोप्टरबाट सामग्री भरेपछि स्थानीयवासी चिन्तित

**सोलुखुम्बु/मस-** उडिरहेको हेलिकोप्टरबाट जस्तापाता खसेपछि स्थानीय नागरिक त्रसित बनेका छन्। सोलुखुम्बु नगरपालिका-१ को लुङ्दिङ जङ्गलमा कैलाश एयरको हेलिकोप्टरबाट गत हप्ता करिब छ केजी जस्तापातासहित दुई रोल म्याट्रिक्स खसेपछि स्थानीयवासीमा त्रास र आक्रोश पैदा भएको हो।

टाक्सिन्टुका कुमार विश्वकर्मा हेलिकोप्टरबाट पटक पटक सामग्री खस्ने गरेको भए पनि सम्बन्धित निकायले सुरक्षामा ध्यान नदिएको

गुनासो गरे।

सोही गाउँका टेण्ड्री शेपाले सुरक्षित ढुवानीका लागि सम्बन्धित पक्षलाई बारम्बार आग्रह गरेको स्मरण गर्दै आफूहरूको सुक्काव कार्यान्वयन नभएकोमा गुनासो गरे। उनले सुरक्षित ढुवानी गर्नेतर्फ कम्पनीले ध्यान नदिया मानवीय क्षति भएमा जिम्मेवारी नियमनकारी निकायले लिनुपर्ने बताए।

सोलुखुम्बु नगरपालिका-१ टाक्सिन्टुकाङ्काङ्काङ्कामा खेत्रका लागि निर्माणलगायत दैनिक उपभोग्य वस्तु ढुवानी भइरहेको

छ। निर्माण सामग्रीसहित काठसमेत भुण्ड्याएर ढुवानी हुँदा सुरक्षा जोखिम बढ्ने स्थानीयवासीको गुनासो रहेको छ।

नेपाल नागरिक उड्डयन ऐन २०७३ मा विमानस्थलका अधिकारप्राप्त कर्मचारी वा सुरक्षाकर्मीबाट खनतलासी नगराई कुनै पनि यात्रु, मालसामान, डाँक आदिलाई विमानस्थल निषेधित क्षेत्रमा प्रवेश गराउनु वा बायुयानबाट ओसारप्रसार गर्नु/गराउनु हुँदैन भन्ने उल्लेख छ।

जस्तापाता खसेको विषयमा छानविन गर्न चालक गुन्जामान लामाको नेतृत्वमा गठित तीन

प्रमुख नामले जाइवु शेपाले उडान तथा अवतरणको विषय आफूहरूको क्षेत्राधिकारभित्र नभएको जानकारी दिए। खुम्बु पासाङल्हामु

गाउँपालिकाका प्रवक्ता लाक्पाछिरी शेपाले गाउँपालिकामा सडकको पहुँच नपुगेकाले हेलिकोप्टरबाट सामान ढुवानीको विकल्प नभएको बताए। उनले ढुवानीको गर्दा सम्बन्धित कम्पनीले ध्यान दिन आग्रह गरे।

जस्तापाता खसेको विषयमा छानविन गर्न चालक गुन्जामान लामाको नेतृत्वमा गठित तीन

सदस्यीय टोलीले आइतबार हेलिकोप्टरमार्फत टाक्सिन्टु पुगेर अवलोकन गरेको नागरिक उड्डयन प्राधिकरण लुक्लाका प्रमुख इमानाय अधिकारीले जानकारी दिए।

सोलुखुम्बुका प्रहरी प्रमुख प्रहरी नायब उपरीक्षक टेकुनन्द इवा लिम्बूले भने, 'हाम्रो सुरक्षा समितिको बैठकले पनि आवश्यक छलफलपछि निर्णय गर्छौं, अहिलेलाई ढुवानी बन्द गरिएको छ।' यस विषयमा कैलाश एयरका व्यवस्थापक प्रतापजङ्ग पाण्डेसँग कुराकानी गर्न खोजा फोन सम्पर्क हुन सकेन।

## काष्ठमण्डप पुनःनिर्माणमा

### थप काठ अभै आएन

**काठमाडौँ/मस-** काष्ठमण्डप पुनःनिर्माणमा अपुग भएको काठ ल्याउन अभै केही समय लाग्ने भएको छ। अन्तरिक समस्याका कारण अहिलेसम्म ल्याउन नसकिएको र यसै महिनाको अन्तिमसम्ममा ल्याइसक्ने काष्ठमण्डप पुनःनिर्माण समितिले जनाएको छ। समितिका अध्यक्ष राजेश शाक्यले यसअघि ल्याइएको काठले काम भइरहेको जानकारी दिए।

आठ हजार क्युफिट काठ घनगद्दीबाट गत पुस १५ सम्ममा ल्याइने भनिँएतापनि हालसम्म ल्याउन नसकिएको जनाइएको छ। छानाका लागि आठ हजार क्युफिट काठ आवश्यक पर्दछ। फागुनभित्र पनि काठ ल्याउन नसके पुनःनिर्माणको काम रोकिने बताइएको छ। निर्माणअन्तर्गत अहिले दोस्रो तलाको कामसँगै भ्रुचालढोका बुझा कुद्ने काम



दैनिक ३० कामदारले नियमित काम गरिरहेका छन्। ऐतिहासिक काष्ठमण्डप पुनःनिर्माणका लागि गत वैशाख २१ गते क्षमापूजा गरिएको थियो। गत कात्तिक २२ गते शुभारम्भ पूजा गरेर विधिवतरूपमा सो सम्पदाको

पुनःनिर्माण शुरु गरिएको हो। तीन वर्षभित्र पुनःनिर्माण सक्ने लक्ष्य राखिएको छ। गत माघ २७ गते श्रीपञ्चमीका दिन निर्माणाधीन काष्ठमण्डपको मूल थाम उठाइएको थियो। प्रयोग गरिएका चार थाममध्ये तीन नयाँ प्रयोग गरिएको र एउटा थाम पुरानै प्रयोग गरिएको समितिले जनाएको छ।

उक्त सम्पदा पुनःनिर्माणका लागि रु १९ करोड खर्च लाग्ने अनुमान गरिएकामा काठमाडौँ महानगरपालिकाले पुनःनिर्माण समितिलाई रु पाँच करोड ५० लाख आर्थिक सहयोग गरिसकेको छ। पुनःनिर्माणका लागि जम्मा १७ हजार ५८ क्युफिट काठ आवश्यक पर्दछ। केही यसअघिकै पुराना काठको प्रयोग भए पनि नयाँ केही काठ भने टिम्बर कर्पोरेशन अफ नेपालसँग लिखित सम्झौता गरी ल्याइएको छ।

## राष्ट्रियसभामा गौतम सिफारिस

### हुनुहुन्छ : अध्यक्ष दाहाल

**चितवन/मस-** नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा)का अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'ले राष्ट्रियसभामा पार्टीका उपाध्यक्ष वामदेव गौतम नै मनोनीत हुने बताएका छन्। प्रेस सङ्गठन चितवनले शुक्रबार आयोजना गरेको पत्रकार सम्मेलनमा उनले प्रधानमन्त्रीले गौतमलाई नै सिफारिस गर्ने बताएका हुन्।

पत्रकारको प्रश्नमा उनले भने, 'प्रधानमन्त्रीले सिफारिस गर्ने कुनै कल्पनासम्म पनि गर्दिन, उहाँले गर्नुहुन्छ। मैले त्यति बुझेको हो।' प्रधानमन्त्रीले गौतमलाई सिफारिस गर्नुभएन भने के हुन्छ भने अर्को प्रश्नमा उहाँको जवाफ थियो, 'म अहिले त्यातातिर जानै चाहन्न। मलाई विश्वास छ, उहाँले पार्टीको सचिवालय बैठकले सर्वसम्मत गरेको निर्णयलाई अवज्ञा गर्नुहुने छैन।'

आफू र प्रधानमन्त्री एवं पार्टीका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीको संयुक्त अध्यक्षतामा बसेको सचिवालय बैठकले सर्वसम्मतरूपमा गौतमलाई सिफारिस गर्ने निर्णय गरेको दाहालको भनाइ थियो। अर्थमन्त्री हुनका लागि राष्ट्रियसभामा जानेपर्छ



भन्ने नभएको बताउँदै उनले छ महिनासम्म सांसद नभएको व्यक्तिले पनि मन्त्री हुनसक्ने उल्लेख गरे। सचिवालय सशोधन गरेर प्रधानमन्त्री हुने भए मात्र राष्ट्रियसभामा जाने उपाध्यक्ष गौतमको शर्त भने गएको सचिवालय बैठकबाट हटेको दाहालको भनाइ थियो। उनले सचिवालय संशोधन एउटा प्रक्रियामा अघि बढ्ने जानकारी पनि दिए।

भएको उनले बताउनुभयो। दाहालले भने, 'त्यो नियोजित, भ्रामक र कपोकलित्यत छ। त्यस्तो केही बैठक वा डिनर भएको कसैले प्रमाणित गरिदियो भने म त्यसलाई बधाई भन्दछु।' प्रत्यक्ष निर्वाचनमा पराजित व्यक्ति मनोनीत भएको प्रशस्त उदाहरण भएको बताउँदै उनले मैले ल्याए केके गर्ने भन्ने तपाईंहरूलाई थाहा नै छ नि भने। प्रमुख प्रतिपक्षी नेपाली कांग्रेसका सभापति र नेतासँग भएको भेट सामान्य राजनीतिक प्रक्रिया मात्र भएको उनले टिप्पणी गरे।

## राष्ट्रिय साहित्य सम्मेलनका लागि २३७ कविता प्राप्त

**दमौली/मस-** तनहुँको दमौलीमा हुन लागेको दोस्रो राष्ट्रिय साहित्य सम्मेलनका लागि देशभरबाट २३७ कविता प्राप्त भएको छ। गण्डकी वाङ्मय प्रतिष्ठान तनहुँको आयोजनामा फागुन २४, २५ र २६ गते हुन लागेको राष्ट्रिय साहित्य सम्मेलनका लागि देशका विभिन्न जिल्लाबाट २३७ कविता प्राप्त भएको हो।

प्रतिष्ठानका अध्यक्ष अर्जुन अधिकारीले फागुन १४ गतेभित्र कविता आइपुगनुपर्ने अन्तिम मिति तोकिएकामा विभिन्न जिल्लाका साहित्यकारले कविता पठाएको जानकारी दिए। अधिकारीका अनुसार प्राप्त भएका कविताहरू विज्ञ समितिले मूल्याङ्कन गरी साहित्य सम्मेलनका लागि छनोट गर्नेछन्। 'प्राप्त भएका कवितालाई उत्कृष्टताका आधारमा साहित्य सम्मेलनमा प्रस्तुत गर्ने गरी छनोट गरिनेछ', अधिकारीले भने, 'प्राप्त कवितामध्ये बढीमा ६० वटासम्म कविता छनोट हुनेछन्।' छनोट

प्रदान गरिनेछ भने सात्वना हुनेछ जनालाई नगद १०/१० हजार प्रदान गरिने आयोजकले जनाएको छ। साहित्य सम्मेलन सम्पन्न गर्न प्रतिष्ठानका अध्यक्ष अधिकारीको संयोजकत्वमा १२१ सदस्यीय मूल समारोह समिति र विभिन्न उपसमिति गठन गरिएको छ।

यसअघि वाङ्मयले वि.सं २०५३ फागुन १ गते दमौलीमा राष्ट्रिय साहित्य सम्मेलनको आयोजना गरेको थियो। उक्त सम्मेलनमा बागलुङका साहित्यकार भूपिन व्याकुलको 'नदीहरू मान्छे जस्ता हुँदैनन्' कविता प्रथम हुन सफल भएको थियो। सम्मेलनमा २१ लाख खर्च हुने अनुमान गरिएको आर्थिक समितिका संयोजक समुन्द्र गोदारले जानकारी दिए। उनका अनुसार सम्मेलनका लागि स्थानीय, प्रदेश र सङ्घीय सरकारसँग पनि आर्थिक सहयोगका लागि अनुरोध गरिएको छ। सम्मेलनबाट बचेको रकमबाट अक्षयकोष स्थापना गर्ने सोच राखिएको छ।

## बाघ हेर्ने मन छ : बाँके निकुञ्ज आउनुहोस्

**काशीराम शर्मा/रासस**

तपाईंलाई बाघ हेर्ने रहर छ ? छ भने बाँके राष्ट्रिय निकुञ्जमा आउनुस, धेरै बेर हिँड्ने पैदल, बाघ देखिहाल्नुहुन्छ। निकुञ्जको जीप सफारीमा जाने टोलीले एक घण्टा घुम्न नपाउँदै बाघ देख्न थालेपछि यतिवेला बाघ हेर्न आउने आन्तरिक पर्यटकको घुईचो लाग्ने गरेको छ।

नेपालगञ्ज विमानस्थलबाट १५ किलोमिटर दूरीमा बाँके राष्ट्रिय निकुञ्ज छ। पूर्वपश्चिम राजमार्ग अन्तर्गत दार्थाबायाँ संरक्षित क्षेत्र रहेको छ। स्थल र हवाईमार्गबाट सहजै यहाँ आउन सकिन्छ। भारत ओहोरदोहोर हुने सीमा नजिकै छ। यस्तै अनुकूलताले मुलुकको कान्छो निकुञ्ज घुम्न आउने पर्यटक बढ्न थालेका छन्।

निकुञ्जको जलसेनी र परवाखोलाबीचको जङ्गलपथमै बाघ देखिन्छ। 'जङ्गलपथमै बाघ देखिएपछि पर्यटकहरू खुशी भएका छन्', बाँके राष्ट्रिय निकुञ्जका प्रमुख संरक्षण अधिकृत प्रमोद भट्टराइले भने, 'बाघ हेर्नका लागि धेरै मेहनत गर्नुपर्दैन।' गाभरबाट प्रवेश गर्ने टोली बाघ हेरेर ओभरी हुँदै निस्कने गरेको गाभर भ्यालीका नेचर गाई कलबहादुर चौधरीले बताए।



'बाघ देखिँदा आनन्द महसुस हुने गरेको छ', गाभर भ्याली घरवास (होमस्टे)का सञ्चालक कृष्ण चौधरीले भने, 'निकुञ्ज छिरेको केहीबेरमै बाघ देखिएपछि पर्यटकहरू खुशी हुन्छन्।' बाँके राष्ट्रिय निकुञ्जले बर्दिया, सल्यान र दाङको सीमा छोएको छ। निकुञ्जमा आहाराजन्य जनावरको उल्लेख्य वृद्धि र दुर्लभ वन्यजन्तु चौकासमेत रहेको चौधरीले बताए।

पर्यटकलाई बाँके राष्ट्रिय निकुञ्जको बाघ देखाउन लैजाने वातावरण बनाउन सकेमा यहाँको पर्यटन व्यापार बढ्ने जानकारी बताउँछन्। यहाँका प्राकृतिक सम्पदा र वन्यजन्तुले पाहुनाको मन जित्न थालेका छन्। यहाँ निकुञ्ज भएर मुलुकका विभिन्न जिल्ला आउजाउ गरिन्छ। त्यसैले यो पर्यटकका लागि 'ट्रान्जिट प्वाइन्ट'का रूपमा विकास भइरहेको छ। दुई वर्षअघि निकुञ्जमा जम्मा चार जना पर्यटक आएका थिए। आर्थिक वर्ष २०७५/७६ मा १६० पर्यटक आएको निकुञ्जको तथ्याङ्कले जनाएको छ। ती मध्ये १४८ आन्तरिक, ११ सार्क मुलुकका र एक

विदेशी पर्यटक रहेको निकुञ्जका प्रमुख संरक्षण अधिकृत भट्टराइले जानकारी दिनुभयो। 'निकुञ्ज घोषणा भएको आठ वर्षको अवधिमा शून्य अवस्थाबाट अहिले बाघको सङ्ख्या २१ पुगेको छ। नेपाल भ्रमण वर्ष २०२० मा बाँके निकुञ्जलाई मुख्य गन्तव्यका रूपमा छनोट गरिएको छ।

कर्णाली र सुदूरपश्चिम प्रदेश प्रवेशविन्दुका रूपमा रहेकाले पर्यटकलाई पूर्वपश्चिम राजमार्ग भएर ओहोरदोहोर गर्ने निकुञ्ज घुमाफर गरेर फर्किन सहज वातावरण मिलाइएको उनले जानकारी दिए। 'बाँके निकुञ्ज पर्यटकको ट्रान्जिट हुँदैछ', प्रमुख संरक्षण अधिकृत भट्टराइले भने, 'कम खर्च र छोटो समयमा पर्यटकले निकुञ्ज घुम्ने अवसर पाउनेछन्।' पछिल्लो समय बाघको सङ्ख्या बढ्दै गएपछि चासो बढेको उनले सुनाए। निकुञ्जमा हात्ती सफारीको व्यवस्थासमेत मिलाइएको छ। चौका आर्कषण वन्यजन्तुसँगै यहाँको चुरिया रेन्जको लोभलाग्दो दृश्य र त्यहाँ हाइकिङ गर्न सकिने हुँदा निकुञ्जमा पर्यटकको सङ्ख्या बढ्न थालेको गाभर भ्याली सामुदायिक घरवासका सञ्चालक कृष्ण चौधरी बताउँछन्। 'यहाँ ससाना चुरे

शृङ्खला छन्', उनले भने, 'दृश्य हेर्न आउने स्थानीय पर्यटकको घुईचो लाग्छ।' आन्तरिक पर्यटकसमेत घुमफर गर्न मन पराउन थालेपछि घरवास र निकुञ्जको महत्व बढ्दै गएको उहाँको अनुभव छ। निकुञ्ज बरिपरि तीन निजी थारू घरवास र १७ घरमा सामुदायिक घरवास सञ्चालित छन्।

गाभर घरवासले गर्दा पनि निकुञ्जमा पर्यटक बढिरहेका छन्। विदाको दिन गाभर घरवासमा जाने र निकुञ्ज घुम्नेको सङ्ख्या बढिरहेको छ। निकुञ्जमा आउने पर्यटकलाई नै मध्यनजर गरेर आसपासमा टूलूला होटल र घरवास बनिरहेका छन्। सरकारले बाघको सङ्ख्या दोब्बर बनाउने रणनीतिअनुसार बाँके निकुञ्जमा सोचे जस्तै प्रगति भइरहेको निकुञ्जले जनाएको छ।

बाघ संरक्षणको लागि बनाइएको बाँके राष्ट्रिय निकुञ्जमा बाघसँगै विश्वमै दुर्लभ मानिएको बाघको सङ्ख्या बढ्ने लक्ष्य रहेको छ। निकुञ्जमा सहजै बाघ देख्न सकिने भएपछि पर्यटकको सङ्ख्या बढेको निकुञ्जले जनाएको छ। पर्यटकको आकर्षण बढाउन विभिन्न गतिविधि हुँदै आएका छन्।

## भापामा प्रभावकारी बन्दै सुत्केरी पोषण कार्यक्रम

**चन्द्रकला भण्डारी/रासस-** भन्डौपाका कनकाई नगरपालिकाले शुरु गरेको सुत्केरी पोषण कार्यक्रम प्रभावकारी भएको छ।

यो कार्यक्रम प्रभावकारी भएसँगै जिल्लाका अन्य स्थानीय तहले पनि सुत्केरी पोषण कार्यक्रम शुरु गरेका हुन्। भापाका १५ स्थानीय तहमध्ये सबैभन्दा पहिले कनकाई नगरपालिकाले यो कार्यक्रम शुरु गरेको थियो।

विसं २०७४ साउनबाट शुरु गरेको यो कार्यक्रमबाट हालसम्म ४३० सुत्केरीले पोषणअन्तर्गत पाउने सेवा सुविधा लिएको नगरपालिकाका सूचना अधिकारी हरिप्रसाद मिश्रले बताए। यो कार्यक्रम अन्तर्गत नगरपालिकाले स्वास्थ्य संस्थामा सुत्केरी हुन आउने महिलालाई पोषणवापत दुई हजार रुपैयाँ रकम प्रदान गर्ने व्यवस्था गरेको छ। शुभमा नगरपालिकाले सरकारी स्वास्थ्य संस्थामा स्वास्थ्य परीक्षण, गर्भ जाँच र सुत्केरी हुने महिलालाई दुई केजी घ्यू, क्याल्सियम र फलु घरमै पुऱ्याउने गरेको थियो। बजारबाट खरिद गरिने घ्यूमा कैफियत पाएपछि हाल नगद दुई हजार प्रदान गर्दै आएको उनको भनाइ छ।

'उपमेयर सुत्केरी पोषण कार्यक्रम' नाम राखेर नगरपालिकाका उपप्रमुख मन्मथ प्रसाईले नगद ५० हजार जम्मा गरेर कोष नै स्थापना गर्नुभएको थियो। सोही कोषमा नगरपालिकाले प्रत्येक वर्ष पाँच

लाख थपेर खर्च गर्दै आएको छ। उनले भनिनु 'सुत्केरी अवस्थामा अतिविपन्न परिवारका सुत्केरी महिलाहरू पोसिलो खाने कुरा खान नपाउँदा बच्चामा कुपोषण हुन्छ। त्यसैलाई रोक्नका लागि धेरै भए पनि सहयोग गर्नु भन्ने उद्देश्यले यो कार्यक्रम शुरु गरका हौं, अहिले यो अत्यन्त प्रभावकारी भइरहेको छ।' 'विसं २०६८ को जनगणनाअनुसार ४१ हजार जनसङ्ख्या रहेको नगरपालिकामा हाल बढेर ४७ हजार पुगेको सूचना अधिकारी मिश्रको भनाइ छ। उनले भने, 'मुसहर, सन्थालनायातका अतिविपन्न परिवारलाई यो कार्यक्रमले राहत पुगेको छ। नाम लेखाइसकेका ४० ले अभै सुविधा लिन बाँकी छ।' स्वास्थ्य संस्थामा प्रसूति हुन आउनका लागि प्रोत्साहन स्वरूप यो कार्यक्रम ल्याइएको उहाँले जानकारी दिए।

मेचीनगर नगरपालिकाले समेत यो कार्यक्रम चालू आर्थिक वर्ष २०७६/०७७ को साउनबाट शुरु गरेको छ। पाँच लाखको बजेट राखेर शुरु गरेको कार्यक्रममा हाल सो बजेट सकिएर १० लाख थप गरी १५ लाख बनाएको नगरका सूचना अधिकृत पदमबहादुर कार्कीले बताए।

उनका अनुसार चालू आवको सात महिनाको अवधिमा २५० सुत्केरी महिलाले सुत्केरी पोषण कार्यक्रमअन्तर्गतको सेवा लिएका छन्। नगरपालिकाले प्रतिसुत्केरी

## गिद्धको नयाँ प्रजाति फेला

**जाजरकोट/रासस-** प्राकृतिक कुचिकार मानिएको गिद्धको नयाँ प्रजाति जाजरकोटमा फेला परेको छ। समुद्र सतहदेखि एक हजार ७०० मिटरको उचाइ रहेको वारेकोट गाउँपालिका-१ आगखोलामा राज नाम गरेको एक जोडी गिद्ध भेटिएको हो। जाजरकोटमा चरा, अन्य लोपोन्मुख जन्तुको संरक्षण तथा खोजीमा क्रियाशील गोविन्दबहादुर सिंहका अनुसार वारेकोट गाउँपालिकाको जङ्गलमा भेटिएको गिद्ध विश्वकै लोपोन्मुख चराका रूपमा रहेको छ।

अरुभन्दा फरक गुण र स्वभाव गरेको यो राजगिद्ध नेपालको तराई भेगमा पाइने भए पनि जाजरकोटमा यसको वासस्थान रहेछ भन्ने प्रमाणित भएको सिंहले बताए। राजगिद्ध अरुको मुखको सिनो पनि खोसेर खाने तथा सिनो खाइरहेको अवस्थामा कुनै पनि गिद्धले यसलाई आक्रमण गर्न नसकेको स्वभाव भएको चराका रूपमा लिने गरेको उहाँले जानकारी दिए। यसअघि जाजरकोटलाई वासस्थान बनाएका संतो, हाडफोर, सुन र हिमाली गिद्ध गुँडसहित भेटिएका छन्। पछिल्लो समयमा सिमलको रुख विनाश तथा सिनोमा विषादी मिसिएकाले यसको सङ्ख्या घट्दै गएको पक्षी विज्ञको भनाइ छ। गिद्ध संरक्षणका लागि आहारको व्यवस्थापन र सिमलका रुखको संरक्षण गर्नुपर्ने उनीहरूको सुझाव छ। यहाँको वनस्पति र जीवजन्तुको उचित संरक्षणमा राष्ट्रियस्तरको कार्यक्रम बन्न गरी रहेको गाउँपालिकाका अध्यक्ष महेन्द्रबहादुर शाहले बताए। उनले गाउँपालिकास्तरबाट हुने कार्यक्रम सानो हुने र केन्द्रीयस्तरबाट नै महत्वसाथ जाजरकोटमा पाइएका, पाइनु सक्ने जीवजन्तु, चराको खोजी र संरक्षणमा पहलको खाँचो रहेको बताए। यहाँ विश्वकै दुर्लभ जनावर रेडपाण्डा, दुर्लभ पक्षी चिरकालिजनायात अन्य जीवजन्तु पाइएका छन्। स्थानीय जनात, सरकार र सरोकारवाला जे जाजरकोटको जैविक विविधता, यहाँ भेटिएका विश्वकै दुर्लभ पक्षी, जनावर बचाउन तथा यसको वृद्धि गरेर विश्वलाई नै सन्देश दिन सकिने पक्षी, जनावरको खोजी तथा संरक्षणकर्ता सिंहले बताए। उनले सबैको चासो हुने हो भने जाजरकोट महत्वपूर्ण दुर्लभ पक्षी तथा जनावरको पर्यटकीय गन्तव्य बन्न सक्ने बताए। लोपोन्मुख पक्षी तथा जनावरको संरक्षणका लागि जाजरकोटका स्थानीय तहले खासै पहल नगरेको पाइएको छ। वन तथा वातावरण मन्त्रालयले वारेकोट गाउँपालिका, नलगाड नगरपालिका र कुश्ने गाउँपालिकालाई विशेष संरक्षित क्षेत्र घोषणा गर्न अध्ययन कार्य पूरा गरेको छ।

## गिद्धको नयाँ प्रजाति फेला

कुचिकार मानिएको गिद्धको नयाँ प्रजाति जाजरकोटमा फेला परेको छ। समुद्र सतहदेखि एक हजार ७०० मिटरको उचाइ रहेको वारेकोट गाउँपालिका-१ आगखोलामा राज नाम गरेको एक जोडी गिद्ध भेटिएको हो। जाजरकोटमा चरा, अन्य लोपोन्मुख जन्तुको संरक्षण तथा खोजीमा क्रियाशील गोविन्दबहादुर सिंहका अनुसार वारेकोट गाउँपालिकाको जङ्गलमा भेटिएको गिद्ध विश्वकै लोपोन्मुख चराका रूपमा रहेको छ।

अरुभन्दा फरक गुण र स्वभाव गरेको यो राजगिद्ध नेपालको तराई भेगमा पाइने भए पनि जाजरकोटमा यसको वासस्थान रहेछ भन्ने प्रमाणित भएको सिंहले बताए। राजगिद्ध अरुको मुखको सिनो पनि खोसेर खाने तथा सिनो खाइरहेको अवस्थामा कुनै पनि गिद्धले यसलाई आक्रमण गर्न नसकेको स्वभाव भएको चराका रूपमा लिने गरेको उहाँले जानकारी दिए। यसअघि जाजरकोटलाई वासस्थान बनाएका संतो, हाडफोर, सुन र हिमाली गिद्ध गुँडसहित भेटिएका छन्। पछिल्लो समयमा सिमलको रुख विनाश तथा सिनोमा विषादी मिसिएकाले यसको सङ्ख्या घट्दै गएको पक्षी विज्ञको भनाइ छ। गिद्ध संरक्षणका लागि आहारको व्यवस्थापन र सिमलका रुखको संरक्षण गर्नुपर्ने उनीहरूको सुझाव छ। यहाँको वनस्पति र जीवजन्तुको उचित संरक्षणमा राष्ट्रियस्तरको कार्यक्रम बन्न गरी रहेको गाउँपालिकाका अध्यक्ष महेन्द्रबहादुर शाहले बताए। उनले गाउँपालिकास्तरबाट हुने कार्यक्रम सानो हुने र केन्द्रीयस्तरबाट नै महत्वसाथ जाजरकोटमा पाइएका, पाइनु सक्ने जीवजन्तु, चराको खोजी र संरक्षणमा पहलको खाँचो रहेको बताए। यहाँ विश्वकै दुर्लभ जनावर रेडपाण्डा, दुर्लभ पक्षी चिरकालिजनायात अन्य जीवजन्तु पाइएका छन्। स्थानीय जनात, सरकार र सरोकारवाला जे जाजरकोटको जैविक विविधता, यहाँ भेटिएका विश्वकै दुर्लभ पक्षी, जनावर बचाउन तथा यसको वृद्धि गरेर विश्वलाई नै सन्देश दिन सकिने पक्षी, जनावरको खोजी तथा संरक्षणकर्ता सिंहले बताए। उनले सबैको चासो हुने हो भने जाजरकोट महत्वपूर्ण दुर्लभ पक्षी तथा जनावरको पर्यटकीय गन्तव्य बन्न सक्ने बताए। लोपोन्मुख पक्षी तथा जनावरको संरक्षणका लागि जाजरकोटका स्थानीय तहले खासै पहल नगरेको पाइएको छ। वन तथा वातावरण मन्त्रालयले वारेकोट गाउँपालिका, नलगाड नगरपालिका र कुश्ने गाउँपालिकालाई विशेष संरक्षित क्षेत्र घोषणा गर्न अध्ययन कार्य पूरा गरेको छ।

कुचिकार मानिएको गिद्धको नयाँ प्रजाति जाजरकोटमा फेला परेको छ। समुद्र सतहदेखि एक हजार ७०० मिटरको उचाइ रहेको वारेकोट गाउँपालिका-१ आगखोलामा राज नाम गरेको एक जोडी गिद्ध भेटिएको हो। जाजरकोटमा चरा, अन्य लोपोन्मुख जन्तुको संरक्षण तथा खोजीमा क्रियाशील गोविन्दबहादुर सिंहका अनुसार वारेकोट गाउँपालिकाको जङ्गलमा भेटिएको गिद्ध विश्वकै लोपोन्मुख चराका रूपमा रहेको छ।

अरुभन्दा फरक गुण र स्वभाव गरेको यो राजगिद्ध नेपालको तराई भेगमा पाइने भए पनि जाजरकोटमा यसको वासस्थान रहेछ भन्ने प्रमाणित भएको सिंहले बताए। राजगिद्ध अरुको मुखको सिनो पनि खोसेर खाने तथा सिनो खाइरहेको अवस्थामा कुनै पनि गिद्धले यसलाई आक्रमण गर्न नसकेको स्वभाव भएको चराका रूपमा लिने गरेको उहाँले जानकारी दिए। यसअघि जाजरकोटलाई वासस्थान बनाएका संतो, हाडफोर, सुन र हिमाली गिद्ध गुँडसहित भेटिएका छन्। पछिल्लो समयमा सिमलको रुख विनाश तथा सिनोमा विषादी मिसिएकाले यसको सङ्ख्या घट्दै गएको पक्षी विज्ञको भनाइ छ। गिद्ध संरक्षणका लागि आहारको व्यवस्थापन र सिमलका रुखको संरक्षण गर्नुपर्ने उनीहरूको सुझाव छ। यहाँको वनस्पति र जीवजन्तुको उचित संरक्षणमा राष्ट्रियस्तरको कार्यक्रम बन्न गरी रहेको गाउँपालिकाका अध्यक्ष महेन्द्रबहादुर शाहले बताए। उनले गाउँपालिकास्तरबाट हुने कार्यक्रम सानो हुने र केन्द्रीयस्तरबाट नै महत्वसाथ जाजरकोटमा पाइएका, पाइनु सक्ने जीवजन्तु, चराको खोजी र संरक्षणमा पहलको खाँचो रहेको बताए। यहाँ विश्वकै दुर्लभ जनावर रेडपाण्डा, दुर्लभ पक्षी चिरकालिजनायात अन्य जीवजन्तु पाइएका छन्। स्थानीय जनात, सरकार र सरोकारवाला जे जाजरकोटको जैविक विविधता, यहाँ भेटिएका विश्वकै दुर्लभ पक्षी, जनावर बचाउन तथा यसको वृद्धि गरेर विश्वलाई नै सन्देश दिन सकिने पक्षी, जनावरको खोजी तथा संरक्षणकर्ता सिंहले बताए। उनले सबैको चासो हुने हो भने जाजरकोट महत्वपूर्ण दुर्लभ पक्षी तथा जनावरको पर्यटकीय गन्तव्य बन्न सक्ने बताए। लोपोन्मुख पक्षी तथा जनावरको संरक्षणका लागि जाजरकोटका स्थानीय तहले खासै पहल नगरेको पाइएको छ। वन तथा वातावरण मन्त्रालयले वारेकोट गाउँपालिका, नलगाड नगरपालिका र कुश्ने गाउँपालिकालाई विशेष संरक्षित क्षेत्र घोषणा गर्न अध्ययन कार्य पूरा गरेको छ।



राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय हवाई टिकट छिटो, छरितो सिकाको लागि हामीलाई सम्झनुहोस्।

**कस्मो नेपाल ट्राभल एण्ड टुर्स प्रा. लि.**  
Cosmo Nepal Travel And Tours (P.) Ltd.

G.P.O. Box No.: 6012, Gairidhara-2, Naxal, Kathmandu, Nepal, Tel.: 977-1-4432368, 4439190, Mob.: Shyam KC 9851108449  
Nabin Kafle 9801091701, 9841917001, Sachin Pandey 9801017077, 9851017077, Email: cosmonepal2012@yahoo.com, Website: www.cosmonepal.com

## कथा

## भाँज्री हैन अहेव



नेत्र तामाङ

पासाङलाई सतायो। उसको मुख्य उदेश्य छोरो भाँज्री बनोस भन्ने थियो। मरेका भाँज्री बाको आत्मालाई खुसी पार्न सके उनको हेन्जेन (उनमा भएको ज्ञान, सीप र शक्ति) दावासँग आउने कुरामा पासाङ विश्वस्त थिए। त्यसैले पासाङले छोरालाई यही कुरा सुनाउन सुरु गरे।

हेर छोरा, तिमिले थाहा छ, भाँज्रीबाको इज्जत र सम्मान कति धेरै थियो, मेरो चाहना तिमि उहाँ जस्तै बनोस भन्ने हो, पासाङले

यतिकैमा बाबा घुर्न थाल्नुभयो। उहाँ नजिकैको दिस्कोमा आइ लिएर बस्नुभएको थियो, त्यतिर टाउको ढाल्काएर निदाएका थिए। अहेवा बन्ने लक्ष्य लिएका उनलाई कतै भाँज्रीबाको हेन्जेन आइहाल्ने हो कि भन्ने अर्को डर थियो। यही बेला नजिकैको बुढ्यानमा सन्याक, बुढुक्क आवाज आयो। त्यो आवाज फेरिपनि आफुतिरै आइरहेको जस्तो लाग्यो दावालाई। 'बाबा, बाबा' उसले बाबालाई भक्भक्कायो। तर पासाङ ब्युभेन।

सन्याक आवाज आएकैतिर फेरि त्यस्तै आवाज आयो। सन्याक सन्याक आवाज दोहोरियो। बाबा नभएकोले बत्ती बालेर हेर्ने हिम्मत पनि गरेन उसले। उ घरतिरकै बाटो दौड्यो। जति उता दौड्यो उति पछिपछि सन्याक सन्याक आवाज आइरह्यो।

यता दावाका बा पासाङ भने छोरा जताततै बहुला भै दौड्न थालेको देखेर हेन्जेन आयो कि भनेर खुसी हुदै पछिपछि दौडिरहेको थियो। यता छोरा अधिअधि कसैले लखेटिरहेको छ भन्दै डरले दौडदै थिए। भाँज्रीको हेन्जेन आएपछि मान्छे पुरै बहुलाइन्छ। जताततै दौडन्छ। यही विश्वासमा पासाङ छोराको पछि लागेको थियो।

दावा दौडिदै गर्दा बाटोमा एकजना मान्छे आफैतिर आइरहेका थिए। त्यो मान्छे देखेर दावालाई फेरि डर लाग्यो। छेउमा आइपुग्दा बत्ती उसकै मुखमा परेकोले अनुहार देखिहाले। घरको मुली ज्वाई चिहान पुर्न आइपुगेका रहेछन्। पासाङ पनि त्यही पुगे।

'हेन चिहान छोडेर बाउछोरा लाखापाखा किन लागेको हो,' मुली ज्वाईले समातिहाले। पासाङले खुसी हुदै भने, 'दावालाई भाँज्री बाको हेन्जेन चढेछ, त्यही भएर उसको पछिपछि लागेको नि म त।'

'ए काँको हेन्जेन चढ्नु, पछि पिपिछ केले लखेट्यो भनेर डर मान्दै दौड्यदौड्यै छु,' दावाले रिसाएर भने।

बाउछोराको कुरा सुनेर मुली ज्वाई बेस्सरी हाँसे। गाउँतिर कुखुरा बासेको आवाज सुनियो। हाँसो सकेपछि मुली ज्वाईले भने, 'तपाईंलाई पनि यो कुरामा विश्वास लाग्छ, यी सब भुट कुरा हुन्, मरेको मान्छेको चिहान कुर्ने, नसकेपनि रिन लिएर घेवा गरेर अन्न फाल्ने, दान दिने। यो सब काम बाध्यताले गरिरहेका छन् मानिसहरू। तपाईं बाउछोरा पनि अरुले केही भन्नु कि भनेर चिहान कुर्न बस्नुभएको होइन ?'

मुली ज्वाईको कुरा दावालाई एकदमै ठिक लाग्यो। चिहानमा कुनै राक्षस वा बोक्सी केही नआउने कुरा उनले स्पष्ट पारिदियो। पासाङलाई भने यो कुरा ठिक लागि रहेको थिएन। छोरालाई मुली ज्वाईले भइकायो भन्ने पीर लाग्यो। 'केटाकेटीलाई बुझाउन छोडेर भइकाउन पो थाल्नुभयो त तपाईंले,' पासाङले मुली ज्वाईलाई भन्यो।

मुली ज्वाई भने, 'हेर्नुस दाई, तपाईं यति बुद्धि मान्छे हुनुहुन्छ, तपाईंको छोरा भाँज्री हैन अहेवा बन्नु, अहेवाले त भाँज्री भन्दा बढी सम्मान पाउछन्, कमाई पनि राम्रो हुन्छ।' सम्मान र कमाईको कुराले पासाङलाई मुली ज्वाईको कुरा ठिक लाग्यो। भाँज्रीबाका ज्वाई पनि अहेवा नै थिए। उनलाई गाउँमा राम्रै सम्मान थियो। सरकारी जागिरे भनेर सबैले मान्छे पनि। उसले छोरालाई त्यही दिनदेखि अहेवा बन्नु चाहिने सबै सहयोग गर्ने वाचा गरेर घर फर्के।



बाउछोराको कुरा सुनेर मुली ज्वाई बेस्सरी हाँसे। गाउँतिर कुखुरा बासेको आवाज सुनियो। हाँसो सकेपछि मुली ज्वाईले भने, 'तपाईंलाई पनि यो कुरामा विश्वास लाग्छ, यी सब भुट कुरा हुन्, मरेको मान्छेको चिहान कुर्ने, नसकेपनि रिन लिएर घेवा गरेर अन्न फाल्ने, दान दिने।'

दावाको निधारमा सुम्सुमाउदै भन्यो, 'यसको लागि उहाँका हेन्जेन तिमिमा आउनुपर्छ, हेन्जेन तिमिमा आउन भाँज्री बालाई खुसी पार्नु पर्नेछ, त्यसका लागि एकरात यही बस्नुपर्छ।'

बाबाको कुराले दावा भनै डरायो। उसलाई त गाउँकै अस्पतालमा अहेवा भनेर सेवा गर्ने इच्छा थियो। यस्तो भाँज्री बन्ने कुरा त उसले सोचेकै थिएन। 'बा म त भाँज्री बन्दैनै,' दावाले बालाई भन्यो, 'मलाई यी कुरामा विश्वास छैन, डरलाग्ने कुरा मात्र गर्नुहुन्छ तपाईं।'

'विश्वास छैन भने डराएर घर जाने, घर जाने भनेर किचकिच किन गरेको त,' पासाङ रिसाए, 'जात्रामा चाँहि दुईतीन रात बस्न सक्ने, आज एकरात यहाँ बस्न नसक्ने।' बाबाको रिसले दावा आँटिए। बाबा तुलो स्वर्णमा हप्काइरहेको कतै भुट निस्केर आउने त हैनन् भन्ने डर दावालाई लाग्यो। भुट हुँदैहुँदै भनेर स्कुलमा शिक्षकहरूले पढाएपनि कथा त भुटकै सुनिन्थ्यो। यस्तै चिहान, एकान्त ठाउँ हुँदा सम्फना आएर त्यसैत्यसै डर लागिहाल्यो।

त्यो आवाज निकाल्ने बस्तु चिहानघरबाटै फुत्त उफ्रेर अर्को बुढ्यानरित पस्यो। 'बाबा, राक्षस आयो,' उसले बाबालाई बेस्सरी भक्भक्कायो। तर पासाङ ब्युभिएन। अघिको वस्तु निकै अग्लो र कालो जस्तै लाग्यो दावालाई। उसले मोबाईको टर्च लाइट बालेर यताउति हेर्न थाल्यो। तर कतै केही देखिएन। उसलाई लाग्यो त्यो भुट होला, अदृश्य भइहाल्यो। त्यसैले टर्च बालेर उ घरतिर दौड्यो।

चिहानडाँडादेखि घर पुग्न फर्क्यो एकघन्टा लाग्यो। बाटोमा खहरे खोला पर्थ्यो। यही खोलामा अग्लाअग्ला सेता मुर्कडा आउँछन् रे भन्ने सुनेको थियो दावाले। खहरे खोला छेउमा पुग्दा उसलाई एकदमै डर लाग्यो। खोला तरेर जाने आँटै आएन। छहराको फेदबाटै जानुपर्ने भएकोले त्यो बाटो डरलाग्दो पनि थियो। त्यसैले उ चिहान तिरे फर्क्यो।

चिहानमा आइपुग्दा बाबा थिएनन्। बाबा गायब भएको देखा दावालाई अचम्म लाग्यो। कतै आफ्नै कारणले बाबा गायब भएको त होइन। उनलाई चिन्ता लाग्यो। अघिकै

## कविता

## प्रेम कविता



दीपा धिताल

कतै मिर्मिरलाई चिर्दै बिहानी बोकेर उषाको लाली मुस्कुराउँछ कि भनेर  
दिउसाको पारीलो घामसँग लुकामरी गर्दै  
गोघुलि साँफमा सप्तरङ्गी इन्द्रेणीको रङ्ग भई  
रातका आकाशका ताराहरूलाई हेर्दै  
घरको बार्दलीमा बसेर  
जुनकीरीको घिपीघिपी उज्यालोमा  
आज लेखिरहेछु म तिम्रै प्रेम कविता।

जीवनमा इन्द्रधनुष भई रङ्ग भर्नालाई  
ती अनगिन्ती खुसीहरू बोकेर  
अनगिन्ती बैसालु रहका खातहरू बिछ्याएर  
मधुर जिवन्दगीको पर्खाइमा  
कल्पनाको भव्य महल बनाउदै  
तिम्रै प्रेमिल सम्फनामा सिरानीको  
रुई बनाउने चाहना भरेर  
यो रातमा स्वतन्त्रताको उपभोग गरेर  
आज लेखिरहेछु म तिम्रै प्रेम कविता।

जिवन्दगीका यी थकित नदीहरूमा  
एउटा सुकोमल विश्वासको अन्त्य भएको बेला  
यो अन्धकार रातमा कुनै अज्ञात बस्तीमा  
कोकाकुल तारमा रेटिएर  
क्षयग्रस्त सारङ्गीहरू बेसुर बेसुर तालमा बजिरहेको बेला  
रातभर बाघले लखेटेका सपनाहरू देख्नुभन्दा  
तिम्रै प्रेमको भव्य महासागरमा डुबेर  
तिम्रो मायालाई अमूल्य अवमूल्य विरोधाभास  
सेफबक्समा हिरामोती जस्तै राखेर  
आज लेखिरहेछु म तिम्रै प्रेम कविता।

यो रातमा लेखेको कविता कुनै भुट बङ्गालाको हुनेछैन  
ती आकाशका जुनताराको हुनेछैन  
धर्तीमा चियाउने ती जुनकीरीको हुनेछैन  
ती कृतिम गुलाबी फूलहरूको हुनेछैन  
तिम्रै हुनेछ मात्र तिम्रै प्रेम कविता हुनेछ।

## द्रौपति अर्थात देश

-रोशन याक्सा

द्रौणचार्य माथी बदला लिन  
जब गरियो पुत्राकामेस्ती यज्ञ  
त्यही यज्ञकुण्डबाट जन्मिएकी हुँ म  
म अर्थात द्रौपती।

खोइ कहींबाट सुरु गरौ  
सुनाउँन मेरो कहानी ?  
कसरी बताउँ मेरो  
जिवनको उकाली ओराली ?  
कहिले कुन्तिले आदेश दिइन  
मलाई बाडी खान पाँच पाण्डवलाई  
र म बनाइँ (पञ्चामी) !  
जब मती भ्रष्ट भयो युधिष्ठिरको  
हानिएँ म जुवामा  
फगत एक मुझी कौडाले गन्यो मेरो लीलामी !  
दुर्योधन आदेश दिन्छन मलाई नड्याउन दुशासनलाई  
र भरी राजसभामा हुन्छ (मेरो चिरहरण) !  
कहिले पर्छु जयद्रथको अपहरणमा  
त कहिले विथोरिन्छु किचकको कामुक नजरबाट !

जसरी मैले भोगे कैयौँ आरोह(अवरोह)  
सयो हण्डर र घामपापनी  
त्यसरी नै प्रताडित छ मेरो देश।  
मेरो रक्षा गर्नु पर्ने युधिष्ठिरले  
जसरी मलाई हानेथे जुवामा  
त्यसरी नै जुवा हान्दै छन देशलाई  
यो देशका रखावालाहरू !  
जसरी परेथे अपहरणमा जयद्रथको  
त्यसरी नै अपहरणमा पर्दैछ यो देशको स्वाभिमन !  
जसरी परेको थियो किचकको गिद्धे नजरमा मेरो जवानिमा  
त्यसरी नै गिद्धे नजर पर्दैछ यो देशको अस्मिता माथी ।  
जसरी भएथ्यो मेरो चिरहरण  
त्यसरी नै हुँदै छ हरण मेरो देशको माटो ।

मलाई राम्ररी थाहा छ  
जब जब समयको कठघरामा  
पाण्डवहरू निरिह भनेर उभिन्छन  
कसरी बढ्छ दुशासनहरूको आत्मबल !  
कसरी हुन्छ द्रौपतिको इज्जतको चिरहरण !  
र कसरी चुपचाप हेरी रहन्छन तमासा  
समाजका भिस्म पितामहहरू !

म द्रौपती अर्थात यो देश  
म यो देश अर्थात द्रौपती  
यो समय यस्तो कृष्णको पर्खाइमा छु  
जसले बचाउन सकोस यो देशलाई  
मलाई भै नाङ्गो हुनबाट भरी राजसभामा !!

## कविता

## खुट्टाको त्यापार

अचेल मान्छे  
खुट्टामा जुता होइन  
खुट्टामा खुट्टै उनेर हिँड्न थालेको छ  
आफ्नो होइन अरुको खुट्टामा दौडेर  
खेलहरू जित्न थालेको छ  
त्यसैले बजारमा अचेल  
जुताको होइन  
खुट्टाको किनबेच बढेको छ।

खुट्टाका हाट बजारहरूमा  
हिमाल आरोहणमा कीर्तिमान कायम गरेका  
खुट्टाहरू छन्  
छातीमा भिक्टोरिया क्रस टाँसेर  
अरुकै लागि उभिदिने सर्वकालीन वफादार  
खुट्टाहरू छन्  
आन्दोलनका मोर्चाहरूमा हिडाएर  
तालिम गराइएका आन्दोलनकारी खुट्टाहरू छन्।

अग्ला खुट्टा, होचा खुट्टा  
काला वा गौरा खुट्टा

जता कुदायो उतै कुद्ने  
जे बोकायो त्यही बोक्ने  
निकै सजिला खुट्टाहरू छन्  
यी मुठी खाएर मुठी उब्जाइदिने खुट्टाहरू  
मेनपावर कम्पनीद्वारा थोक थोकमा  
किनिन्छन् र बेचिन्छन्  
आफू भयाङ्क भनेर  
अरुलाई शिखर चढाइदिने खुट्टाहरू  
व्यापारीका छनौटमा पर्छन्  
आस्था र देश प्रेमका निम्ति  
निशुल्क सेवा दिने खुट्टाहरू  
नेताहरूका रोजाइमा पर्छन्।

राज्यले बिकाउ माल बनाइएका यी खुट्टाहरू  
आत्मा मरेका खुट्टाहरू हुन्  
यी दुःशासनले चीरहरण गर्दा  
कुनै कृष्णले नबचाएका  
नाङ्गा खुट्टाहरू हुन्  
यी द्रौणाचार्यहरूले गुरु दक्षिणामा

औंला होइन  
शिर नै मागेर  
मुर्कडा बनाइएका खुट्टाहरू हुन्  
त्यसैले यी खुट्टाहरूलाई  
बेचिएकोमा लज्जाबोध हुँदैन  
आफ्नो छाला काडेर कसैले  
बर्को ओढे पनि पीडाबोध हुँदैन।

अचेल बजारमा  
खुट्टाको हिफाजत गर्ने जुताको भन्दा  
खुट्टाकै काम गरिदिने  
अर्को जोर खुट्टाको  
माग बढ्न थालेको छ  
त्यसैले अचेल बजारमा  
जुताको होइन  
खुट्टाकै किनबेच हुन थालेको छ  
छालाको जुताभन्दा सस्तो  
हाडमासु सहितको  
खुट्टाको व्यापार निकै बढेको छ।



कल्पना चिलुवाल

अग्ला खुट्टा, होचा खुट्टा  
काला वा गौरा खुट्टा



# खरका छाना हटाउँदै कर्कटपाता टल्काउँदै रिब्दीकोट



कृष्ण दर्नाल / रासस- पाल्पाको रिब्दीकोट गाउँपालिकामा १९९ खरका छाना भएका घर छन् । चालू आर्थिक वर्षको साउनमा २२६ खरका छानामध्ये हाल ६५ घरमा कर्कटपाताको छाना लगाइएको छ । दश कामदारको अभाव, वर्षेनी खर्च बढ्दै, खर तथा डाडाभाटाको अभावसँग जुनपनि बाध्यता रहेकोमा गाउँपालिकाले कर्कटपाताले छाना टल्काउन थालेपछि खरका घर भएका परिवारका सदस्य खुशी देखिएका छन् ।

गाउँपालिकाको आर्थिक सहयोगमा खरका छाना हटाइ कर्कटपाताले छापेपछि घरका छाना टल्कन थालेको हो । गाउँपालिका अध्यक्ष नारायणबहादुर जिसीले चालू आवको असार मसान्तसम्म बाँकी खरका छाना हटाएर कर्कटपाताले छाना टल्काउन थालेपछि खरका घर भएका परिवारका सदस्य खुशी देखिएका छन् ।

आव २०७५/०७६ मा वडा नं १ मा ५४६ मध्ये २७ घर खरका छाना छन् । त्यसमध्ये १४ घर कर्कटपाताले छापिएको छ । वडा नं २ का ६२९ र ३ नं वडाका ५५५ घरमा कर्कटपाताको छाना लगाइएको छ ।

त्यस्तै ४९३ घर रहेको वडा ५ कुखुमखोला खर छानामुक्त भएको छ । गाउँपालिकाको आर्थिक सहयोगमा ३३ घर कर्कटपाता वितरण पछि खरका छाना हटाइ कर्कटपाताले टल्कन थालेका हुन् ।

वडा नं ३ मा २७ घर खरका छाना रहेकामा सबैमा कर्कटपाताले छापिएको छ । वडा नं ५ मा आव २०७५/०७६ मा ३३ खरका छाना हटाइ कर्कटपाताले छापिएको छ । आव २०७६/०७७ मा गाउँपालिकाभित्रका ६९ घरका खरका छाना हटाइ कर्कटपाता लगाउने काम भएको छ । सो वडामा ६५५ घर छन् । वडा नं ८ मा पहिलो चरणमा २३ र दोस्रो चरणमा १२ घरमा खरका छाना हटाइ कर्कटपाताको छाना लगाउने काम भएको छ । कूल ६५ खरका छानालाई विस्थापित गरी कर्कटपाताका छाना लगाउने काम भएको छ । आव २०७६/०७७ मा ३७ लाखमा २२६ खरका छानामुक्त बनाउन काम अघि बढेको छ ।

स्थानीय सोहरकी ६५ वर्षीय देवी बगाले पहिलो पटक कर्कटपाताको छाना रहेको घरमा रात बिताउन पाउंदा खुशी छन् । वर्षेनी घर छाडनुपर्ने र पैसाको अभावमा फिरलीनुपर्ने समस्या थियो । आर्थिकरूपमा विपन्न समुदायका नागरिकलाई गाउँपालिकाको

सहयोगमा खरका छानालाई कर्कटपाता प्रदान गरी घर टल्काउन थालेपछि स्थानीय सरकारको महत्व बढेको छ । रम्भा गाउँपालिकाले चालू आव २०७६/०७७ मा ३३३ घरमा खरका छाना हटाएर पूर्णरूपमा खर छानामुक्त अभियान थालेको छ । गाउँपालिका अध्यक्ष विष्णुप्रसाद भण्डारीले खरका छाना हटाइने बताए । गाउँपालिकाभित्र फण्डे चार हजार ५०० घर छन् । यस आवको अन्तिममा गाउँपालिकालाई खरका छानामुक्त घोषणा गर्न ७० लाख बजेट रहेको अध्यक्ष भण्डारीले बताए । गाउँपालिकाले प्रत्येक वडामा कर्कटपाता पठाएको छ । खरका छाना हटाएर वडामा कर्कटपाताको माग गर्न आएपछि स्थानीय तहबाट कर्कटपाता हस्तान्तरण गरिन्छ ।

# वडा कार्यालयलाई जग्गादान

म्याग्दी / रासस- म्याग्दीको धौलागिरि गाउँपालिका-६ मराङको वडा कार्यालय भवन निर्माण गर्न लिलबहादुर पुन र थमबहादुर पुनले तीन रोपनी जग्गा उपलब्ध गराएका छन् ।

जग्गा व्यवस्थापन गरेर भवन निर्माणको तयारी गरिएको वडाध्यक्ष सुवेदीले बताए । हाल मराङको वडा कार्यालय कृषीस्थित प्रगतिशील आराम समूहको भवनबाट सञ्चालन हुँदै आएको छ । वडा कार्यालय भवन बनाउन आगामी वर्षका लागि बजेट माग गरिने वडाध्यक्ष सुवेदीले बताए ।

धौलागिरि गाउँपालिकाको अधिकांश वडा कार्यालयको आफ्नै भवन छैन । मुनास्थित तत्कालीन मुना गाविसको भवनमा गाउँपालिकाको कार्यालय राखिएको छ । पुरानो सामुदायिक भवनको एउटा कोठामा वडा कार्यालय सञ्चालन भएको छ ।

गुर्जाको वडा कार्यालय सामुदायिक भवनबाट सञ्चालन भएको छ । लुलाङको वडा कार्यालय भवन बनाउन जग्गा व्यवस्थापन गरी ठेक्का प्रक्रिया शुरु गरिएको अध्यक्ष थमसरा पुनले बताइन् ।

**SAUDI ARABIA मा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

१. कम्पनी : **ABDUL KAREEM BIN ATAULLAH ALIHANI EST. SAUDI**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलायी नं.: ६०९५२६३२ LT. No.: 234060

सि. नं.	कामदारको पद	आयु	महिना	मसाह	मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	मार्गिक सुविधा	राम्रा सुविधा	अन्य सुविधा	बस्ने स्थान	कार्य अवधि
					SR	ले. रु.								
1.	Restaurant Labor	2	0	स. कामदार छैन	1200	3६,५५५	क.लि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसर	छैन	छ	९ वर्ष	

**मलेसियामा रोजगार** | कम्पनी : **FORMOSA SHYEN HORNG METAL SDN BHD**

शहर : **PERAK**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१५ चलायी नं.: ६०९५२६३२ LT. No.: 234099

सि. नं.	कामदारको पद	आयु	महिना	मसाह	मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	मार्गिक सुविधा	राम्रा सुविधा	अन्य सुविधा	बस्ने स्थान	कार्य अवधि
					RM	ले. रु.								
1.	Factory Workers	50	0	स. कामदार छैन	1200	३२,५४५	क.लि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसर	छैन	छ	९ वर्ष	

२. कम्पनी : **SKS PERUSAHAAN SARA SND.BHD.**

शहर : **MALAYSIA**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१५ चलायी नं.: ६०९५२६३२ LT. No.: 234098

सि. नं.	कामदारको पद	आयु	महिना	मसाह	मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	मार्गिक सुविधा	राम्रा सुविधा	अन्य सुविधा	बस्ने स्थान	कार्य अवधि
					RM	ले. रु.								
1.	Factory Worker	30	0	स. कामदार छैन	1200	३२,५४५	क.लि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसर	छैन	छ	९ वर्ष	

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २५ गते (8 Mar. 2020) मा हुनेछ ।**

स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि
स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि	स्वदेशमा नर्स भर्नाको लागि

**डैस्टिनी प्लेसमेन्ट सर्भिस प्रा. लि.**

पो. व. नं. १४१२५, बाँसेवरी हाइट, काठमाडौं, नेपाल, Email: placementservice.destiny@gmail.com

फोन नं. ८८७५१७६, ८८६८५५५, फ्याक्स: ८८६२६२

**लिङ्क स्टार मेनपावर सर्भिस प्रा. लि.**

पा. व. नं. ११६७२, गोग्ले-५, काठमाडौं, फोन: ८३५७०८८, ९८०८६६९७१२

Email: linkstarmenpower@gmail.com, Web: www.linkstar.com.np

**शुन्य (0) लागतमा मलेसियामा रोजगारको अवसर**

Company: **TOP GLOVE SDN BHD, Malaysia**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१५ चलायी नं.: ६०९५२६३२ LT. No.: 234194

सि. नं.	कामदारको पद	आयु	महिना	मसाह	मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	मार्गिक सुविधा	राम्रा सुविधा	अन्य सुविधा	बस्ने स्थान	कार्य अवधि
					RM	ले. रु.								
1.	FACTORY WORKERS	50	0	स. कामदार छैन	1200	३३,९६८	क.लि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसर	छैन	छ	९ वर्ष	

**अन्तर्वार्ता २०७६ चैत्र १ र २ (14 & 15 March 2020) गते यस प्रा. लि. को कार्यालयमा हुनेछ ।**

**वैदेशिक रोजगार विभागबाट गरिएको जानकारी:** १. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क गर्नुपर्ने र फोन नम्बरहरू सावधान राख्नुपर्ने । २. आफू कतिपयमा पढाई सम्पन्न गर्न सक्नुपर्ने । ३. विदेश जानेमा लाग्ने खर्च आफै गर्नुपर्ने । ४. विदेश जानेमा लाग्ने खर्च आफै गर्नुपर्ने । ५. विदेश जानेमा लाग्ने खर्च आफै गर्नुपर्ने । ६. विदेश जानेमा लाग्ने खर्च आफै गर्नुपर्ने । ७. विदेश जानेमा लाग्ने खर्च आफै गर्नुपर्ने । ८. विदेश जानेमा लाग्ने खर्च आफै गर्नुपर्ने । ९. विदेश जानेमा लाग्ने खर्च आफै गर्नुपर्ने । १०. विदेश जानेमा लाग्ने खर्च आफै गर्नुपर्ने ।

**एस.वी. एशोसिएट्स प्रा. लि.**

पो. व. नं. १९६७३, बाँसेवारी, काठमाडौं

फोन नं. ४०१६५५०, ४०१६६६६, ४०१६६७७, फ्याक्स ४०१६५२२ (Regd. No.: 15106)

# पत्रकार पराजुलीको कथासङ्ग्रह 'कुमाता'

चितवन, मस- पत्रकार वसन्त पराजुलीको 'कुमाता' कथासङ्ग्रह प्रकाशित भएको छ । सामाजिक यथार्थवादी विषयवस्तु समेटेर तयार पारिएको पराजुलीका कथासङ्ग्रहलाई मुंडीपुराण प्रकाशन प्रालिने बजारमा ल्याउन लागेको हो । अहिले पुस्तकको छपाइको काम सम्पन्न भएकै प्रालिका प्रबन्ध निर्देशक केशव पराजुलीले जानकारी दिए । 'हामी एक हप्ताभित्रै बजारमा ल्याउने गरी गृहकार्य गरिरहेका छौं, उनले भने ।

देखिएका र कतिपय नदेखिएका सत्यलाई पनि उजागर गरेका छन् ।

वरिष्ठ सल्लाहकार एवं लघुकथा समाजका अध्यक्ष श्रीओम श्रेष्ठ रोदनले कथासङ्ग्रहमा भूमिका लेख्दै मानवीय जीवनका महत्वपूर्ण पात्रलाई गतिलोसँग केलाउन कथाकार सक्षम देखिएको बताए । लेखकन, 'अधिकांश कथामा पुरुष वैदेशिक रोजगारीमा गएको, विवासाघात गरेको देखाइएको छ भने नारी पात्रले छिटो विश्वास गर्ने गरेको, धोका खाएको र यौनकुटा देखाइएका छन्' । विषयवस्तु र परिवेशलाई सहज एवं सम्प्रेणीय बनाइएकोले पराजुलीको उक्त सङ्ग्रह आधुनिक नेपाली कथा क्षेत्रमा नयाँ गोरठो बनेको उहाँले बताउनुभयो । कूल १० कथा र ११२ पृष्ठको उक्त सङ्ग्रहको मूल्य २०० छ । पराजुली भण्डे दुई दशकदेखि 'गोरखापत्र' दैनिकमा आबद्ध छन् भने त्यसभन्दा बढी समयदेखि स्थानीय चितवन पोस्ट' दैनिकमा कार्यरत छन् ।

पराजुलीले राष्ट्रिय र स्थानीयपत्र पत्रिकाहरूमा समय सन्दर्भअनुसारका विषयवस्तुमा लेखे देखि आएका छन् । यी कथाले कतिपय समाजमा

**कार्तामा रोजगार** | कम्पनी : **AL WATANIA STEEL FOR SECTIONS DOHA**

शहर : **DOHA**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१५ चलायी नं.: ६०९५२६३२ LT. No.: 233993

सि. नं.	कामदारको पद	आयु	महिना	मसाह	मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	मार्गिक सुविधा	राम्रा सुविधा	अन्य सुविधा	बस्ने स्थान	कार्य अवधि
					QR	ले. रु.								
1.	Labourer	2	0	स. कामदार छैन	900	२८,२५५	क.लि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसर	छैन	छ	९ वर्ष	
2.	Technician	5	0	स. कामदार छैन	1100	३४,५००	क.लि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसर	छैन	छ	९ वर्ष	

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २४ र २५ गते (7 & 8 March 2020) मा हुनेछ ।**

**मन्जुश्री ओभरसिज सर्भिस प्रा. लि.**

बाबुबाटार, काठमाडौं, थ्रम इन्डजन्ट पत्र नं. ४२२/०६/०६९, फोन: ४४४६०६९

E-mail: manjushreeoverseas@gmail.com, Web: http://www.manjushree.com.np

**मलेसियामा रोजगार** | कम्पनी : **HORIZON INDUSTRIES SDN BHD**

शहर : **PENANG**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलायी नं.: ६०९५२६३२ LT. No.: 233685

सि. नं.	कामदारको पद	आयु	महिना	मसाह	मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	मार्गिक सुविधा	राम्रा सुविधा	अन्य सुविधा	बस्ने स्थान	कार्य अवधि
					RM	ले. रु.								
1.	Production Operator	5	0	स. कामदार छैन	1200	३२,५४५	क.लि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसर	छैन	छ	९ वर्ष	

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २४ गते (7 March 2020) मा हुनेछ ।**

**PEOPLE H.R.S. PVT. LTD.**

Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal, Tel.: 4110617

Email: connectus1475@gmail.com, Web: www.peoplehrsnepal.org

**UAE मा रोजगारको अवसर** | कम्पनी : **D V N TECHNICAL SERVICES**

शहर : **DUBAI**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१५ चलायी नं.: ६०९५२६३२ LT. No.: 232940

सि. नं.	कामदारको पद	आयु	महिना	मसाह	मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	मार्गिक सुविधा	राम्रा सुविधा	अन्य सुविधा	बस्ने स्थान	कार्य अवधि
					AED	ले. रु.								
1.	Cleaner	9	0	स. कामदार छैन	1000	३५,०२०	क.लि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसर	छैन	छ	९ वर्ष	

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २४ गते (8 March 2020) मा हुनेछ ।**

**Prestige H.R. Solution (P.) Ltd.**

Sinamangal-9 (Near Airport), Sambhumarg, Kathmandu, Tel.: 01-4486804, 4496763

Mob.: 9808587103, 9803239434, 9801845670, prestige.hr2017@gmail.com

**साउदीमा रोजगार** | कम्पनी: **ADVANCE CARD TECHNOLOGY FACTORY LTD CO**

शहर: **RIYADH**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलायी नं.: ६०९५२६३२ LT. No.: 233548

सि. नं.	कामदारको पद	आयु	महिना	मसाह	मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	मार्गिक सुविधा	राम्रा सुविधा	अन्य सुविधा	बस्ने स्थान	कार्य अवधि
					SR	ले. रु.								
1.	Loading And Unloading Labour	3	0	स. कामदार छैन	1000	३०,८३०	क.लि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसर	छैन	छ	९ वर्ष	

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २५ गते (8 March 2020) मा हुनेछ ।**

**SUCCESS NEPAL HUMAN RESOURCE PVT. LTD.**

Minbhawan-34, New Baneshwor, Kathmandu, Tel: 4110567, 9815348167

E-mail: info@successnepalhr.com, successnepalhr@gmail.com, Web: www.successnepalhr.com

**UAE मा रोजगारको अवसर** | कम्पनी: **WHERE EVER SECURITY SERVICES L.L.C., UAE**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०९/२० चलायी नं.: ६०९५२६३२ LT. No.: 220995

सि. नं.	कामदारको पद	आयु	महिना	मसाह	मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामल गर्ने दिन	मार्गिक सुविधा	राम्रा सुविधा	अन्य सुविधा	बस्ने स्थान	कार्य अवधि
					AED	ले. रु.								
1.	Security Guard	56	0	स. कामदार छैन	1920	५८,७८०	क.लि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसर	छैन	छ	९ वर्ष	

**नोट: UAE को UNION CARD HYPER MARKET मा काम गर्नु पर्ने भएकोले अंग्रेजी भाषा राम्रोसँग बोल्न, लेख्न र पढ्न सक्ने भई उमेर २५ वर्ष पुरा भई ३३ वर्ष नभएको र उचाई ५ फिट ७ इन्च भन्दा माथि हुनुपर्नेछ । मासिक तलब AED 1920 मेटा पनि ओभरटाइम सहित २६ दिनको AED 2390 हुनेछ ।**

**DPS License एमकाहल्लाई विशेष प्राथमिकता दिइनेछ ।**

**अन्तर्वार्ता सेक्टर प्लाडनेट होटल कम्पामा फागुन २४ गते (7 March 2020) मा मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २४ गते (8 & 9 March 2020) मा हुनेछ ।**

**Empower Human Resources Management Pvt. Ltd**

Sinamangal -9, Kathmandu, Nepal, Tel.: 00977- 4488265

Mob.: 9814048923, 9819063243, 9813657032, 9808658844, 9851071436

9803592045, 9845417639, 9801402996 9851190570, 9801625801, Email: empowerhr150@gmail.com

**त्रिभुवन विश्वविद्यालय समाजशास्त्र केन्द्रीय विभाग**

कौशलप्रकोष्ठ सूचना ।

प्रकाशित मिति २०७६/११/१७

यस विभागको प्रशासनिक एवं शिक्षण भवन अगाडिको परिसरमा फुल विन्याससहितको वगैँचा निर्माण, कम्परेन्स हल रिनोभेसन, डेस्क र कुर्ची निर्माण, प्रशासनिक एवं शिक्षण भवनको रंगरोमान गर्न पर्ने भएकोले विभागमा उपलब्ध माध्यमहरूको अनुसारको जमीन निर्माण, रखाविरवा र फुलसहितको वगैँचा निर्माण, कम्परेन्स हल रिनोभेसन, डेस्क र कुर्ची निर्माण, प्रशासनिक एवं शिक्षण भवनको रंगरोमानको अनुभव र दख्खल भएका सम्बन्धित व्यक्तिको फर्म/कम्पनीबाट सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिनेभित्र अलग अलग सिलबन्दी दरमाउपत्र (कोटेशन) उपलब्ध गराउन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । अन्य विस्तृत विवरणको लागि विभागमा सम्पर्क राख्न हुन जानकारी गराइन्छ ।



# सुदूरपश्चिम खाना महोत्सवः मौलिक स्वाद लिँदै आगन्तुक

कैलाली/रासस-होटल व्यवसायी सङ्घ कैलालीले आयोजना गरेको 'प्रथम सुदूरपश्चिम खाना महोत्सव'मा मौलिक खानाका परिकारको स्वाद लिन पाउँदा आगन्तुक हर्षित भएका छन्। सुदूरपश्चिमका मौलिक खानाका परिकारको स्वाद चाख्न पाउँदा पाहुना हर्षित भएका हुन्।

बुधवारदेखि धनगढीमा जारी खाना महोत्सव विश्व नेपाली साहित्य महोत्सव भइरहँदा त्यसमा सहभागी हुन देशका विभिन्न स्थान तथा देश बाहिरबाट आएका स्थानीय खानालाई निकै चाखपूर्वक मन पराइरहेको हो।

वैनिकरूपमा कोख एक हजार लिटरको भाडोमा फाडो पाकिरहेको छ। फाडो सुदूरपश्चिमको मौलिक खानाको परिकार हो। फाडोलाई कसरी व्यवसायीकरण गर्न सकिन्छ भन्ने विषयमा अध्ययन गरेर यसलाई ग्राहकले खाने परिकारको रूपमा विकास गर्न वैनिक फाडो पाकिरहेको बताइएको छ।

यस क्षेत्रको परम्परागत खानपानको विषयमा गहिरो अध्ययन गरिरहनुभएका 'ग्लोबल नेल्सज सेफ फेडरेशन'का केन्द्रीय अध्यक्ष लक्ष्मण भण्डारीले गतौलीले फाडोलाई व्यवसायीकरणका लागि काम गरिरहनुभएको छ।



सुदूरपश्चिम खाना महोत्सवमा पाहुना हुने सम्पूर्ण महानुभावहरू उत्तम खानाको स्वाद चाख्न पाउँदा हर्षित भएका हुन्।

वैनिकरूपमा कोख एक हजार लिटरको भाडोमा फाडो पाकिरहेको छ। फाडो सुदूरपश्चिमको मौलिक खानाको परिकार हो। फाडोलाई कसरी व्यवसायीकरण गर्न सकिन्छ भन्ने विषयमा अध्ययन गरेर यसलाई ग्राहकले खाने परिकारको रूपमा विकास गर्न वैनिक फाडो पाकिरहेको बताइएको छ।

यस क्षेत्रको परम्परागत खानपानको विषयमा गहिरो अध्ययन गरिरहनुभएका 'ग्लोबल नेल्सज सेफ फेडरेशन'का केन्द्रीय अध्यक्ष लक्ष्मण भण्डारीले गतौलीले फाडोलाई व्यवसायीकरणका लागि काम गरिरहनुभएको छ। फाडोलाई कसरी व्यवसायीकरण गर्न सकिन्छ भन्ने विषयमा अध्ययन गरेर यसलाई ग्राहकले खाने परिकारको रूपमा विकास गर्न वैनिक फाडो पाकिरहेको बताइएको छ।

यहाँ सञ्चालित 'विश्व नेपाली साहित्य महोत्सव'सँगै खाना महोत्सवको आयोजना गरेर महोत्सवमा सुदूरपश्चिम प्रदेशको मौलिक खानाका परिकारले पाहुनाको स्वागत गरिरहेको आयोजकको भनाइ छ। परम्परागत खानपानका परिकार मानव स्वास्थ्यका लागि निकै नै लाभदायक, प्राङ्गारिक तथा विषादीरहित छन् भनेर प्रचारप्रसार गर्नु, स्थानीयस्तरमा उत्पादित अर्गानिक कृषि वस्तुलाई उपभोग गर्ने बानीको विकास गर्नु र नयाँ पुस्तालाई मौलिक खानाका परिकारको विषयका जानकारी गराउनु महोत्सवको उद्देश्य रहेको बताइएको छ।

फागुन २० गतेसम्म सञ्चालन हुने खाना महोत्सवमा हरेक दिन वेलुका स्थानीय तथा राष्ट्रिय कलाकारको विविध सांस्कृतिक कार्यक्रम पनि रहनेछन् भने विभिन्न प्रतियोगिता पनि आयोजना गरिन्छन्।

## 'मिनी पिसिएनएल' पद्धतिबाट बिरामीको शल्यक्रिया

धनगढी/मस-निजी क्षेत्रबाट सञ्चालित नवजीवन अस्पताल धनगढीले 'मिनी पिसिएनएल' पद्धतिबाट आर्थिक अवस्था कमजोर भएका बिरामीको निःशुल्करूपमा शल्यक्रिया गरी उपचार गरेको छ। कुवेतको रेडिकसेन्ट सोसाइटीको प्राविधिक र आर्थिक सहयोगमा स्थानीय निकाले सिफारिस गरेका प्रोफेटर ग्रन्थी, पिसावन्ती र किङ्कीमा फेसेर रहेको पत्थरीका बिरामीको 'मिनी पिसिएनएल' पद्धतिबाट ३० बिरामीको निःशुल्क शल्यक्रिया गरिएको अस्पतालका सञ्चालक योगेन्द्र ओभाले जानकारी दिए। नवजीवन अस्पताल

प्राविले आफ्नो बापिकोत्सवको अवसरमा पहिलोपटक यो पद्धतिबाट बिरामीको निःशुल्क शल्यक्रिया गरी उपचार गरेको हो। यो पद्धतिबाट शल्यक्रिया गर्दा बालबालिकाबाहेक वयस्कको शरीरको अधा भाग मात्र बेहोस बनाएर पत्थरी भएको बिरामीको शरीरको भागमा पाँच 'एमएम'को मसिनो प्याल बनाई द्रविकनको सहायताबाट पत्थरी निकाल्ने गरिएको शल्यक्रियामा संलग्न वरिष्ठ युरो सर्जन डा सञ्जय खड्कीले बताए। यो प्रविधिबाट शल्यक्रिया गर्दा कम जटिलता हुने, ठूलो चिरा लाग्नु नपर्ने, बिरामीलाई

२४ देखि ४८ घण्टाभित्र घर फर्काउन सकिने डा खड्कीले जानकारी दिए। यो शल्यक्रिया पद्धति आधुनिक प्रविधिको शल्यक्रिया दिने रहेको बताइएको छ। यस्तो आधुनिक प्रविधि प्रयोग गरी निःशुल्करूपमा शल्यक्रिया गरिएको नेपालमै यो पहिलोपटक रहेको बताइएको छ। उक्त शल्यक्रियामा वरिष्ठ युरो सर्जन डा खड्कीसँगै एनेस्थेसियोलोजिस्ट डा रोजी जोशी पाठक, जनरल तथा ल्याप्रोस्कोपिक चिकित्सक डा आनन्द पाठक, डा किसनप्रसाद शाहलगायतको टोली सहभागी थियो।

## ५० शय्याको सैनिक अस्पताल सञ्चालनमा

इटहरी, मस-इटहरीमा रहेको पूर्वी प्तनामा आधुनिक उपकरणसहितको ५० शय्याको सुविधा सम्पन्न अस्पताल सञ्चालनमा आएको छ। प्रधानसेनापति पूर्णचन्द्र थापाले शुक्रबार एक समारोहबीच अस्पतालको उद्घाटन गर्दै नेपाली सेनाका बहालवाला तथा सेवानिवृत्त आफन्त तथा परिवार स्वास्थ्य समस्याबाट पीडित भएर काठमाडौँ जानुपर्ने बाध्यताको अन्त्यका लागि सेनाले अस्पताल निर्माण गरेको बताए। अस्पताल सञ्चालनमा आएपछि प्रदेश एक तथा आसपासमा बसोबास गर्ने सेनाका आफन्त तथा उनीहरूका आश्रितले सामान्य रोगको उपचार गराउन काठमाडौँ जानु नपर्ने बताए। यहाँ उपचार हुन नसके बिरामीको लागि विराट अस्पतालसँग सम्झौता भएकाले तुल्से गेहावाट रेफर गरेर पठाइने बिरामीको त्यस अस्पतालमा सबै किसिमको उपचार हुने समेत उनेले बताए। प्रधानसेनापति थापाले अहिले यस अस्पतालमा बहालवाला सेना तथा उहाँका आश्रितको मात्र उपचार हुने भए पनि पछि यहाँका जनप्रतिनिधि तथा उद्योगी व्यापारीको अनुरोधमा सर्वसाधारण नागरिकको पनि उपचार गराइने बताए। हाल यस अस्पतालबाट छातीरोग, बालरोग, स्त्रीरोग, दन्त चिकित्सा, हाडजोर्नी तथा मेडिकल सेवा उपलब्ध हुने बताइएको छ।

## विद्यालय क्षेत्रमा सुर्ती तथा मदिराजन्य पदार्थ बिक्री

नेपालगञ्ज/रासस- बाँकेका प्रायः सबै विद्यालय क्षेत्र नजिक आसपासका पसलले मदिरा तथा सुर्तीजन्य पदार्थ विनाश बिक्री वितरण गर्ने गरेको पाइएको छ। नियम, निर्देशिका अनुसार विद्यालय क्षेत्रभन्दा करिब १०० मिटरको दूरीमा मात्रै सुर्ती र मदिराजन्य पदार्थ बिक्री वितरण गर्न पाइन्छ तर यो नियमबारे विद्यालय क्षेत्रमा पसल खोलेर बसेका धेरैलाई थाहा नै छैन। नेपालगञ्ज उपमहानगरपालिका-४ स्थित आधारभूत विद्यालय क्षेत्रमा पसल सञ्चालन गर्दै आएका राजकृष्ण आफूलाई यस्तो नियमका बारे कसैले नभनेको र स्वयम् पनि थाहा नपाएको बताउनुभयो। अर्क विद्यार्थीको कुरा त के पनि छ भने उनी उक्त विद्यालय सञ्चालक समितिका सदस्यसमेत हुन्। विद्यालय क्षेत्रमा नियमविपरित पसल सञ्चालकले सुर्ती तथा मदिराजन्य पदार्थ बिक्री गरिरहेको अभिभावकको गुनासो धेरै आएपछि मात्र नेपालगञ्ज उपमहानगरपालिकाको शिक्षा समितिले विद्यालयभन्दा १०० मिटरको दूरीमा २० वर्षमुनिका विद्यार्थीलाई सुर्ती तथा मदिराजन्य पदार्थ बिक्री वितरण नगर्न सूचना

**मलेसियामा रोजगार**  
कम्पनी: CHL INNOVATION INDUSTRIES SDN BHD  
शहर: MALAYSIA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलानी नं.: ६०१५२६४१ LT. No.: 234030

**कम्पनी: DURASAFE SDN. BHD.**  
शहर: MALAYSIA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलानी नं.: ६०१५२६४४ LT. No.: 234135

**कम्पनी: QC PROTECTION AND INVESTIGATION SERVICES SDN BHD**  
शहर: MALAYSIA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलानी नं.: ६०१५२६४२ LT. No.: 233736

**SHERPA INTERNATIONAL MANPOWER CONSULTANCY PVT. LTD**  
Govt. Lic. No: 430/060/061  
P.O. Box: 26258, Samakhushi-29, Kathmandu, Nepal, Tel: 00977-1-4390190, 4364821 (Fax)  
Website: www.sherpaintl.com, E-mail: info@sherpapadoc@gmail.com

**ओमन र साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**  
कम्पनी: TRIANGLE ENGINEERING LLC., OMAN  
शहर: OMAN  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०६९२ LT. No.: 231923

**मदरल्याण्ड ओभरसिज प्रा. लि.**  
बसन्तहारा-०३ काठमाडौँ, फोन: ८३६६११११, ८३६६३१८ Fax: 436474  
Email: motherlandovs@gmail.com, info@motherlandovs.com

**मलेसियामा रोजगार**  
कम्पनी: AEON DELIGHT (MALAYSIA) SDN.BHD.  
शहर: KUALA LUMPUR  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/०२ चलानी नं.: ६०१५१०५५ LT. No.: 232984

**G And P International Overseas Pvt. Ltd.**  
Basundhara-3, Kathmandu, Tel: 4357578, 4358489  
Email: gnpintl73@gmail.com, Web: www.gnpinternational.com.np

**Bahrain AL MOAYED WILHELMSEN LTD**  
चलानी नं.: ६०१५२६४१ LT. No.: 233807

क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आवेदन दिने मिति	प्राथमिकता	व्यक्तिगत तथ्यांक
१.	Worker	100 ३०,२३१	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार

**अन्तर्वार्ता २०७६ फागुन २८ गते (7 March) यस प्रा. लि. को कार्यालय बसन्तहारा काठमाडौँमा हुनेछ।**

**टप जसस प्रा. लि.**  
बसन्तहारा चोक (टप जसस होम, बस जिम हुल नजिकै), काठमाडौँ  
Tel: 01-5903102, 5903103, 9801021430  
E-mail: info@topjobsnepal.com

**SAUDI मा वैदेशिक रोजगारको अवसर**  
कम्पनी: NASIR S. ALSHSLWI CAFE शहर: KSA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलानी नं.: ६०१५२६४८ LT. No.: 234238

क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आवेदन दिने मिति	प्राथमिकता	व्यक्तिगत तथ्यांक
१.	Coffee & Tea Maker	3 0 1200 ३६,५५५	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार

कम्पनी: CENTER NASIR SAFAR BIN SAFAR AL SHALAWI ATHLETE. शहर: KSA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलानी नं.: ६०१५२६४९ LT. No.: 234232

क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आवेदन दिने मिति	प्राथमिकता	व्यक्तिगत तथ्यांक
१.	Worker	2 0 1000 ३०,८३०	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार

कम्पनी: PASTEL PRINCE FAISAL BIN FAHAD RD शहर: KSA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलानी नं.: ६०१५२६४७ LT. No.: 234178

क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आवेदन दिने मिति	प्राथमिकता	व्यक्तिगत तथ्यांक
१.	Main Food Provider	1 0 1600 ४८,६६०	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार

कम्पनी: MAMAS OVEN BAKERY शहर: KSA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलानी नं.: ६०१५२६४७ LT. No.: 233816

क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आवेदन दिने मिति	प्राथमिकता	व्यक्तिगत तथ्यांक
१.	Worker	2 0 1000 ३०,८३०	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार

**पिरामिड इन्टरनेशनल इम्प्लाइमेन्ट सर्भिस (प्रा.) लि.**  
महाराजगंज, टाण्डल कारखाना, लोशाल, काठमाडौँ नेपाल, फोन: ०१-८०९६९०६, ८०९६९४९, ८०९६९३३  
फ्याक्स: ८०९६९०६, Email: pyramidinter1995@gmail.com / Web: www.pyramidmanpower.com

**यूईएम वैदेशिक रोजगारको अवसर**  
कम्पनी: MILLENNIUM FASHIONS INDUSTRIES LTD., UAE  
शहर: UAE  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलानी नं.: ६०१५२६४४ LT. No.: 234298

क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आवेदन दिने मिति	प्राथमिकता	व्यक्तिगत तथ्यांक
१.	Machine Operator	20 20 1200 ३६,३९०	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार
२.	General Helper	80 80 800 २४,८००	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार
३.	Quality Controller (QC)	5 5 1500 ४६,६३५	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार
४.	Steam Pressure	10 0 1200 ३६,३९०	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार
५.	Security Guard	10 0 1200 ३६,३९०	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौँमा फागुन गते (8 Mar. 2020) मा हुनेछ।**

**2. Company : MILLENNIUM FASHIONS INDUSTRIES LTD., UAE**  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०८/१८ चलानी नं.: ६०१५२६४९ LT. No.: 212423

क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आवेदन दिने मिति	प्राथमिकता	व्यक्तिगत तथ्यांक
१.	General Helper	0 29 800 २४,८००	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार
२.	Security Guards	3 0 1200 ३६,३९०	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार

**अन्तर्वार्ता अञ्जली टेक्निकल ट्रेनिङ इन्स्टिट्यूटमा फागुन ३१ गते (7 Mar. 2020) मा हुनेछ।**

क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आवेदन दिने मिति	प्राथमिकता	व्यक्तिगत तथ्यांक
१.	Machine Operator	20 20 1200 ३६,३९०	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार
२.	General Helper	80 80 800 २४,८००	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार
३.	Quality Controller (QC)	5 5 1500 ४६,६३५	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार
४.	Steam Pressure	10 0 1200 ३६,३९०	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार
५.	Security Guard	10 0 1200 ३६,३९०	५ दिन अघुसार	८ दिन	क.लि. अनुसर, ६ दिन अघुसार

**रोयल इन्टरनेशनल ओभरसिज प्रा. लि.**  
सामाखुसी-२५, काठमाडौँ, अम ईजाजत नं.: १०३८/०७२/०७३  
Tel: 4385294, 4385295, 9851085526, 9851298112, 9801255512, Email: info.royal1034@gmail.com

**माइग्रेसन हरायो**  
मिति २०७६/१०/२५ गते नयाँबजार फलफूल चोकबाट मोडबुट्टेसम्म जाँदा मेरो माइग्रेशन सर्टिफिकेट हराएकोले पाउनुहुने महानुभावले निजैको प्रहरी कार्यालय वा निम्न ठेगानामा बुझाई दिनु हुन अनुरोध गर्दछु।  
नाम : जगत बहादुर घाम्नी  
ठेगाना : पञ्च देवल -०२, अक्षय सिम्वोल नं. : ८७०००८३८  
रजिष्ट्रेशन नं. : ७०६८०१०५२  
फोन : ८८५९३३२८११



# कोरोना : तंगिंदै चीन, युरोप र एसिया जोखिममा

## जापानमा विद्यालय बन्द, भेला र कन्सर्ट गर्न नपाइने

टोकियो/एजेन्सी- चीन हुवेई प्रान्तबाट सुरु भएको कोरोनावाट चीन विस्तारै तंगिंदैछ। साउथ चाइना मिनड पोस्टका अनुसार, संक्रमण दर घट्नुको साथै स्वास्थ्य लाभ गरेर फर्केको संख्या पनि बढेको छ। पछिल्लो तथ्यांकनुसार यहाँ हालसम्म २७८८ को ज्यान गएको छ भने ७८ हजार ८ सय २४ जना संक्रमित भएका छन्। ३६ हजार ४ सय ३६ जना स्वास्थ्य लाभ गरेर फर्केका छन्।

कोरोनावट चीन विस्तारै तंगिंदै गएका बेला एसियाका अन्य मुलुक र युरोपमा भने यो फैलन थालेको छ। साउथ कोरिया, जापान, इटली, इरान लगायतका देशमा संक्रमण दर बढिरहेको छ भने चिन्ता व्यक्त हुन थालेको छ। पाणघातक को रोनो साङ्क्रमणको जोखिमबाट सुरक्षित रहन जापानमा एक महिनाका लागि विद्यालय बन्द गरिएको छ। साथै एडिएस कन्सर्ट समेतका सबै मनोरञ्जनात्मक कार्यक्रम बन्द गरिएको छ भने मानिस जमाउट हुने ठूला कार्यक्रममा रोक लगाइएको छ।

कोरोना साङ्क्रमण रोक्नुको साटो एसियादेखि युरोप हुँदै शुक्रवार अफ्रीकी उप-सहारा क्षेत्रमा कोरोना साङ्क्रमित व्यक्ति देखिएका छन्। जापानमा प्राथमिक, माध्यमिक र उच्च माध्यमिक विद्यालय बन्द हुँदा त्यसबाट भण्डै एक करोड ३० लाख बालबालिका घरमै बस्नु पर्नेछ। जापानमा आयोजना हुने गरी पूर्व तयारी गरिएका खेलकुद र सांगीतिक कार्यक्रम रद्द भइसकेका छन्। टोकियो डिजनेल्यान्ड र टोकियो डिज्नेसी दुबै मार्चको मध्यसम्मका लागि बन्द गरिएको छ।

जापानमा प्राथमिक, माध्यमिक र उच्च माध्यमिक विद्यालय बन्द हुँदा त्यसबाट भण्डै एक करोड ३० लाख बालबालिका घरमै बस्नु पर्नेछ। जापानमा आयोजना हुने गरी पूर्व तयारी गरिएका खेलकुद र सांगीतिक कार्यक्रम रद्द भइसकेका छन्। टोकियो डिजनेल्यान्ड र टोकियो डिज्नेसी दुबै मार्चको मध्यसम्मका लागि बन्द गरिएको छ।

जापानमा प्राथमिक, माध्यमिक र उच्च माध्यमिक विद्यालय बन्द हुँदा त्यसबाट भण्डै एक करोड ३० लाख बालबालिका घरमै बस्नु पर्नेछ। जापानमा आयोजना हुने गरी पूर्व तयारी गरिएका खेलकुद र सांगीतिक कार्यक्रम रद्द भइसकेका छन्। टोकियो डिजनेल्यान्ड र टोकियो डिज्नेसी दुबै मार्चको मध्यसम्मका लागि बन्द गरिएको छ।

जापानमा प्राथमिक, माध्यमिक र उच्च माध्यमिक विद्यालय बन्द हुँदा त्यसबाट भण्डै एक करोड ३० लाख बालबालिका घरमै बस्नु पर्नेछ। जापानमा आयोजना हुने गरी पूर्व तयारी गरिएका खेलकुद र सांगीतिक कार्यक्रम रद्द भइसकेका छन्। टोकियो डिजनेल्यान्ड र टोकियो डिज्नेसी दुबै मार्चको मध्यसम्मका लागि बन्द गरिएको छ।

### इडलिबमा हवाई हमला, ३३ टर्केली सैनिक मारिए

लडाकूलाई इडलिबमा जारी कारबाही रोक्न आग्रह गर्नु भएको छ। नेटो प्रमुख जेन्स स्टोलटेन्बर्गका पत्रकारले पनि हिंसात्मक कारवाही तत्काल रोक्न र शान्तिको वातावरण बनाउन आग्रह गर्नु भएको छ। टर्केली इडलिबमा रहेका आफ्ना सैनिक निरीक्षण पोस्टबाट सेना फिर्ता गर्न सिरियाली सरकारलाई आग्रह गरेको छ। तर रसियाले सिरियाभित्रका आतंकवादीलाई टर्केली सहयोग गरिरहेको आरोप लगाएको छ।

टर्केलीका राष्ट्रपति रिसेप तायिप एर्दोगानले इडलिबमा ठूलो सङ्ख्यामा आपत्ना सेना मारिएलगत्तै आपतकालीन बैठक डाकेका छन्। राष्ट्रपतिका प्रेस सल्लाहकार फाहेरटिन अलतुनले टर्केलीको सेनाले पनि प्रतिरक्षात्मक कारवाही गरेको बताए। यसै महिनाभित्र टर्केलीका सेनालाई लक्षित गरी भएका आक्रमणबाट ५३ जना टर्केली सैनिक मृत्यु भइसकेको छ। इडलिब संकटक बाहेमा टर्केली कूटनीतिक सक्रियतालाई तिब पारेको छ। टर्केलीका राष्ट्रपतिका पत्रकार इब्बाहिम कालिनले अमेरिकी राष्ट्रिय सुरक्षा सल्लाहकार रोबर्ट ओब्रायनलाई टेलिफोन गरी पछिल्लो परिस्थितिका बारेमा अवगत गराउनु भएको छ।



कोरोनाबाट साङ्क्रमित भएका व्यक्तिको सङ्ख्या करिब ८३ हजार पुगिसकेको छ, र यसबाट चीन सबैभन्दा बढी प्रताडित छ। तर दक्षिण कोरियामा पनि कोरोना साङ्क्रमितको सङ्ख्या दुई हजार नाघिसकेको छ। अरु केही मुलुकमा पनि साङ्क्रमित व्यक्तिको सङ्ख्या बढ्नुका साथै मृत्यु हुने व्यक्तिको सङ्ख्या निरन्तर बढेको छ। इरानमा २६ जनाको मृत्यु भएको छ भने २५० जनाभन्दा बढीमा कोरोना देखिएको छ।

अमेरिकी रक ब्यान्ड ग्रीन डेले एसियाली मुलुकमा गर्ने सांगीतिक कार्यक्रम रद्द गरिसकेको भने जापानमा हुनलागेको अमेरिकी अर्केस्ट्रा कार्यक्रम पनि रद्द भएको छ।

हङकङ र शाङ्घाईमा रहेका डिज्ने पार्क पनि बन्द गरिएका छन्। जापानी प्रधानमन्त्री शिन्जो आवेले मार्चको अन्त्यसम्म सबै विद्यालय बन्द गर्न आग्रह गर्नुभएको छ तर प्रधानमन्त्रिको आदेश अघि नै केही विद्यालय बन्द भइसकेका छन्।

जापानका शिक्षामन्त्री कोइची हागिउदाले जापान सरकारले आगामी केही दिनमा देशभरका विद्यालय बन्द गर्ने लागेको जानकारी दिँदै त्यस समयमा घरभित्रै बस्न बालबालिकालाई आग्रह गरेका छन्।

को रोनो साङ्क्रमणको त्रासमा जापान सरकारले पनि आगामी मार्च २ देखि देशभरका विद्यालय बन्द गर्ने लागेको जनाएको छ। शिक्षामन्त्री कोइची हागिउदाले शुक्रवार सो जानकारी दिए।

साथै उनले त्यस अवधिमा बालबालिकालाई घर बाहिर निस्कन आग्रह गरेका छन्। मार्च २ तारिखदेखि यहाँको सरकारले विद्यालय बन्दको कार्यक्रम राखेको छ।

र अभिभावकले जानकारी दिएका छन्। विद्यालय बन्दको यस कार्यक्रमको सार्वजनिक घोषणा जापानी प्रधानमन्त्री सिन्जो आवेले गरेका छन्। प्रधानमन्त्री आवेले विहीवार शिक्षा क्षेत्रका अधिकारीको बैठक बोलाएर विद्यालय बन्द गर्ने सार्वजनिक घोषणा गरेका थिए। सरकारको यही घोषणाको कार्यान्वयनका लागि आवश्यक सहयोगको याचना जापानी शिक्षामन्त्री हागिउदाले गरेको समाचारमा जनाइएको छ।

दक्षिण कोरियामा थप ५७१ जना कोरोना भाइरस साङ्क्रमित भएपछि सङ्क्रमित व्यक्तिको सङ्ख्या दुई हजार ३३७ पुगेको छ। दक्षिण कोरियामा यस भाइरसको कारण ज्यान गुमाउनेको सङ्ख्या १३ पुगेको समाचारमा जनाइएको छ। दक्षिण कोरियाको कोरोना भाइरसको नियन्त्रण तथा व्यवस्थापन केन्द्रको स्थायी समायोजन वरिष्ठ डुई पटक यस रोगको साङ्क्रमित र मृतकको सङ्ख्यालाई अपडेट गराउँदै आएको छ।

विश्वभरीमा को रोनोवाट साङ्क्रमित भएका व्यक्तिको सङ्ख्या करिब २ हजार पुगिसकेको छ, र यसबाट चीन सबैभन्दा बढी प्रभावित भएको छ। गत वर्षको अन्त्यमा चीनको हुवेई प्रान्तको उदान शहरबाट यस भाइरसको सङ्क्रमण शुरु भएको थियो।

जापान सरकारले यही मार्च २ तारिखदेखि प्राथमिकदेखि माध्यमिकसम्मका सबै विद्यालय बन्द गर्ने औपचारिक निर्णय गरिसकेको छ। जापान सरकारले यही मार्च २ तारिखदेखि प्राथमिकदेखि माध्यमिकसम्मका सबै विद्यालय बन्द गर्ने औपचारिक निर्णय गरिसकेको छ। जापान सरकारले यही मार्च २ तारिखदेखि प्राथमिकदेखि माध्यमिकसम्मका सबै विद्यालय बन्द गर्ने औपचारिक निर्णय गरिसकेको छ।

जापान सरकारले यही मार्च २ तारिखदेखि प्राथमिकदेखि माध्यमिकसम्मका सबै विद्यालय बन्द गर्ने औपचारिक निर्णय गरिसकेको छ। जापान सरकारले यही मार्च २ तारिखदेखि प्राथमिकदेखि माध्यमिकसम्मका सबै विद्यालय बन्द गर्ने औपचारिक निर्णय गरिसकेको छ। जापान सरकारले यही मार्च २ तारिखदेखि प्राथमिकदेखि माध्यमिकसम्मका सबै विद्यालय बन्द गर्ने औपचारिक निर्णय गरिसकेको छ।

कोरोना भाइरसको त्रास रहेको

## UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : MIRAK ROYAL NATURE FRUIT AND VEGETABLES LLC, DUBAI**  
 पूर्ण स्वीकृत मिति: २०१६/११/१६ चलावी नं.: ६०१५२५२३ LT. No.: 234184

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आज रोजगारमा आएको तारीख	प्रतिदिन काम गर्ने ठाउँको नाम	हालमा काम गर्ने ठाउँको नाम	कति कति सुविधा सुविधा	रुमा रुमा सुविधा सुविधा	करा कर कर सुविधा सुविधा
1.	Loading And Unloading Worker	25 0	स.काममा छैन	800 २८.७५०	क.वि. अमुसर	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २५ गते (8 Mar. 2020) मा हुनेछ।**

वैदेशिक रोजगार विभागात्तः अन्तर्वार्ताका जानकारी - १. आयु: काम गर्न जाने गुणवत्ता रहेको गैरवाणीय वृद्धको समर्थक देनामा र फोन नं. हरू सल्लाह राख्नुहोला। २. आयु: कतिदिनमा पढे सफल गर्न सकिने हुन्छ। ३. उच्च शिक्षण (सल्लाह) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कलेजबाट लिनुपर्नेछ। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यरूपमा एडवन्समेनत लिनुपर्नेछ। ५. विदेश जानु अघि आयु, जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पढ्ने सेवा सुविधा र अन्य तयारी रोजी रजम पढ्ने मात्र रजमको पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को फा (५) प्रति आयुपर्ने राख्नुपर्नेछ। ६. काममा विदेश जानु सेवाको विभागात्तः प्रयोग नहुनेछ। अन्यथा टर्मले सल्लाहका हुन्छ। ७. उच्च शिक्षण सम्बन्धमा थप कुरा कुनैपनि वैदेशिक रोजगार विभाग, इलुकात्तमा समर्थक नहुनेछ।

**Empower Human Resources Management Pvt. Ltd**  
 Sinamangal -9, Kathmandu, Nepal, Tel.: 00977- 4488265  
 Mob.: 9814048923, 9819063243, 9813657032, 9808658844, 9851071436  
 9803592045, 9845417639, 9801402996 9851190570, 9801625801, Email: empowerhr1150@gmail.com

## UAE मा रोजगार

**कम्पनी : RAPUNZEL SPA LADIES CENTER- SOLE PROPRIETORSHIP LLC**  
 शहर: ABU DHABI  
 पूर्ण स्वीकृत मिति: २०१६/११/१६ चलावी नं.: ६०१५२६१६ LT. No.: 233627

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आज रोजगारमा आएको तारीख	प्रतिदिन काम गर्ने ठाउँको नाम	हालमा काम गर्ने ठाउँको नाम	कति कति सुविधा सुविधा	रुमा रुमा सुविधा सुविधा	करा कर सुविधा सुविधा
1.	Manicurists	0 2	सम्पन्नता	1500 ८६.६३५	क.वि. अमुसर	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
2.	Masseur	0 1	काममा छैन	1500 ८६.६३५	क.वि. अमुसर	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
3.	Shop Assistant	0 1	काममा छैन	1500 ८६.६३५	क.वि. अमुसर	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २५ गते (8 Mar. 2020) मा हुनेछ।**

वैदेशिक रोजगार विभागात्तः अन्तर्वार्ताका जानकारी - १. आयु: काम गर्न जाने गुणवत्ता रहेको गैरवाणीय वृद्धको समर्थक देनामा र फोन नं. हरू सल्लाह राख्नुहोला। २. आयु: कतिदिनमा पढे सफल गर्न सकिने हुन्छ। ३. उच्च शिक्षण (सल्लाह) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कलेजबाट लिनुपर्नेछ। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यरूपमा एडवन्समेनत लिनुपर्नेछ। ५. विदेश जानु अघि आयु, जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पढ्ने सेवा सुविधा र अन्य तयारी रोजी रजम पढ्ने मात्र रजमको पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को फा (५) प्रति आयुपर्ने राख्नुपर्नेछ। ६. काममा विदेश जानु सेवाको विभागात्तः प्रयोग नहुनेछ। अन्यथा टर्मले सल्लाहका हुन्छ। ७. उच्च शिक्षण सम्बन्धमा थप कुरा कुनैपनि वैदेशिक रोजगार विभाग, इलुकात्तमा समर्थक नहुनेछ।

**Frontline Recruitment Pvt. Ltd.**  
 Kalimatdol, Kathmandu, Nepal, P.o. box: 13708, Tel.No:01-4493645,4493646  
 Fax:+977-01-4493647, Mob: 9841831240, 9803881610  
 Email:info@manpoweragencynepal.com

## साउदीमा रोजगार

**कम्पनी: AL-SHALAWI INTERNATIONAL CO. TRADING & CONTRACTING**  
 शहर: SAUDI  
 पूर्ण स्वीकृत मिति: २०१६/१०/१५ चलावी नं.: ६०१५०९६७ LT. No.: 232090

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आज रोजगारमा आएको तारीख	प्रतिदिन काम गर्ने ठाउँको नाम	हालमा काम गर्ने ठाउँको नाम	कति कति सुविधा सुविधा	रुमा रुमा सुविधा सुविधा	करा कर सुविधा सुविधा
1.	Driver Of All Road Mechanisms	6 0	सम्पन्नता	2000 ६०.८६०	क.वि. अमुसर	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
2.	Labour	60 0	सम्पन्नता	1000 ३०.८६०	क.वि. अमुसर	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २५ गते (8 Mar. 2020) मा हुनेछ।**

वैदेशिक रोजगार विभागात्तः अन्तर्वार्ताका जानकारी - १. आयु: काम गर्न जाने गुणवत्ता रहेको गैरवाणीय वृद्धको समर्थक देनामा र फोन नं. हरू सल्लाह राख्नुहोला। २. आयु: कतिदिनमा पढे सफल गर्न सकिने हुन्छ। ३. उच्च शिक्षण (सल्लाह) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कलेजबाट लिनुपर्नेछ। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यरूपमा एडवन्समेनत लिनुपर्नेछ। ५. विदेश जानु अघि आयु, जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पढ्ने सेवा सुविधा र अन्य तयारी रोजी रजम पढ्ने मात्र रजमको पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को फा (५) प्रति आयुपर्ने राख्नुपर्नेछ। ६. काममा विदेश जानु सेवाको विभागात्तः प्रयोग नहुनेछ। अन्यथा टर्मले सल्लाहका हुन्छ। ७. उच्च शिक्षण सम्बन्धमा थप कुरा कुनैपनि वैदेशिक रोजगार विभाग, इलुकात्तमा समर्थक नहुनेछ।

**S. P. M. OVERSEAS PVT. LTD.**  
 Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal, Tel: 4487837, 4489795  
 Mob.: 9801063302, 9851071059  
 Email: spmoverseas@gmail.com, Web.: www.spmoverseas.com

## हुवावेका उपकरण किन्न अमेरिकी संसदमा प्रस्ताव

न्युयोर्क/एजेन्सी- अमेरिकी माथिल्लो सदन (सिनेट)ले अमेरिकीका साना टेलिकम प्रदायकहरूलाई १ अर्ब अमेरिकी डलर बराबरका चीनको हुवावे र जेडटीईले बनाएका दूरसंचार उपकरणहरू खरिद गर्न दिनेसम्बन्धी एक विधेयक पारित गरेको छ। यो विधेयकलाई राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्पले स्वीकृत प्रदान गर्नु पर्नेछ। संयुक्त राज्य अमेरिकाले चिनियाँ कम्पनीहरूलाई सुरक्षा जोखिमको रूपमा लिन्छ र आफ्ना सहयोगी मुलुकहरूलाई पछिल्लो पुस्ताको दूरसंचार नेटवर्कमा फाइन्जी समेतका चिनियाँ उपकरण प्रयोग नगर्न दवाव दिइरहेको छ। हुवावे कम्पनीले आफ्ना उत्पादन जासूसीका लागि प्रयोग गर्ने गरेको भन्ने अमेरिकी आरोपको खण्डन गरिरहेका छन्।



सङ्घीय संचार आयोगले अमेरिकी दूरसंचार कम्पनीहरूलाई दुई चिनियाँ कम्पनीका उपकरणहरू प्रयोग गर्न प्रतिबन्ध लगाइसकेको छ। आयोगको यस निर्णयले ज्यादातर साना, ग्रामीण कम्पनीहरूलाई र जेडटीईका उपकरणहरू सस्तो मूल्यमा पाइने र करिब एक अर्ब डलरमा प्रतिस्थापन कार्य सम्पन्न हुने बताएका छन्।

साना र ग्रामीण क्षेत्रका दूरसंचार प्रदायक कम्पनीहरूले आफ्नो नेटवर्क पुनर्निर्माण गर्न गाह्रो र महँगो हुने भन्दै लगातार गुनासो गर्दै आएका छन्। साना दूरसंचार प्रदायकहरूको छाँटा साँगठले हुवावे र जेडटीईका उपकरणहरू सस्तो मूल्यमा पाइने र करिब एक अर्ब डलरमा प्रतिस्थापन कार्य सम्पन्न हुने बताएका छन्।

**मलेसियामा रोजगार** | कम्पनी: HUAT LAI BROILER BREEDERS SDN BHD  
 शहर: MELAKA  
 पूर्ण स्वीकृत मिति: २०१६/११/१६ चलावी नं.: ६०१५२५१४ LT. No.: 233959

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आज रोजगारमा आएको तारीख	प्रतिदिन काम गर्ने ठाउँको नाम	हालमा काम गर्ने ठाउँको नाम	कति कति सुविधा सुविधा	रुमा रुमा सुविधा सुविधा	करा कर सुविधा सुविधा
1.	Poultry Workers	26 0	स.काममा छैन	1200 ३९.५४५	क.वि. अमुसर	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २४ गते (7 Mar. 2020) मा हुनेछ।**

वैदेशिक रोजगार विभागात्तः अन्तर्वार्ताका जानकारी - १. आयु: काम गर्न जाने गुणवत्ता रहेको गैरवाणीय वृद्धको समर्थक देनामा र फोन नं. हरू सल्लाह राख्नुहोला। २. आयु: कतिदिनमा पढे सफल गर्न सकिने हुन्छ। ३. उच्च शिक्षण (सल्लाह) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कलेजबाट लिनुपर्नेछ। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यरूपमा एडवन्समेनत लिनुपर्नेछ। ५. विदेश जानु अघि आयु, जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पढ्ने सेवा सुविधा र अन्य तयारी रोजी रजम पढ्ने मात्र रजमको पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को फा (५) प्रति आयुपर्ने राख्नुपर्नेछ। ६. काममा विदेश जानु सेवाको विभागात्तः प्रयोग नहुनेछ। अन्यथा टर्मले सल्लाहका हुन्छ। ७. उच्च शिक्षण सम्बन्धमा थप कुरा कुनैपनि वैदेशिक रोजगार विभाग, इलुकात्तमा समर्थक नहुनेछ।

**बज्र ह्युमन रिसोर्सिज प्रा. लि.**  
 जि.पि.ओ.बक्स: २३१०१, धोबीघाट, नयाँबाटो, नल्लितपुर, नेपाल, फोन: ५५५५२९२३, फ्याक्स: ५५४३६९९  
 Email:info@bajrahrs.com, bajra\_1@yahoo.com, bajrah@gmail.com | url: www.bajrahrs.com

**Qatar मा रोजगार** | कम्पनी: CJ HOMES REAL ESTATE AND SERVICES  
 शहर: DOHA  
 पूर्ण स्वीकृत मिति: २०१६/११/१६ चलावी नं.: ६०१५२६२६ LT. No.: 233957

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आज रोजगारमा आएको तारीख	प्रतिदिन काम गर्ने ठाउँको नाम	हालमा काम गर्ने ठाउँको नाम	कति कति सुविधा सुविधा	रुमा रुमा सुविधा सुविधा	करा कर सुविधा सुविधा
1.	Driver	1 0	सम्पन्नता	1500 ४७.०८०	क.वि. अमुसर	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
2.	Cleaner	3 0	सम्पन्नता	900 २८.२२५	क.वि. अमुसर	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २५ गते (8 Mar. 2020) मा हुनेछ।**

वैदेशिक रोजगार विभागात्तः अन्तर्वार्ताका जानकारी - १. आयु: काम गर्न जाने गुणवत्ता रहेको गैरवाणीय वृद्धको समर्थक देनामा र फोन नं. हरू सल्लाह राख्नुहोला। २. आयु: कतिदिनमा पढे सफल गर्न सकिने हुन्छ। ३. उच्च शिक्षण (सल्लाह) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कलेजबाट लिनुपर्नेछ। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यरूपमा एडवन्समेनत लिनुपर्नेछ। ५. विदेश जानु अघि आयु, जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पढ्ने सेवा सुविधा र अन्य तयारी रोजी रजम पढ्ने मात्र रजमको पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को फा (५) प्रति आयुपर्ने राख्नुपर्नेछ। ६. काममा विदेश जानु सेवाको विभागात्तः प्रयोग नहुनेछ। अन्यथा टर्मले सल्लाहका हुन्छ। ७. उच्च शिक्षण सम्बन्धमा थप कुरा कुनैपनि वैदेशिक रोजगार विभाग, इलुकात्तमा समर्थक नहुनेछ।

**C.D. Human Resources Pvt. Ltd.**  
 Kalimat Dol (Near Airport), Kathmandu, Tel.: 4486262, Fax: 4486263  
 Gov. Lic. No: 1048/073/74 Mob.: 9818272436, 9818878475, 9813005928, 9880715268, 9808793080  
 Email: cdhr004@gmail.com, URL : www.cdhr.com.np

**मलेसियामा रोजगार** | कम्पनी: KAM KITCHENS HOME SDN BHD  
 शहर: MALAYSIA  
 पूर्ण स्वीकृत मिति: २०१६/११/१५ चलावी नं.: ६०१५२५१२ LT. No.: 233881

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आज रोजगारमा आएको तारीख	प्रतिदिन काम गर्ने ठाउँको नाम	हालमा काम गर्ने ठाउँको नाम	कति कति सुविधा सुविधा	रुमा रुमा सुविधा सुविधा	करा कर सुविधा सुविधा
1.	Restaurant Worker/cook	10 0	स.काममा छैन	1200 ३९.५४५	क.वि. अमुसर	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २५ गते (8 Mar. 2020) मा हुनेछ।**

वैदेशिक रोजगार विभागात्तः अन्तर्वार्ताका जानकारी - १. आयु: काम गर्न जाने गुणवत्ता रहेको गैरवाणीय वृद्धको समर्थक देनामा र फोन नं. हरू सल्लाह राख्नुहोला। २. आयु: कतिदिनमा पढे सफल गर्न सकिने हुन्छ। ३. उच्च शिक्षण (सल्लाह) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कलेजबाट लिनुपर्नेछ। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यरूपमा एडवन्समेनत लिनुपर्नेछ। ५. विदेश जानु अघि आयु, जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पढ्ने सेवा सुविधा र अन्य तयारी रोजी रजम पढ्ने मात्र रजमको पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को फा (५) प्रति आयुपर्ने राख्नुपर्नेछ। ६. काममा विदेश जानु सेवाको विभागात्तः प्रयोग नहुनेछ। अन्यथा टर्मले सल्लाहका हुन्छ। ७. उच्च शिक्षण सम्बन्धमा थप कुरा कुनैपनि वैदेशिक रोजगार विभाग, इलुकात्तमा समर्थक नहुनेछ।

**कम्पनी : MAQLUBATAL TAYIBIN**  
 शहर : SAUDI  
 पूर्ण स्वीकृत मिति: २०१६/११/१६ चलावी नं.: ६०१५२६३० LT. No.: 231445

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आज रोजगारमा आएको तारीख	प्रतिदिन काम गर्ने ठाउँको नाम	हालमा काम गर्ने ठाउँको नाम	कति कति सुविधा सुविधा	रुमा रुमा सुविधा सुविधा	करा कर सुविधा सुविधा
1.	Kitchen Worker	2 0	स.काममा छैन	1400 ४२.६००	क.वि. अमुसर	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २५ गते (8 Mar. 2020) मा हुनेछ।**

वैदेशिक रोजगार विभागात्तः अन्तर्वार्ताका जानकारी - १. आयु: काम गर्न जाने गुणवत्ता रहेको गैरवाणीय वृद्धको समर्थक देनामा र फोन नं. हरू सल्लाह राख्नुहोला। २. आयु: कतिदिनमा पढे सफल गर्न सकिने हुन्छ। ३. उच्च शिक्षण (सल्लाह) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रजम कलेजबाट लिनुपर्नेछ। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यरूपमा एडवन्समेनत लिनुपर्नेछ। ५. विदेश जानु अघि आयु, जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पढ्ने सेवा सुविधा र अन्य तयारी रोजी रजम पढ्ने मात्र रजमको पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को फा (५) प्रति आयुपर्ने राख्नुपर्नेछ। ६. काममा विदेश जानु सेवाको विभागात्तः प्रयोग नहुनेछ। अन्यथा टर्मले सल्लाहका हुन्छ। ७. उच्च शिक्षण सम्बन्धमा थप कुरा कुनैपनि वैदेशिक रोजगार विभाग, इलुकात्तमा समर्थक नहुनेछ।

**DITYA INTERNATIONAL PVT. LTD.**  
 Sinamanga-9, Manpower Bazar, Kathmandu, Tel.: 4492260  
 E-mail : dityainternational1171@gmail.com, Web.: www.dityainternational.com

बक्स अफिस समाचार

अनमोल केसीविरुद्ध उजूरी, ठगीको आरोप प्रथम राष्ट्रिय काँठे लोक दोहोरी महोत्सव शुरू

मध्याह्न समाचार । काठमाडौं / १६ फागुन- युवास्टार अनमोल केसीविरुद्ध प्रहरीमा उजूरी परेको छ । चलचित्र 'धूपौरै' मा काम गर्ने सहमति गरेर पनि काम नगरेको भन्दै महानगरीय प्रहरी परिसर काठमाडौंमा उजूरी परेको हो । ठाडो उजूरी परेको र अनुसन्धान भइरहेको महानगरीय प्रहरी परिसर काठमाडौंका डीएसपी होबिन्द्र बोगटीले जानकारी दिए । फिल्म नेपाल, जयन श्रेष्ठ इन्टरटेनमेन्ट प्रालिका तर्फबाट निर्माताद्वय जयन श्रेष्ठ र रमेश खड्कीले अनमोलविरुद्ध ठगीको आरोपमा उजूरी दिएका हुन् ।



चलचित्र 'धूपौरै' मा काम गर्ने सहमति गरेका अनमोलले अन्तममा आएर चलचित्र छाडीदिएका थिए । अनमोलले उक्त चलचित्रबाट ५ लाख रुपैयाँ एडभान्स लिएको र बिचमै भागेको निर्माताद्वयको आरोप छ । अनमोललाई निर्माण टिमले

गत ३ असोजमा ४० लाख पारिश्रमिक दिनेगरी सम्झौता गरेका थिए । सोहिअनुरूप ५ लाख रुपैयाँ एडभान्स दिइएको थियो । उजूरीमा केसीले हानी नोक्सानी पुराई क्षति विगो तथा कानून बमोजिम क्षतिपूर्ति समेत दिलाइदिन माग गरेका छन् । प्रहरीमा ठाडो उजूरी परेको र चलचित्र विकास बोर्ड मार्फत मुद्दा सल्टाउने प्रयास भइरहेको डिएस्पी बोगटीले बताए । आपसमा छलफल गराएर मुद्दाको टुंगो लगाउने प्रयास भइरहेको उनको भनाइ छ । यस्तै उनले फिल्मका लागि तय भएका अन्य कलाकार तथा

टेक्निसियनलाई समेत अग्रिम रकम २० लाख दिन लगाइ उनी भने सम्पर्कमा नआएर आफूहरूलाई आर्थिक रुपमा क्षति पुऱ्याएको उजूरीमा उल्लेख छ । उजूरीमा केसीले हानी नोक्सानी पुऱ्याइ क्षति विगो तथा कानून बमोजिम क्षतिपूर्ति समेत दिलाइदिन माग गरिएको छ । होस्टेल फिल्मबाट अभिनयमा डेब्यु गरेका अनमोल पछिल्लो समयका महंगो हिरो हुन् । चलचित्र 'ए मेरो हजुर-४' को छायांकनको क्रममा रहेकाले तत्काल यो विषयमा केही नबोल्ने अनमोलको भनाइ छ ।

काठमाडौं/मस- प्रथम राष्ट्रिय काँठे लोक दोहोरी महोत्सव शुरू गर्नका लागि 'मस' अभियान' मूल नारासहित महोत्सव आयोजना गरिएको महोत्सवका संयोजक नवराज ढुंगानाले जानकारी दिए । उक्त महोत्सवमा प्रत्यक्ष दोहोरी प्रतियोगिताको हुनेछ । जसका लागि ७४ टिमले सहभागिता जनाउनेछन् । भौतिक काँठे गीतहरू अहिले मेलालापता मात्र सिमित छन् । तिनहरूको जर्गना गर्ने तथा डिजिटल बजारमा ब्यवसायिक रुपमा अगाडि बढाउनु महोत्सवको उद्देश्य रहेको संयोजक ढुंगानाले बताए । 'काँठे क्षेत्रको कला र संस्कृति हरेक नेपालीको शान, हाम्रै संस्कृति

नेपाल भ्रमण वर्ष-२०२० को पर्वद्वन्द्व गर्नका लागि काँठे क्षेत्रमा रहेको ऐतिहासिक, पुरातात्विक, सांस्कृतिक, खाना, वाद्यवादन, भेषभुषा, रहनसहन, हस्तकला लगायतको पर्वद्वन्द्वमा पनि महोत्सवले सहयोग पुऱ्याउने आयोजकको विश्वास रहेको छ । काँठे दोहोरी प्रतियोगितामा प्रथम हुनेलाई ३ लाख रुपैयाँ पुरस्कार प्रदान गरिनेछ । त्यस्तै दोस्रो हुनेलाई २ लाख र तेस्रो हुनेलाई १ लाख रुपैयाँ पुरस्कार प्रदान गरिनेछ । त्यस्तै सात्वन्ता पुरस्कार ५० हजार, उत्कृष्ट गायक/गायिकालाई १०/१० हजार रुपैयाँ पुरस्कार दिनेछ ।

'ए मेरो हजुर ४' छायांकन शुरू, अर्को दशैमा रिलिज



काठमाडौं/मस- अभिनेता अनमोल केसी र अभिनेत्री सुहाना थापाको प्रमुख भूमिका रहने चलचित्र 'ए मेरो हजुर-४' को छायांकन शुरू गरिएको छ । आज काठमाडौंको गोंगबुमा रहेको कार्यविनायक मन्दिरमा चलचित्रको मुहूर्त गरिसँगै छायांकन शुरू गरिएको हो । चलचित्रको मुहूर्त समारोहमा अनमोल र सुहानासँगै अभिनेता सलोन बस्नेत, निर्देशक भरना थापा, छायाँकार

सञ्जय लामालगायतको उपस्थिति थियो । काठमाडौंमा केही दृश्य कैद गरेर निर्माण टिम आजै पोखरा जानेछ । पोखरामा १० दिन, काठमाडौं र ललितपुरमा करिब ३० दिन छायांकन गरिने निर्देशक भरना थापाले जानकारी दिए । त्यस्तै यूरोप र ओमानमा गीतको छायांकन गरिनेछ । डेढ करोडको लागतमा बन्ने चलचित्र अर्को वर्षको दशैको फूलपातीमा

प्रदर्शनमा आउनेछ । सुनिल कुमार थापा प्रोडक्सन र सुहाना इन्टरटेनमेन्टको ब्यानरमा बन्न लागेको 'ए मेरो हजुर ४' लाई यसअघिका सिरिजका आधारमा प्रतिक्षित चलचित्र मानिएको छ । यसअघिका तीन वटा सिरिजले दर्शकको मन जित्न सफल भएका थिए । चलचित्र 'ए मेरो हजुर-३' मा पनि नायक अनमोल र नायिका सुहानाले जोडी थियो । गतवर्षको

ब्लकबस्टर चलचित्र 'ए मेरो हजुर-३' को चौथो सिरिजलाई पनि उत्कृष्ट बनाउन कुनै कसर बाँकी नरख्ने निर्माण पक्षको दावी छ । यो चलचित्रलाई काँठे सफलतालाई अभिनेत्रीबाट निर्देशकको रुपमा उदाएकी भरनाको क्यान्टेनिसपसँग हेरिएको छ । कुनै समय सफल अभिनेत्रीको रुपमा आफूलाई उभ्याएकी उनलाई अहिले निर्देशन पनि निकै फाइरहेको छ ।

प्रियंका र आयुष्मानले कसे लगनगाँठो



काठमाडौं । अभिनेत्री प्रियंका कार्की र अभिनेता आयुष्मान देशराज जोशीले लगनगाँठो कसेका छन् । शुक्रवार बृहन्निलकण्डमा रहेको पार्क भिलेज रिसेन्समा उनीहरूले हिन्दू परम्परा अनुसार विहे गरेका हुन् । विवाह समारोहमा प्रियंका र आयुष्मानका पारिवारिक सदस्यसँगै उनीहरूका निकट फिल्मकर्मीहरूको उपस्थिति थियो । शुक्रवार राति नै उनीहरूले रिसेन्स पार्टी दिएका छन् । दुई वर्ष लामो प्रेम सम्बन्धलाई विवाहमा परिणत गरेका प्रियंका र आयुष्मानले विहीवार जिल्ला अदालत काठमाडौंमा कानूनी विवाह गरेका थिए । प्रियंकाको जन्मदिनको अवसरमा उनीहरूले कागजी विवाह गरेका हुन् । कानूनी विवाह गरेपछि यो जोडीले शुक्रवार सामाजिक परम्परा अनुसार विवाह गरेका हुन् । प्रियंकालाई लिन आयुष्मान रोल्स रोयस कार चढेर पुगेका थिए । गत वर्ष नै इन्जेमेन्ट गरेका प्रियंका र आयुष्मान गएको असारमा विवाह गर्ने तयारीमा थिए । तर, दुवै पक्षका परिवारका सदस्यहरूको समय नमिलेपछि विवाहको मिति साँपिएको थियो । प्रियंकाले अब यस वर्ष विवाह नहुने बताउँदै आएका थिए । अन्ततः यसै वर्ष आयुष्मान र प्रियंकाले अनीलाई साथी राखेर जीवनभर एकअर्काका साथ दिने बाचा गर्दै श्रीमन्-श्रीमती भएका छन् । चलचित्र 'कथा काठमाण्डू' बाट उनीहरूबीच प्रेम सम्बन्ध स्थापित भएको थियो । प्रेम सम्बन्धमा रहेको खबर बाहिर आएपछि उनीहरूले पनि काहिल्यै लुकाउन आवश्यक ठानेनन् । सार्वजनिक कार्यक्रमहरूमा जाँदा उनीहरू एकअर्कासँगै पुग्थे । 'चंगा चेट' र 'प्रेम दिवस' लगायत चलचित्रमा सँगै काम गरेका छन् । उनीहरूले विवाहपछि सँगै बस्न काठमाडौंमा घर समेत किनिसकेका छन् ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगार HALA AL JUBAIL CONTRACTING EST. SAUDI. 1. Worker 5 0 1000 30.830

मोभिरा ओभरसीज सर्भिसेज प्रा. लि. बसुन्धारा, काठमाडौं, नेपाल. फोन: 8325422, 8325432, 8325409

MALTA मा वैदेशिक रोजगारको अवसर EASTERN CONSULTANCY SERVICES LTD SAUDI. 1. Mushrooms Picker 0 5 1200 982.099

सम्बन्धित काममा दक्ष हुनुपर्नेछ । सम्बन्धित काममा 8 वर्षको अनुभवको प्रमाणपत्र हुनुपर्नेछ । शैक्षिक योग्यता +2 पास हुनुपर्नेछ । साथै अङ्ग्रेजी भाषा लेख्न, पढ्न र बोल्न सक्ने हुनुपर्नेछ । उमेरको हकमा 25 वर्ष माथिको हुनुपर्नेछ । राहदानी (पासपोर्ट) को ब्याद व्युत्पन्न 3 वर्षको हुनुपर्नेछ ।

सिद्धार्थ बुद्ध ओभरसीज प्रा. लि. पो. ब.न. 98940, महाराजगञ्ज (वक्रपथ चौकी अगाडी), काठमाडौं, नेपाल. फोन: 8620689/8620098

SAUDI मा रोजगारको अवसर NOVOTEL JAZAN HOTEL SAUDI. 1. Hotel Room Service 1 0 1000 30.830

SKY LINE OVERSEAS PVT. LTD. P.O. BOX:19165, Battisputali-9, Ratopul, Kathmandu. Tel:4490982, 4490983, E-mail: skylineoverseas1080@gmail.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर RAPISCAN SYSTEMS SDN BHD MALAYSIA. 1. Factory Worker 15 0 1200 32.984

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, ललितपुरमा फागुन १५ गते (8 Mar. 2020) मा हुनेछ ।

क्राउ र सफाईमा उनीहरूको आवश्यकता हुनेछ । ५. आयुको सामान्यतया १८ वर्षको हुनुपर्नेछ । ६. आयुको सामान्यतया १८ वर्षको हुनुपर्नेछ । ७. आयुको सामान्यतया १८ वर्षको हुनुपर्नेछ ।

LUCKY H.R. लक्की एच.आर. सोलुसन प्रा. लि. जावलाखेट, ललितपुर, नेपाल, फोन: ५५२०६२, ५५५०६३८, ५५५५९८८

# टी २० मा नेपाल र मलेसिया भिड्दै

**मध्यान्ह संवाददाता**  
काठमाडौं, १६ फागुन

एसोसिएट इस्टर्न निरज टी २० क्रिकेट प्रतियोगिता शनिवारदेखि थाइल्याण्डमा शुरू हुँदै छ। नेपालले पहिलो खेल शनिवार मलेसियासँग खेल्ने छ। नेपालले आइतबार हङकङ, बुधवार थाइल्याण्ड र शुक्रवार सिंगापुरसँग खेल्ने छ। उपाधि जित्ने लक्ष्य सहित नेपाली टोली बिहीबार थाइल्याण्ड पुगिसकेको छ। प्रतियोगिताको टुफी भने शुक्रवार सार्वजनिक गरिएको छ।

एसियन क्रिकेट काउन्सिल (एसोसिएट) ले सहभागि पाँच देशका कप्तानले टुफी सार्वजनिक गरेका हुन्। टुफी सार्वजनिक कार्यक्रममा नेपाल कप्तान ज्ञानेन्द्र मल्ल सहित थाइल्याण्ड, हङकङ, सिंगापुर र मलेसिया कप्तानको सहभागिता



थियो। इस्टर्न रिजन लिगका आधारमा हुने छ। लिगफाइन शीप दुई टोली अगष्टमा मलेसियामा हुने एसिया टि ट्वान्टी क्वालिफायरको लागि छनोट हुने छन्।

चीन, भुटान र म्यानमारले कोरोना भाइरसको कारण आफ्नो नाम फिर्ता लिएका छन्। जसका कारण प्रतियोगिता लिगका आधारमा हुन लागेको छ। इस्टर्न रिजनका शीप दुई टोली र वेस्टर्न रिजनका विजेता यूईई र उप विजेता कुवेतवीच अगष्टमा मलेसियामा एसिया टि ट्वान्टी क्वालिफायर हुने छ। त्यसको विजेताले सेप्टेम्बरमा पाकिस्तानमा हुने एसिया टि ट्वान्टी कप प्रतियोगितामा भारत, पाकिस्तान, बंगलादेश, श्रीलंका र अफगानिस्तानसँग खेल पाउने छ।

# शोर्पा खप्तड गोल्डकपको सेमिफाइनलमा



धनगढी, मस-हिमालयन शुकुवार रुपन्देहीको गोर्खा ब्याडज क्लबलाई टाइबेकरमा ५-४ ले हराउँदै शोर्पा अन्तिम चारमा पुगेको हो।

शोर्पा खप्तड गोल्डकपको सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ। शोर्पा खप्तड गोल्डकपको सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ। शोर्पा खप्तड गोल्डकपको सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ।

शोर्पा खप्तड गोल्डकपको सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ। शोर्पा खप्तड गोल्डकपको सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ। शोर्पा खप्तड गोल्डकपको सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ।

## बी डिभिजनमा सच्चुको ह्याट्रिक

**काठमाडौं, मस-** शहीद स्मारक बी डिभिजन लिग फुटबलमा नयाँ बस्ती युथ क्लबका सच्चु गुरुङले ह्याट्रिक गरेका छन्। शुक्रवार सातदोबाटोस्थित एन्फा मैदानमा नयाँ बस्तीले भूमिखेल युथ क्लबमाथि ५-१ गोल अन्तरको जीत दर्ता गर्दा गुरुङले ह्याट्रिक गरेका हुन्। नयाँ बस्तीका लागि सागर राई र सुमन योञ्जाले समान १ गोल गरेका थिए। भूमिखेलका मदन स्याङ्तानले एक गोल फर्काए। एकपक्षीय खेलमा नयाँबस्तीले पहिलो हाफमा नै ३-१ को अग्रता सलन सफल भएको थियो। खेलको १५औँ मिनेटमा सागर राई गोलबाट नयाँ बस्तीले खेलमा अग्रता बनाएको थियो। २१औँ मिनेटमा सच्चु गुरुङले गोल गरेपछि नयाँ बस्तीको अग्रता दोब्बर बनायो। ३९औँ मिनेटमा सच्चु गुरुङले व्यक्तिगत दोस्रो तथा टिमका लागि तेस्रो गोल गर्दा नयाँ बस्तीले खेलमा ३-० को अग्रता लिन सफल भयो।

४२औँ मिनेटमा मदन स्याङ्तानले गोल गरेपछि पहिलो हाफमा ३-१ को अवस्थामा टुंगिएको थियो। ५२औँ मिनेटमा सच्चु गुरुङले ह्याट्रिक पुरा गरे। ८१औँ मिनेटमा सुमन योञ्जाले गोल गर्दै नयाँ बस्तीलाई ५-१ को सानदार जित दिलाए। यता, १० खेलाडीमा समेटिएको आरसीटी खुमलटार युथ क्लबसँग ३-० ले स्तब्ध बनेको छ। खुमलटारको जितमा सारान केशीले दुई तथा महेश राईले एक गोल गरे।

## ल्योल्टी कपमा एलएको ह्याट्रिक

**काठमाडौं, मस-** लिटिल एन्जल्स (एलए) ले दोस्रो ल्योल्टी कप अन्तरविद्यालय जूनियर छात्र फुटबल प्रतियोगिताको उपाधि शुक्रवार जितेको छ। एकतावस्तीस्थित आयोजक ल्योल्टी एकेडेमीको मैदानमा भएको फाइनलमा डिफेन्डिड च्याम्पियन एलएले सिद्धार्थ वनस्थलीलाई ३-० ले पराजित गर्दै उपाधि रक्षा गर्‍यो। एलएले उपाधि जितेको लगातार तेश्रो पटक हो। फाइनलको 'म्यान अफ द म्याच' एलएका तुसानमान सिंहले २ गोल गरे। वाकी १ गोल प्रसून तुलाधरले थपे। डिफेन्समा एलएका

दिवस घर्ती मगर, मिडिफिल्डमा सिद्धार्थ वनस्थलीका जेनिश रेग्मी, स्ट्राइकरमा एलएका प्रसून तुलाधर, प्रशिक्षकमा एलएका राजेन्द्र कार्की र गोलरक्षकमा सिद्धार्थ वनस्थलीका अर्जुनक तामाङ उत्कृष्ट चुनिए। टाइमलाईनले अनुशासित टिमको उपाधि हात पार्‍यो।

**प्यारानलाईड च्याम्पियनसिपमा नेपाल दोस्रो**

पोखरा / रासस- पोखरामा जारी प्यारानलाईड वर्ल्ड कप 'एशियन टूर्' तथा १९औँ संस्करणको 'नेपाल ओपन प्यारानलाईड च्याम्पियनसिप' को टिम इभेन्ट विधाका नेपाल दोस्रो स्थानमा रहन सफल भएको छ। यही फागुन ११ गतेदेखि शुरु भएको वर्ल्डकप छनोट प्रतियोगिताको ४२ दशमलव सात किमीको 'क्रस कन्ट्री' इभेन्टको 'टास्क'मा नेपालले दोस्रो स्थान प्राप्त गरेको हो। यसअघि तीन दिन प्रतिकूल मौसमका कारणले प्रतियोगिता प्रभावित बनेको थियो। टिम इभेन्टमा कोरियाले अग्रता बनाएको छ। कोरिया २० अङ्कका साथ पहिलो स्थानमा रहेदा नेपाल १७ अङ्कसहित दोस्रो स्थान हासिल गरेको थियो। नेपालकै अर्को टोली 'टिम एम्प्रेस्ट' १३ अङ्कका साथ तेस्रो स्थानमा रहेको प्रतियोगिता निर्देशक विमल अधिकारीले जानकारी दिए।

**मलेसियामा रोजगार** कम्पनी: STRAITS FORCE SECURITY (M) SDN BHD शहर: SELANGOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलानी नं.: ६०१५२६६० LT. No.: 234181

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	अन्य	प्रतिदिन	हप्ता	मासिक	अन्य	व्यवस्थापक	अन्य
1.	Security Guard	३०	०	र. १२००	३२.५४५	क.क.	६	क.क.	६	क.क.	६

**NS INTERNATIONAL PVT. LTD.** Kathmandu, Nepal, Tel. No.: 01-4485082, 4485083

Mob.: 9803888634, 9840065304, 9851265910

Email: ns.international1066@gmail.com

**ROMANIA मा रोजगार** कम्पनी: DC EMPLOYMENT AGENCY SRL शहर: ROMANIA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलानी नं.: ६०१५२६६२ LT. No.: 234170

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	अन्य	प्रतिदिन	हप्ता	मासिक	अन्य	व्यवस्थापक	अन्य
1.	Kitchen Helper	१०	१०	५००	५७.०५५	क.क.	६	क.क.	६	क.क.	६

पुरष एकलतर्फ कोरियाका चियोङ हा ७५० अङ्कका साथ प्रथम, जङ्घमन चोङ ७३४ अङ्कसहित द्वितीय तथा मुनसिउव निम ७२६ अङ्कसहित तेस्रो स्थानमा रहे। नेपालका युकेश गुरुङ ७१९ अङ्कका साथ चौथो स्थानमा रहेका थिए। महिलातर्फ अमेरिकाका ग्यालेन केनकेप्याट्रिक २०५ अङ्कसहित प्रथम, कोरियाका याना ली १५६ सहित द्वितीय र स्वीजरल्याण्डका सुसन स्तोफर र भारतका रिनुल पशाङ्क ६८ र ५२ अङ्कसहित तेस्रो र चौथो स्थानमा रहे। प्रतियोगीहरूले पोखराको सराङकोटबाट उडान भरेर विभिन्न स्थानमा पुगेर खोपौडीमा अवतरण गरेको थिए। प्रतियोगितामा २० देशका ९२ खेलाडीले विश्वकप छनोटका लागि प्रतिस्पर्धा गरिरहेका छन्। यस दूर्वाट पाँचदेखि आठ जना खेलाडी प्यारानलाईड वर्ल्डकप सुपर फाइनलका लागि छनोट गर्ने योजना छ। यस वर्ष नेपालसहित इन्डोनेशिया र चीनमा तय भएको एशियन दूर्वाट छनोट भएका खेलाडीहरू 'पोन्ट' र 'यार्डफिङ'का आधारमा सन् २०२१ मा हुने प्यारानलाईडको विश्वकप सुपर फाइनलमा प्रवेश पाउने प्रतियोगिता संयोजक एवं नेपाल हवाई खेलकुद संस्था (नाका) निवर्तमान अध्यक्ष योगेश भट्टराईले जानकारी दिए।

**कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर** कम्पनी: SIGNET UNIFORMS शहर: QATAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलानी नं.: ६०१५२६६३ LT. No.: 234103

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	अन्य	प्रतिदिन	हप्ता	मासिक	अन्य	व्यवस्थापक	अन्य
1.	Tailor	५	०	र. ११००	३८.८५५	क.क.	६	क.क.	६	क.क.	६

**GRAND SUITE JOB PVT. LTD.** Gaurighat, Kathmandu, Tel: 4491386, 4485223, Fax: 4497748

E-mail: info@grandsuitejob.com, Web.: www.grandsuitejob.com.np

**आवर डेस्टिनी इम्प्लोजेन्ट सर्भिसेज प्रा. लि.** दोस्रो तल्ला, ई-ब्लक, काठमाडौं विजनेस पार्क टेकु, काठमाडौं

फोन नं. ८९०८५५७, ८९०८५७८

**मल्पीलाई काष्ठमण्डप कप**

काठमाडौं, मस- डिफेन्डिड च्याम्पियन मल्पी पाँचौं काष्ठमण्डप कप ए लेमल अन्तरकलेज छात्र वास्केटबल प्रतियोगितामा शुक्रवार च्याम्पियन बनेको छ। मण्डिखटारस्थित आयोजक काष्ठमण्डपमा भएको फाइनलमा मल्पीले नामीलाई ७-६ ले पराजित गर्‍यो। मल्पीका पविन राई र आर्यन शर्माले समान ३-३ तथा मनीष श्रेष्ठले १ अंक जोडे। मल्पी च्याम्पियन बनेको यो लगातार चौथोपटक हो। पहिलो संस्करणमा मल्पी सहभागी थिएन। विजेता र उपविजेता दुवै टोलीका प्रशिक्षक राष्ट्रिय वास्केटबल खेलाडी रोविन खत्री हुन्। शुक्रवार भएको सेमिफाइनलमा मल्पीले चेम्लीलाई १२-८ तथा नामीले र आयोजक काष्ठमण्डप 'ए' लाई २१-१९ ले हराउँदै फाइनल भेट पक्का गरेका थिए। मल्पीका आर्यन शर्माले ८ तथा नामीका आड फुर्जाले १८ स्कोर गरे। मल्पीका आर्यन शर्मा 'मोस्ट भेलुएबल प्लेयर' घोषित भए। विजेतालाई वास्केटबलका प्रमुख प्रशिक्षक दिनेशचन्द्र नकमी र काष्ठमण्डपकी संस्थापक निर्देशक एवं प्रिन्सिपल शिवा थापाले एक कार्यक्रमबीच पुरस्कृत गरे। दुईदिने प्रतियोगितामा ८ टिमले लिग कम नकआउट आधारमा प्रतिस्पर्धा गरेका थिए।

**मलेसियामा रोजगारको अवसर** कम्पनी: TEKNICAST SDN BHD शहर: MALAYSIA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलानी नं.: ६०१५२६६१ LT. No.: 234144

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	अन्य	प्रतिदिन	हप्ता	मासिक	अन्य	व्यवस्थापक	अन्य
1.	Factory Worker	५०	०	र. १२००	३२.५४५	क.क.	६	क.क.	६	क.क.	६

**मलेसियामा रोजगार** कम्पनी: SOUSTA CUTTERS SDN BHD शहर: MALAYSIA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१६ चलानी नं.: ६०१५२६४२ LT. No.: 233972

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	अन्य	प्रतिदिन	हप्ता	मासिक	अन्य	व्यवस्थापक	अन्य
1.	Factory Worker	५	०	र. १२००	३२.५४५	क.क.	६	क.क.	६	क.क.	६

**Skyways Bureau Services Pvt. Ltd.** साविकको नाम: सोराइएल्वेल अनोभरिज सिर्भिसेज प्रा. लि. पो.ब.नं. ३५३, बढी कोलनी, सुकेश्वर, काठमाडौं, नेपाल, फोन नं. ८३७०९०९, ८३७६९०२

फ्याक्स: ८३७६९१२, Email: info@skywaysnepal.com, www.socialloverseas.com

**कतारमा रोजगारको अवसर** कम्पनी: ENCVIL CONSTRUCTION शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२४ चलानी नं.: ६०१५२६३८ LT. No.: 232411

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	अन्य	प्रतिदिन	हप्ता	मासिक	अन्य	व्यवस्थापक	अन्य
1.	Tile Maker	१	०	र. ११००	३८.८५५	क.क.	६	क.क.	६	क.क.	६

**मलेसियामा रोजगारको अवसर** कम्पनी: ENCVIL CONSTRUCTION शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२४ चलानी नं.: ६०१५२६३८ LT. No.: 232411

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	अन्य	प्रतिदिन	हप्ता	मासिक	अन्य	व्यवस्थापक	अन्य
1.	Tile Maker	१	०	र. ११००	३८.८५५	क.क.	६	क.क.	६	क.क.	६

**कतारमा रोजगारको अवसर** कम्पनी: ENCVIL CONSTRUCTION शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२४ चलानी नं.: ६०१५२६३८ LT. No.: 232411

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	अन्य	प्रतिदिन	हप्ता	मासिक	अन्य	व्यवस्थापक	अन्य
1.	Plumber	१	०	र. ११००	३८.८५५	क.क.	६	क.क.	६	क.क.	६

**वैदेशिक रोजगारमा गुणस्तरीय सेवा र गुणस्तरीय रोजगारीका लागि विगत १८ वर्षदेखि सञ्चालित यस कम्पनीमा सम्पर्क गर्नुहोस।**

**Pasa INTERNATIONAL PVT. LTD.** Hupondol, Lalpur, Tel: 8538331, 5554499

Web: www.pasainternational.com.np

Email: pmi@pasa.wtk.com.np

**जस्तो सीप उस्तै रोजगार**

अवसरोपठी इन्टरनेशनल प्रा. लि. जाबन्ताकेन्द्र (मैदान) बजारमा (जम्मासमर्थन), भक्तपुर

फोन नं. ४४४२६८१, ४४४२६८२, ४४४२६८३

E-mail: info@oxfordint.com.np, oxfordint@wtk.com.np

**कतारमा रोजगारको अवसर** कम्पनी: ENCVIL CONSTRUCTION शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२४ चलानी नं.: ६०१५२६३८ LT. No.: 232411

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	अन्य	प्रतिदिन	हप्ता	मासिक	अन्य	व्यवस्थापक	अन्य
1.	Plumber	१	०	र. ११००	३८.८५५	क.क.	६	क.क.	६	क.क.	६

**कतारमा रोजगारको अवसर** कम्पनी: ENCVIL CONSTRUCTION शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२४ चलानी नं.: ६०१५२६३८ LT. No.: 232411

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	अन्य	प्रतिदिन	हप्ता	मासिक	अन्य	व्यवस्थापक	अन्य
1.	Plumber	१	०	र. ११००	३८.८५५	क.क.	६	क.क.	६	क.क.	६

**Mobhira Recruitment Consultancy services (P.) Ltd.** साविकको नाम: रिजा ह्युमन रिर्सोर्स प्रा. लि. बुढागोलिया, वरुणेश्वर, काठमाडौं, नेपाल, फोन नं. ०१-८३७८३२, ८३७८३३, ८३७८३४, ८३७८३५

फोन नं. ९८२/७८२/७८३

Email: hr@mobhirarecruitment.com, Web: www.mobhirarecruitment.com

## तीव्र आलोचनापछि अर्थमन्त्रालय बोल्न बढेको करले जनतालाई मार पर्दैन

काठमाडौं/मस- पूर्वाधार कर बढाए पछि यतिबेला सरकारको तीव्र आलोचना भइरहेको छ। जनताको डा सेके गरी सरकारले कर बढाएको भन्दै यतिबेला सामाजिक सञ्जालदेखि चिया पसलसम्म सरकारको आलोचना बढेको छ।



पूर्वाधार करको विषयमा व्यापक आलोचना भए पछि अर्थमन्त्रालयले शुक्रबार मुख खोलेको छ। सरकारले गरेको निर्णयको बचाउ गर्दै अर्थमन्त्रालयका सहसचिव उत्तरकुमार खत्रीले शुक्रबार प्रेस विज्ञप्ती जारी गरेका छन्।

मन्त्रालयले विज्ञप्तीमा फर्कत बढेको करले जनतालाई असर नगर्ने दावी गरेको छ। विज्ञप्तीमा भनिएको छ, 'अहिलेको दर पुनरावलोकन गर्दा नेपाल आयल निगमद्वारा समायोजित स्वचालित मूल्य प्रणाली, पेट्रोलियम इन्धन पेट्रोलको परिमाणगतक अवस्था, भौतिक पूर्वाधार विकासका लागि

अर्थ मन्त्रालयका अनुसार आर्थिक ऐन, २०७६ को दफा ९ बमोजिम नेपालमा पेट्रोल हुने हवाई इन्धन, पेट्रोल र डिजेलमा भन्सार विन्दुमा असुल गरिने पूर्वाधार विकास गरेको दरमा पुनरावलोकन गरिएको हो। यस्तो कर साविकमा प्रति लिटर ५ रुपैयाँ

रहेकोमा अब त्यसलाई बढाएर १० रुपैयाँ पुऱ्याइएको छ। नेपाल सरकारले आवश्यकता अनुसार ऐन र प्रचलित कानूनबमोजिम लगाइएका दस्तुर, शुल्क, महसुल र करको दर घटाउन, बढाउन वा त्यस्तो दस्तुर, शुल्क, महसुल र कर आंशिक वा पूर्णरूपमा छुट दिन सक्ने

## लिवर्टी इनर्जीको आईपीओ आउने

काठमाडौं/मस- लिवर्टी इनर्जीले आयोजना प्रभावितलाई पहिलो चरणमा रु १५ करोड बराबरको १५ लाख कित्ता साधारण शेयर (आईपीओ) बिक्री गर्ने भएको छ। कम्पनीले आज एक आह्वानपत्र सार्वजनिक गरी साधारण शेयर बिक्री गर्न लागेको जानकारी दिएको हो।



प्रकाशित विवरणअनुसार न्यूनतम १० कित्ता र अधिकतम १० हजार कित्तासम्म आवेदन दिन सकिने विवरणमा समावेश छ। यस्तै दोस्रो चरणमा कम्पनीले आम सर्वसाधारणलाई रु २२ करोड ५० लाख बराबरको २२ लाख ५० हजार कित्ता शेयर बिक्री गर्ने जनाएको छ। इका नेपालले गरेको रेटिङमा

कम्पनीको शेयरले 'इका एनपी ग्रेड ४' पाएको छ। कम्पनीले कूल २५ मेगावाट क्षमताको दोर्दी ए जलविद्युत् आयोजना निर्माण गरिरहेको छ। आयोजना निर्माणको अन्तिम चरणमा पुगेको छ। आगामी वैशाखदेखि आयोजनाले व्यावसायिक विद्युत् उत्पादन गर्ने जनाएको छ।

## एनआईसी एशियाले 'वाल क्लाइम्बिङ'मा विशेष छुट दिने

काठमाडौं/मस- एनआईसी एशिया बैंक लिमिटेड र अष्ट्रिय क्वाइम्बिङ वाल ए.ए.ए.सँग बैंकका ग्राहकहरू एवं बैंकका कर्मचारीहरूलाई सो कम्पनीले दिने सेवामा विशेष छुट उपलब्ध गराउने समझदारी भएको छ।



उक्त समझदारीपत्रमा बैंकको तर्फबाट बैंकको वागमती प्रदेश डिजिटल सेल्स प्रमुख श्याम लामिछाने र कम्पनीका तर्फबाट महाप्रबन्धक कमल घले गुरुङले हस्ताक्षर गरेका हुन्। उक्त समझदारी अनुसार यस बैंकका ग्राहकहरूले बैंकको डेबिट/क्रेडिट कार्ड तथा मोबाइल बैंकिङ सेवा प्रयोग गरि ठमेलमा रहेको वाल क्वाइम्बिङ कम्पनीले उपलब्ध गराउने सेवा प्रयोग गर्दा लाग्ने शुल्कमा २०% छुट हुनेछ।

साथै बैंकका कर्मचारी तथा कर्मचारीका परिवारलाई यसै समझदारीअनुसार ५०% छुट हुनेछ। उक्त छुट सुविधा १ वर्षसम्म लागू हुने जनाएको छ। यो समझदारीले यस खेलमा रमाउन चाहनुहुने सबैका लागि लाभदायी हुने बैंकले विश्वास लिएको छ। बैंकले कार्ड

प्राप्त गर्न सक्नुहुनेछ। ग्राहक महानुभावहरूले मर्चेन्टहरूको बारेमा विस्तृत जानकारी प्राप्त गर्न यस बैंकको वेबसाइट हेर्न सक्नेछ। बैंकको मुलुकभर ३१९ शाखा कार्यालयहरू, ४५० एटिएम, १०६ वटा एक्स्टेन्सन काउण्टर एवं ५२ वटा शाखारहित बैंकिङमार्फत बैंकिङ सेवा प्रदान गरिरहेको छ।

करिव २१ लाख ग्राहक महानुभावहरूका साथ सञ्चालनमा रहेको यस बैंकले प्रत्यक्ष र अप्रत्यक्ष गरी करिव ३ अर्ब १५ करोड रुपैयाँ भन्दा बढी राजश्व नेपाल सरकारलाई भुक्तानी गरिसकेको छ भने वित्तीय समावेशिकरणका लागि मुगु, कालिकोट, बझाङ, रुकुम, जुम्ला, सल्यान जस्ता बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको उपस्थिति न्यून रहेका दुर्गम जिल्लाहरूमा तथा कुनै पनि बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू नपुगेको ३४ भन्दा बढी स्थानीय निकायहरूमा शाखा विस्तार गरी सञ्चालन गर्दै आइरहेको छ।

## पेट्रोलियम पदार्थ अन्वेषण पहिलो चरणको काम सम्पन्न

दैलेख/रासस- दैलेखमा गत कात्तिकदेखि शुरू गरिएको पेट्रोलियम पदार्थ अन्वेषणअन्तर्गत पहिलो चरणको सर्वेक्षणको काम सम्पन्न भएको छ। साइस्मिक सर्वेक्षणअन्तर्गतको काम सकिएसँगै पहिलो चरणको काम सम्पन्न भएको हो।

सर्वेक्षणअन्तर्गत १० लाइनमध्ये तीन पूर्वपश्चिम र सात उत्तरदक्षिण दिशामा पेट्रोलियम भण्डारणको सम्भावना हुन सक्ने ठाउँ हेरी चार किमी जमिनमुनिको गहिराइमा खनेर सर्वेक्षणको काम सम्पन्न भएसँगै पहिलो चरणको काम भएको बताउनुभयो।

गएर अध्ययन गर्ने र अध्ययनपछि दैलेखको कुन भूभागमा बढी मात्रामा पेट्रोलियम पदार्थ छन् भन्ने निष्कर्ष निकालेपछि चीनकै अर्को विशेषज्ञ टोली आएर चार किमी गहिराइसम्म मुख्य ड्रिलिङको काम गरिने बताउनुभयो।

जिल्लाका नाभिस्थान, शिरस्थान, पादुकालगायत क्षेत्रलाई आधार मानी ४०० वर्ग किलोमिटर क्षेत्रलाई समेटेर २०० किमि साइस्मिक सर्वेक्षण गरिएको थियो। पेट्रोलियम पदार्थ अन्वेषणअन्तर्गत पहिलो चरणमा म्याक्वेटोलेयुरिक जिओलोजिकल सर्वेक्षण तथा जियोक्यामिकल स्याम्पलिङ सर्वेक्षण पहिलो चरणको काम सम्पन्न भएको खानी तथा भूगर्भ विभागका अन्वेषण अधिकृत डा गणेशनाथ त्रिपाठीले बताउनुभयो।

उहाँका अनुसार साइस्मिक सर्वेक्षणको फ्युचर वर्ल्डबाट छुट पाउने छन्। सामान खरिदमा ६ हजारसम्म नगद र ७ हजार रुपैयाँसम्मका एसोसिएजि प्राप्त गर्न सक्नेछन्। बैंकको क्रेडिट कार्डमार्फत १८ महिनाको मासिक किस्ता (इएमआइ) मा पनि सामान खरीद गर्न सकिनेछ।

नेपालको संविधान जारी भएपछि मधेशवादी दलको समर्थनमा भारतले नेपालमा नाकाबन्दी लगाउंदाताका प्रधानमन्त्री रहनुभएका केपी शर्मा ओली चीन गएको बेला पेट्रोलियम पदार्थ अन्वेषण उखनन गर्ने सहमति भएको थियो। खानी तथा भूगर्भ विभागका महानिर्देशक सोमनाथ सापकाटा र चिनियाँ सरकारको जिओलोजिकल सर्वेक्षण कम्पनीबीच दैलेखमा रहेको पेट्रोलियम पदार्थ अन्वेषण तथा उत्खनन गर्नका लागि रु दुई अर्ब ४० करोड आर्थिक तथा प्राविधिक सहयोगमा सम्झौता भएको थियो।

## एनएमबि बैंकको शाखा विस्तार

काठमाडौं/मस- एनएमबि बैंकले रोल्पाको माडीमा आफ्नो १६४ औं शाखा सञ्चालनमा ल्याएको छ। माननीय उर्जा मन्त्री वर्षमान पुन र पवन कुमार गोलियाण, अध्यक्ष, एनएमबि बैंकले संयुक्त रुपमा मिति २०७६ फाल्गुन १५ गते माडीमा बैंकको नयाँ शाखाको उद्घाटन गर्नु भयो।



२४ वर्ष देखि ग्राहक सेवामा समर्पित एनएमबि बैंकले आफ्नो नविनतम सेवा तथा सुविधाहरू द्वारा ग्रामीण तथा शहरोन्मुख क्षेत्रमा दिगो वित्तीय सेवा र विकास प्रदान गर्ने उद्देश्यका साथ यस शाखा सञ्चालनमा ल्याएको छ।

बैंकले हाल देशभरि छरिएर रहेका आफ्ना १६४ शाखा सञ्चालन, १३१ वटा एटिएमहरू लगायत अन्य बैकर्सिक वितरण प्रणाली समेतको माध्यमबाट ग्राहकहरूलाई सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको छ।

## मुक्तिनाथ विकास बैंकको सहयोग हस्तान्तरण



काठमाडौं/मस- मुक्तिनाथ विकास बैंकले संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व कार्यक्रम अन्तर्गत भक्तपुर, ठिमी स्थीत श्री प्राणोदय आधारभूत विद्यालयलाई शैक्षिक तथा खेलकुदको सामग्री वितरण गरेको छ। उक्त सामग्रीहरू श्री प्राणोदय आधारभूत विद्यालयका प्राधानाध्यापक सरिता अधिकारीलाई मुक्तिनाथ विकास बैंक ठिमी शाखाका शाखा प्रमुख दिनेश श्रेष्ठले हस्तान्तरण गरेको हुन्।

यस विकास बैंकले हाल ४२ जिल्लामा १३४ वटा शाखाहरू मार्फत ग्राहकका आवश्यकता बमोजिमका सबै प्रकारका वचत निक्षेप तथा कर्जा सेवाहरू प्रदान गर्दै आई रहेको छ। साथै, प्रविधिमा आधारित रही मोबाइल बैंकिङ्ग, क्यूआर पेमेन्ट, एटिएम, अनलाईन बैंकिङ्ग, आस्का सेवा, डिम्याट खाता लगायतका सेवाहरू पनि प्रदान गर्दै आई बैंकका प्रमुख सुचना अधिकारी तिल बहादुर गुरुङले जानकारी दिएका छन्।

## सुनको मूल्य घट्यो

काठमाडौं/मस- नेपाली बजारमा सुनको मूल्यमा सामान्य गिरावट आएको छ। शुक्रबार तोलामा ५ सय रुपैयाँले घटेर ७९ हजार २ रुपैयाँमा कारोबार भएको नेपाल सुनचाँदी व्यवसायी महासंघले जनाएको छ। तेजावी सुनको मूल्य भने ७८ हजार ९ सय कायम गरिएको छ।

विहीवार सुन तोलामा २ सयले बढि भएर ७९ हजार ७ सय रुपैयाँमा कारोबार भएको थियो। यस्तै चाँदीको मूल्यमा पनि सामान्य घटेको छ। चाँदी तोलाको ८८० रुपैयाँ कायम गरिएको छ। विहीवारको तुलनामा यो मूल्य २० रुपैयाँ कम हो।

## अधिकांश भन्सारको निर्यात न्यून

काठमाडौं/रासस-मुलुकको अन्तर्राष्ट्रिय व्यापारका लागि भनेर स्थापना गरिएका कूल २४ भन्सारमध्ये १७ वटा भन्सार नाकाबाट निर्यात असाध्यै न्यून रहेको छ। भन्सार विभागले हालै सार्वजनिक गरेको चालू आर्थिक वर्षको सात महिनाको विवरणअनुसार ती भन्सार कार्यालयबाट निर्यात असाध्यै न्यून देखिएको हो। त्यसमा ८ भन्सार कार्यालयको निर्यात शून्य प्रतिशत रहेको उल्लेख गरिएको छ।



विभागका अन्सार भद्रपुर जलेश्वर, जनकपुर, महेशपुर(नवलपरासी), सर्लाही, सती (कैलाली), सिरहा, सुनसरी, सुर्खोती(कर्णाले), तातोपानी, ठाडी(सिरहा) भन्सारलगायतका भन्सार कार्यालयबाट सो अवधिमा निर्यात प्रतिशत शून्य रहेको पाइएको छ।

हजार बराबरको निर्यात भएको छ। प्रतिशतका आधारमा सो भन्सारबाट २१.७० प्रतिशत निर्यात भएको छ। चालू आवको सात महिनामा कूल रु आठ खर्ब तीन अर्ब ६० करोड २८ लाख १३ हजार बराबरको सामान आयात भएकामा रु ६४ अर्ब ९७ करोड १२ लाख २७ हजार बराबरको निर्यात भएको छ।

विभागको विवरणअनुसार सामान आयात गर्नेमा पनि वीरगञ्ज भन्सार नै शीर्ष स्थानमा रहेको छ। सो भन्सारबाट रु दुई खर्ब ७५ अर्ब ६९ करोड २६ लाख ९९ हजार बराबरको माल सामान आयात भएको छ। प्रतिशतका आधारमा सो भन्सारको हिस्सा ३४.३१ प्रतिशत रहेको छ। यस्तै दोस्रोमा भैरहवा भन्सार कार्यालय रहेको छ। सो भन्सार कार्यालयबाट मात्रै रु एक खर्ब ३७ अर्ब ३० करोड ४१ लाख १८ हजार बराबरको सामान आयात भएको छ। त्यो भनेको कूल आयातको १७.०९ प्रतिशत हो। यस्तै वीरगञ्ज सुर्खवा बन्दरगाहबाट रु एक खर्ब एक अर्ब

३५ करोड ९५ लाख ९६ हजार बराबरको मालवस्तु आयात भएको छ। विराटनगर भन्सारबाट रु ८४ अर्ब ७६ करोड ६६ लाख ८९ हजार बराबरको आयात भएको छ। विभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल भन्सार कार्यालयबाट रु ८१ अर्ब ५० करोड ६८ लाख ५३ हजार बराबरको माल वस्तु आयात भएको छ। प्रतिशतका आधारमा कूल आयातमध्ये १०.१४ प्रतिशत हिस्सा सो भन्सार कार्यालयले राखेको छ। विभागका अन्सार र सुवा भन्सारबाट रु २६ अर्ब २३ करोड ३६ लाख ८७ हजार, नेपालगञ्ज भन्सारबाट रु ३० अर्ब ४० करोड २६ लाख ७६ हजार, कृष्णनगर भन्सारबाट रु १२ अर्ब २६ करोड २४ लाख ६६ हजार, कैलाली भन्सारबाट रु १० अर्ब ९७ करोड ५७ लाख २९ हजार बराबरको मालवस्तु आयात भएको छ। चालू आवको सात महिनाको अवधिमा मुलुकको कूल व्यापार घाटा भने रु सात खर्ब ३८ अर्ब ६३ करोड १५ लाख ८६ हजार रहेको छ।

## सानिमा बैंकका ग्राहकलाई एप्लका सामान किन्दा छुट

काठमाडौं/मस- सानिमा बैंकका ग्राहकले एप्लका उत्पादनहरूमा छुट पाउने भएका छन्। त्यसका लागि बैंक र आस्ट्रल कम्प्युटर्स नेपाल प्रा. लि. (फ्युचर वर्ल्ड) बीच एक सम्झौता भएको छ।



सम्झौता अनुसार अब आइफोन, आइप्याड, म्याकबुक तथा अन्य एसोसिएजमा बैंकका ग्राहकले

छुट पाउने छन्। सम्झौताअनुसार सानिमा बैंकका ग्राहकले डेबिट तथा क्रेडिट कार्ड प्रयोग गरी काठमाडौंको सुनधारास्थित सिमिल

www.madhyanhadaily.com  
मध्यान्ह दैनिकको facebook Page  
Madhyanha News

दिवा सेवा तथा रात्री सेवा  
गाउँघर बिकाल आवासाको काउन्टर  
बसो बसपार्कमा पनि सुलेषो  
आन्तरलाई जानकारी भराईसुख ।  
सम्पर्क: कलका फोन ८२२९५७९  
दिन राति सेवा प्रदायक कर्मचारीको टोली: २४ घण्टा सेवा प्रदायक  
ज्यालविस क्लिनिक्स - सल्लिकटो अलंजिता  
२४२३५५६००० रामहर

जन्तापाटी  
www.janatapati.com

जन्तापाटी  
www.janatapati.com